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POSLANICA PAPEŽA PREDSEDNIKOMA OBEH VIETNAMOV
................. . ..................................... .....................................................................

Po kratkem božičnem premirju 
so se boji v Vietnamu znova vneli
ZDA niso do sedaj še obnovile bombardiranja Severnega Vietnama - Domne
va o novem iskanju stikov - Podpredsednik Humphrey odpotoval v Azijo

SAJGON, 27. — Po poteku božičnega premirja v Južnem Viet
namu so se boji znova vneli na raznih področjih. Ameriško in 
jiužnovietnamsko j oveljstvo sta izdali včeraj zjutraj svojim 
enotam ukaz, naj spet začnejo vojaške operacije proti enotam 
osvobodilne vojske v vsem Južnem Vietnamu. Enote osvobo
dilne vojske pa so bile znova 
začele svojo dejavnost v soboto 
ob devetih zjutraj, to je dve u- 
ri po poteku 12-urnega premir
ja, ki ga je bila napovedala o- 
svobodilna fronta in ki se je 
začelo ob 19. uri v petek. Ame
riško božično premirje pa je 
trajalo 30 ur (začelo se je v 
petek ob 18. uri).

Po poročilih raznih agencij ni ne 
ena ne druga stran popolnoma spo
štovala premirja. Enote osvobodil
ne vojske so izvršile v raznih kra
jih kakih dvajset napadov, o ka
terih pa je tudi ameriško povelj
stvo izjavilo, da so ((postranske važ
nosti)). Do teh incidentov je prišlo 
v prvih urah premirja v petek, v 
naslednjih urah pa je vladalo po
polno zatišje do poteka premirja. 
Sami ameriški opazovalci so mne
nja, da je do teh incidentov prišlo 
zaradi težav za povezavo z enota
mi osvobodilne vojske. Američani 
pa so s svoje strani, kakor poroča
jo ameriški časopisi, obstreljevali 
še štiri ure po začetku premirja 
s topovi področja okoli An Ke, kjer 
so domnevali, da se zbirajo enote 
osvobodilne vojske.

Moskovski radio je pri komenti
ranju te novice pripisal ameriškim 
silam kršitev premirja. ((Ameriški 
tisk, je poudaril radio, poroča, da 
je v tridesetih urah božičnega pre
mirja prišlo do številnih spopadov 
z vietnamskimi partizani, med ka
terimi so ameriške sile uporabljale 
topništvo in oklepna sredstva.«

Boji so se znova vneli z izredno 
silovitostjo. Enote osvobodilne voj
ske so zlasti napadale na področjih 
Sajgona in Lon Ang.

Ameriško letalstvo je obnovilo 
svoje napade v Južnem Vietnamu 
in je v zadnjih štirindvajsetih urah 
izvedlo 236 napadov. Ni pa še ob
novilo napadov na Severni Viet
nam. Predstavnik ameriške vojske 
je časnikarjem izjavil, da ne ve, 
koliko časa bo trajala prekinitev 
bombardiranja Severnega Vietna
ma, in je pripomnil, da ta prekini
tev ni posledica slabega vremena. 
Večina opazovalcev je mnenja, da 
je morda prišlo do novih diplomat
skih stikov, da bi se začela poga
janja. V tem smislu tolmačijo tudi 
izjavo podpredsednika Humphreyja, 
ki je po televiziji izjavil, da je 
Johnson dal ukaz, «naj se nadalju
je iskanje pogajanj.«

Severnovietnamska tiskovna agen
cija je obtožila danes ZDA, da sa 
prekršile premirje. Agencija ome
nja novico neke zahodne agencije, 
da so po začetku premirja ameri
ške enote obstreljevale s topništvom 
štiri ure partizanske enote, ter do
daja: «To je spoštovanje ukaza za 
vzpostavitev ognja in to je dobra 
volja za mir, o kateri govorijo a- 
meriški napadalci. To so namerna 
vojna dejanja, ki se ne morejo na 
noben način opravičiti z zakasnitvi
jo informacij, ker je znano, da ima
jo ameriške čete najmodernejša in
formacijska sredstva.«

Hanojski list «Nan Dan« objavlja 
danes poziv narodom vsega sveta, 
naj obsodijo ameriške zločine v 
Vietnamu. List obsoja ameriške le
te':ke napade v Južnem in Sever
nem Vietnamu in poudarja, da so 
ameriška letala odvrgla od 7. do 
14. decembra strupene snovi na šte
vilne vasi. Nad štirideset tisoč ljudi 
je bilo zastrupljenih in več deset 
tisoč hektarov rižnih polj je -.pi
čenih.

Papež Pavel VI. je v soboto po
zdravi božično premirje, ko je go
voril množiči, ki se je bila zbrala 
na Trgu Sv. Petra. Poleg tega se je 
obrnil z osebno poslanico na se- 
vernovietnamskega predsednika Ho- 
šiminha in južnovietnamskega pred
sednika Cao Kyja. V poslanicah iz
raža papež željo, naj bi se kmalu 
dosegel pravičen in bratski mir.

V poslanci Hošiminhu pravi pa
pež: «Z velikim veseljem smo spre
jeli novico o premirju na tako pri
zadetem vietnamskem ozemlju ob 
božičnih praznikih. Iz vsega srca 
izrekamo v imenu prebivalstva, ki 
toliko časa trpi, veliko hvaležnost 
ljudem dobre volje, ki so omogoči
li to miroljubno dejanje. Molimo 
vsemogočnega, naj pomaga odgo
vornim državnim poglavarjem, da 
bi iz tega mirnega božiča napravili 
korak naprej k pravičnemu m brat
skemu miru za ves Vietnam.«

Kakor poroča francoska tiskov
na agencija, so ameriški poveljniki 
Sklenili nadaljevati operacije vče
raj ob 5.30, oziroma pet ur in pol 
po poteku premirja. Severnoviet
namska tiskovna agencija poroča, 
da so od 5. avgusta 1964 do včeraj 
sestrelili nad severnovietnamskim 
ozemljem 846 ameriških letal. :

Ameriški podpredsednik Hum- 
phrey je odpotoval danes na šest
dnevni obisk v nekatere azijske dr
žave, kjer se bo pogovarjal o ame
riški politiki v Vietnamu. Najprej 
bo obiskal Filipine, Tajvan in Juž
no Korejo, 29. decembra pa se bc 
udeležil slovesnega ustoličenja no
vega predsednika Ferdinanda Mar- 
rosa. čeprav nc- bo Humphrey obi
skal Sajgona, so nekateri mnenja.

da bi utegnil program svojega po
tovanja menjati, če bi se pokazalo, 
da so mogoči novi stiki v priza
devanjih za začetek pogajanj.

«New York Times« ugotavlja, da 
se bombardiranje Severnega Viet
nama še ni obnovilo, ter izraža u- 
panje, da se bo ta prekinitev poka
zala, kaj več kaaor navadna preki
nitev. List priDominja, da je edini 
način za pridobitev na času napra
viti poskus z daljšo prekinitvijo 
bombardiranja Severnega Vietna
ma. ter dodaja: ((Nadaljevati vojno 
pomeni podvojiti naše vojaške sile 
v Vietnamu, mobilizirati naše re
zervne enote in pripraviti se na 
vojno, ki bi mogla trajati od osem
najst mesecev do petih let.» «New 
York Herald Tribune« piše med 
drugim, da se je skoraj v vseh pri-

lahko več zgubita, kako’r če" jo'pre
nehata«. «Ko izbruhne vojna, na
daljuje list, jo jev.nemoaoče usta
viti s pozivi na razum. Ta se lah
ko konča šele tedaj, ko: je škoda 
prevelika, da bi omogočila nadalje
vanje tega blaznega dejanja«.

Skupina ameriških parlamentar
cev, ki so se nedavno vrnili z in
formacijskega potovanja iz Južne
ga Vietnama, je v intervjuju tedni
ku «U.S. Nrews and World Re- 
port« zagovarjala zaostritev ame
riške vojne v Vietnamu. Večina 
teh senatorjev in predstavnikov 
je priporočala še pogostejše bom
bardiranje Severnega Vietnama ter 
uničenje vse ključne industrije in 
prometnih poti ter bombardiranje 
pristanišča Hajfong. Demokratični 
predstavnik Mayne Hays je dejal: 
«če bo to pomenilo napoved voj
ne, tedaj napovejmo vojno. Prav
zaprav sem nekoliko naveličan ob
našanja državnega departmaja do 
Vietnama in Rodezije. Mi podpira
mo britansko blokado Rodezije, to
da, ali se morda ne ve, da britan
ske ladje in ladje drugih držav 
razkladajo blago v Severnem Viet
namu?«

Republikanski predstavnik Char
les Chamberlain je izjavil, da ame
riško ljudstvo «noče nove korej
ske vojne«. Demokratični senator

™Ltedaj?J“ko UŠStaVs!°obe^trani za‘ Štiplfen ^oung 'je“zagovarjal“šte- 
vedll, da z nadaljevanjem vojne vhnejle bombardiranje SevernegaVietnama.

Večina parlamentarcev je izjavi
la, da se jim zdi malo verjetno, 
da bi Kitajska ali Sovjetska zveza 
posegli v vietnamsko vojno, in da 
se ta vojna ne bo končala v bližnji 
prihodnosti.
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Šastri za «elasticnost» 
na taškentskem sestanku

NOVI DELHI, 27. — Predsednik lijo. Za ta objekt je Institut za

Pred Johnsonovim posestvom v 
Teksasu je več sto ljudi danes de
monstriralo proti vojni v Vietna
mu. «Odbor ameriških državljanov 
za akcijo v Vietnamu« je poslal 
predsedniku pismo, s katerim ga 
poziva, naj da pobudo za sklicanje 
konference za vzpostavitev miru v 
Vietnamu.

Odposlanstvo za zvezo vrhovnega 
poveljstva severnovietnamske voj
ske je poslalo mednarodni komisiji 
v Vietnamu pismo, v katerem ob
soja, ker ameriški napadalci in 
sajgonski oblastniki ropajo riž in 
drugo imetje v številnih krajih 
Južnega Vietnama. V pismu oo- 
udarjajo, da ameriški napadalci 
vedno pogosteje vdirajo v južno- 
vietnamske vasi, jih obstreljujejo 
s topništvom, napadajo iz zraka 
ter uporabljajo strupene kemijske 
snovi in pline proti civilnemu pre
bivalstvu. Poleg tega pa so ameri
ški napadalci in njihovi agenti na
pravili od novembra letos številne 
roparske napade ter odvzemali pre
bivalstvu riž in drugo imetje.

Indonezija

indijske vlade Sastri in predsednik 
kongresa Kamraj izjavljata, da bo 
treba na taškentskem sestanku sto
riti vse, da bi pakistansko-indijski 
spor rešili po mirni poti. Indija oi 
želi časten mir, mnenja pa Je, da 
je to moč doseči, če enako zeli tudi 
Pakistan

V kongresu je močna struja zahte
vala odločno stališče in zavračala 
vsako diskusijo o Kašmiru. Čeprav 
niti Sastri ne želi izključno pogo
vorov o tem problemu, ki ga ima 
Pakistan za osnovnega v medseboj
nih odnosih, je sprejel mnenje, da 
v zvezi s proučevanjem odnosov 
sosednih držav ne morejo izpustiti 
tega problema.

Sastri je poudaril, da ima Indija 
((elastično stališče« in da si bo pri
zadevala za mimo rešitev spora. 
Sastri je izjavil, da časten mir ne 
more biti v škodo suverenosti in 
združenosti Indije ter da bo nevar
no za obe državi, če bi zanema
rili priložnost in ne bi v Taškentu 
postavili temelja za dobre sosedske 
odnose.

Pakistanski predsednik Ajub Kan 
pa je izjavil, da bi se morale čete 
obeh držav umakniti «na lastno o- 
zemlje«, in to naj bi bil uvod sa 
plebiscit v Kašmiru. Dejal je, da bo 
oboroženo tekmovanje med Indijo 
in Pakistanom pripeljalo do gospo
darskega propadanja obeh držav, Ki 
bi lahko napredovali, če bi živeli 
kot miroljubni sosedi.

Izvoz električnega 
toka čez Jadran 
iz SFRJ v Italijo

BEOGRAD, 27. — Skupina gospo
darstvenikov iz Bosne in Hercego
vine, Hrvaške in Črne gore je v 
imenu odbora za elektroenergetsko 
povezavo južnih krajev Jugoslavije 
in Italije zaprosila pristojne zvez
ne organe za dovoljenje, da lahko 
stopi v poslovne razgovore s part
nerji iz Italije za uresničenje med. 
sebojnega sodelovanja. Gre za zgra
ditev več hidrocentral na južnem 
delu jadranske obale in štirih ter
moelektrarn v Bosni. Električni tok 
iz teh central bi se s podvodnimi 
kabli in z daljnovodi izvažal v Ita.

ekonomiko in industrijo v Beogra
du že pripravil potrebno dokumen
tacijo.

Za uresničenje tega programa, o 
katerem je že medsebojno načelno 
soglasje in ki. uživa podporo me
šane jugoslovansko-italijanske trgo
vinske zbornice, vlada veliko zani
manje v jugoslovanskih in italijan
skih gospodarskih krogih. Italija, 
ki je skoraj popolnoma izkoristila 
svoje elektroenergetske potenciale, 
je zainteresirana za uvoz električ
nega toka posebno za potrebe juž
nih krajev. Za Jugoslavijo bi bil 
sporazum prav tako koristen. Tre
nutno pa graditev z jugoslovanski
mi sredstvi ne pride v poštev. Je 
pa možnost kreditov, ki bi ga Ju
goslavija odplačevala z izvozom 
električnega toka.

B. B.

Kitajska ponavlja 
napade na SZ

TOKIO, 27. — Agencija «Nova 
Kitajska* je objavila uvodnik li
sta »Ljudski dnevnik*, v katerem 
se na grob način napada Sovjet
ska zveza, češ da je na zadnjem 
zasedanju OZN sodelovala z A- 
merikanci in spremenila skupšči
no v protikitajsko. Trdi se, da je 
imel sovjetski delegat več tajnih 
sestankov z ameriškim državnim 
tajnikom Ruskom. List piše, da 
je za svet tajnost, da so SZ in 
ZDA sklenile nenapisano pogod
bo, po kateri ne bosta povzročili 
novih kriz v Evropi Sedaj pa vsi 
vidijo, da so ZDA premestile del 
svojih oboroženih sil iz Evrope v 
Južni Vietnam. Glede indijsko-pa- 
kistanskega spora se trdi, da je 
Sz podprla »indijske reakcionar-1 
je*. Med nadaljnjimi obtožbami 
se govori, da so napori za usta
novitev oborožene sile miru OZN 
v resnici odraz sporazuma med 
SZ in ZDA, da se ustanovi proti
revolucionarna sila, ki naj zatira 
revolucionarna gibanja po vsem 
svetu. »Enako bijejo srca ameri
ških in sovjetskih voditeljev* gle
de širjenja atomske oborožitve ter 
se zavzemajo za ohranitev mono
pola atomske oborožitve med SZ 
in ZDA, dodaja list.

DŽAKARTA, 27. — Tu se je vče
raj končalo dvodnevno zasedanje 
delovnega odbora nacionalistične 
stranke Indonezije (PNI), na ka
terem so razpravljali o pripravah 
za 8. kongres stranke, ki naj bi 
bil prihodnje leto. Sestanek je bil 
za zaprtimi vrati in je zaradi te
ga zbudil veliko zanimanje, ker 
je bilo med drugim znano, da bo 
glavna točka zasedanja zedinjeva- 
nje stranke.

Tukajšnji tisk izraža upanje, da 
je bil sestanek vodilnega telesa 
PNI uspešen. Vendar pa za sedaj 
ni bilo še nič sporočeno, kakšni 
so Sklepi tega sestanka, na kate
rem je bilo več kot 120 članov 
centralnega komiteja ter predstav
nikov iz dežele.

Na sestanku je govoril predsed
nik PNI Sastroamidjojo in tisk je 
dobil samo izvlečke iz njegovega 
govora.

NA LJUBLJANSKI UNIVERZI

«Pravna zaščita 
narodnih manjšin 
v Italiji

Disertacija za doktorat pravnih 
znanosti Tržačana Rada Bordona

LJUBLJANA, 27. decembra. 
— Danes je naš tržaški rojak 
Rado Bordon, diplomirani 
pravnik, sicer pa književnik, 
publicist in prevajalec (rojen 
leta 1915 v Trstu), uspešno 
branil svojo doktorsko diser
tacijo za pridobitev doktora
ta pravnih znanosti, z naslo
vom «Pravna zaščita narod
nih manjšin v Italiji)). Obram
ba je bila javna, komisijo pa 
so sestavljali: redni univ.
prof. Ivan Tomšič, redni univ. 
prof. dr. Gorazd Kušej in iz
redni univ. prof. dr. Stanko 
Peterin.

Disertacija obravnava prav
ni položaj narodnih manjšin 
v Italiji (francoske, nemške, 
ladinske in slovenske narod
ne manjšine) ter oblike nji
hove pravne zaščite v luči 
meddržavnega prava in pozi
tivnih pravnih določb itali
janske notranje zakonodaje, 
hkrati pa podaja zgodovinski 
oris geneze in položaja na
rodnih manjšin v Italiji sploh.

Disertacija obsega uvod, 462 
strani osnovnega teksta, 188 
strani opomb, virov in pojas
nil, dokumentacije in 22 stra
ni bibliografije, skupaj nad 
700 strani.

(Op. ur: Novemu prizadev
nemu doktorju pravnih zna
nosti iskreno čestitamo!)

ČESTITKE PREDSEDNIKA VLADE IN PARLAMENTA

Danes prva obletnica izvolitve 
Saragata za predsednika republike
L januarja novo znižanje carin med državami evropske gospodarske 
skupnosti - Za 8 točk višja draginjska doklada za državne uslužbence

RIM, 27. — Jutri, 28. decembra bo leto dni, odkar je bil iz
voljen za predsednika republike Giuseppe Saragat po dolgo
trajni parlamentarni bitki in z odločilno podporo glasov levi
ce. Ob tej priložnosti so pred
sedniku republike čestitali pred
sednik vlade Moro v imenu vla
de, predsednika poslanske zbor
nice in senata ter predsednik 
ustavnega sodišča.

Predsedstvo republike je izdalo 
krajše poročilo o izredno obsež
nem enoletnem delu Saragata. V 
poročilu se v uvodu ugotavlja, da 
letos ni bilo vladnih kriz in pred
sednik je lahko posvetil večjo po
zornost vprašanjem, ki so nepo
sredno v njegovi pristojnosti kot 
tudi potovanjem v tujino in po 
Italiji. Saragat je v enem letu 
podpisal 16.109 ukrepov in med 
njimi 329 zakonov, 6 zakonskih 
odlokov in 290 zakonskih načr
tov. 7040 odlokov se nanaša na 
obrambo; njih visoko število je 
razumljivo, saj je predsednik re
publike istočasno tudi poveljnik 
oboroženih sil in podpisuje vse 
dekrete, ki Se nanašajo na polo
žaj oficirjev. 3768 ukrepov se na
naša na sodstvo in pomilostitev.

Predsednik republike je sprejel 
627 oseb oziroma skupin: med
drugimi je sprejel 27 predstavni
kov tujih držav, ki so mu izroči
li poverilnice.

Med važno dejavnostjo so bila 
potovanja v tujino. Od 21. do 24.

junija je Saragat obiskal Norve
ško, nato je sledil obisk v Za
hodni Nemčiji, od 10. do 24. sep
tembra je obiskal države Latin
ske Amerike: Brazilijo, Urugvaj, 
Argentino, Čile, Peru in Venezue
lo. Končno je od 14. do 17. okto
bra obiskal Poljsko.

Na osnovi rimskega sporazuma 
o evropski gospodarski skupnosti 
se bodo v noči med 31, decem
brom 1965 in 1. januarjem 1966 
znižale vse carine za 10 odstot
kov v odnosu na carine, ki so 
veljale ob vstopu v veljavo spo
razuma (1. januar 1958). To je 
že osmo znižanje carin, ki se na
naša na uvoz blaga iz Francije, 
Zahodne Nemčije, Belgije, Ho
landske in Luksemburga. Na tej 
osnovi bodo carinske postavke za 
industrijsko blago za okoli 80 od
stotkov nižje, kot so bile 1. ja
nuarja 1958, za kmetijske pridel
ke pa od 60 do 65 odstotkov. I- 
stočasno se bodo poenotile carin
ske postavke za kmetijske pridel
ke v odnosu na druge države, 
medtem ko bo carina za industrij
ske izdelke ostala ista, ker so po
enotenje izvedli že 1. julija 1963.

Znižanje carin bo imelo takojš
nje posledice za italijanski trg.
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Zambijski delegaciji zaključili 
obisk v Washingtonu in Moskvi
SZ bo podprla akcijo Zambije proti Smithu - ZDA bodo začele prvi teden januarja 
letalski most za prevažanje petroleja v Zambijo-Obsodbe Afričanov v Salisburyju

Tako se bo na primer znižala ca
rina za avtomobile do 1500 kub. 
centimetrov od sedanjih 13.5 na 
9 odstotkov, tako da se bo cena 
teh avtomobilov lahko znižala za 
35 do 40 tisoč lir.

S 1. januarjem se bo zvišala 
draginjska doklada za državne u- 
službence za 8 točk in izdatek v 
ta namen bo dosegel 72 milijard 
lir, medtem ko je znašal do se
daj 35 milijard lir. 27 januarja 
bodo državni uslužbenci prejeli 
3200 lir več na mesec, upokojenci 
pa 2560 lir. Ce upoštevamo odbit
ke, bo znašala celotna nova dra
ginjska doklada 15.992 lir oziro
ma 12.793 lir.

Jutri se sestane osrednji odbo* 
sindikalne organizacije FIDAE- 
CGIL, ki bo razpravljal o poga
janjih za obnovitev delovne po
godbe uslužbencev električnih 
podjetij. Na ministrstvu za delo 
so se zadnjič sestali sindikalni 
predstavniki z zastopniki ENEL 
23. decembra in so sindikalisti o- 
cenili razgovore kot povsem ne
gativne. 2e takrat so sindikalni 
predstavniki CGIL in CISL zelo 
ostro obsodili zadržanje ENEL, ki 
postavlja kot pogoj za pogajanja, 
da se ne bo govorilo o zvišanju 
prejemkov uslužbencev. Zato so 
že takrat govorili o možnosti no
ve stavke, o čemer je govoril —■ 
čeprav v nekoliko bolj megleni 
obliki — tudi predstavnik UIL. 
Na vsak način pa so vsi sindikal
ni predstavniki sprejeli ponovno 
vabilo ministra, da se pogajanja 
nadaljujejo 11. januarja.

Se ta teden se bosta sestali vod
stvi obeh drugih sindikalnih or
ganizacij uslužbencev električnih 
podjetij in zelo verjetno se bodo 
29. decembra sestala tajn,štva vseh 
treh sindikalnih organizacij, ki bo
do po vsej verjetnosti proglasila 
novo stavko uslužbencev električ
nih podjetij.

LUSAKA. 27. Zambijski fi
nančni minister je nocoj ob povrat-. : , uauuiu UUUIOICI JC 1ŽUV/UJ uu

Med drugim je dejal, da je trebu ^ jz sovjetske zveze Izjavil, da je
zediniti ne samo vodstvo stranke, 
marveč ves drug mehanizem revo
lucije. Po njegovih besedah ima 
PNI kot organ revolucije za naj
važnejšo nalogo to, da skupaj s 
predsednikom Sukarnom, vojsko 
in pogresivnim ter revolucionarnim 
faktorjem zboljša položaj v državi.

Kakor poudarjajo, je dal dovolje
nje za sklicanje sestanka central
nega komiteja PNI vojaški povelj
nik Džakarte s prepričanjem, da 
bo to prispevalo k ohranitvi enotno
sti ljudstva. Ta stranka je bila 
med poglavitnimi političnimi sila
mi v državi, vendar je nekaj mese
cev pred neuspelim septembrskim 
uporom v njej prišlo do razcepa. V 
«beli knjigi«, ki jo je objavil izvršni 
odbor PNI, je med drugim zapisa
no, da drugo frakcijo vodi odstav
ljeni podpredsednik stranke Hardt.

Sporočili so, da je ustanovljen 
odbor za ponovno zedinjenje pod 
vodstvom Isaka enega izmed usta
noviteljev stranke. Po uradni sta
tistiki ima PNI skoraj 7 milijonov 
članov. Ta stranka ima tudi veliko 
tradicijo in je imela važno vlogo 
v političnem življenju Indonezije.

sovjetska vlada pripravljena pod' 
preti vsako akcijo Zambije v Zdru
ženih narodih Dodal je, da je nje
gov obisk v Moskvi dosegel svoj 
smoter.

O bivanju zambijske delegacije 
v Moskvi so objavili uradno sporo
čilo, v katerem je rečeno, da se bo 
sovjetska zveza držala načela o li
kvidaciji kolonializma in zaradi te
ga ne bo priznala rasističnega re
žima v Južni Rodeziji. Sodelovala 
bo z Zambijo in z drugimi afriški
mi državami ter dajala tamkajš
njemu ljudstvu vso pomoč v pravič
ni borbi za svobodo in neodvisnost.

Sporočilo pravi dalje, da sta obe 
strani odločno obsodili rasista Smi
tha, ki je razglasil lažno neodvis
nost bele manjšine v Južni Ro
deziji.

Sovjetska vlada je obljubila učin
kovito podporo Zambiji pri njenih 
prizadevanjih za okrepitev neodvis
nosti. Obe strani sta ugotovili, da 
so odnosi med njima dobri, ter sta 
izrazili željo, naj bi se še dalje 
razvijali.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je izjavil, da bodo ZDA za
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Republikanska stranka 
na Nizozemskem

HAAG, 27. — Na Nizozemskem 
so ustanovili republikansko stran
ko. Eden od voditeljev stranke je 
po radiu izjavil, da bodo ustano
vili sekcije V mestih zahodne Ni
zozemske ter določili kandidate 
za prihodnje občinske in pokrajin
ske volitve.

V začetku leta se je na Nizo
zemskem pojavilo protimonarhi- 
stično razpoloženje, iin sicer kose 
je prestolonaslednica zaročila z 
nemškim diplomatom von Hams- 
bergom, in tudi lansko leto, ko

Napihovanje in «izpihovanje» v Vietnamu

se je princesa Irena prekrstila v 
katoliško vero ter se poročila s 
princem Hugom Burbonskim brez 
privolitve nizozemske vlade ter se 
je odpovedala svojim pravicam do 
prestolonasledmištva.

Nizozemska je bila republika od 
leta 1588 do 1813. Uradno je po
stala monarhija leta 1815.

ZDA bombardirajo 
laoško ozemlje

MOSKVA, 27. — Član laoške ko
misije za izvajanje ženevskega spo
razuma je poslal po sovjetskem zu
nanjem ministrstvu poslanico drža
vam, ki so se leta 1962 udeležile 
konference o Laosu. Med drugim 
zahteva: 1. Konec ameriškega na
pada v Laosu. 2. Spoštovanje že
nevskega sporazuma iz leta 1962. 3. 
Izvajanje ukaza o ustavitvi ognja, 
ki je bil izdan leta 1962.

V poslanici Je dalje rečeno, da 
je dejavnost ZDA brutalna kršitev 
ženevskih sporazumov, in opozarja 
na nevarno stanje v Laosu zaradi 
napadalnih spletk ZDA. Poslanica 
se zaključuje: «ZDA so pripeljale 
v Laos veliko veliko količino orožja, 
streliva in vojaške opreme ter so 
pomnožile barbarsko bombardira
nje mest m vasi.

BONN, 27. — Zahodnonemško 
zunanje ministrstvo je sporočilo, 
da je neki član sovjetskega posla
ništva v Bonnu zapustil Zahodno 
Nemčijo, ker je bil po nekaterih 
še nepotrjenih poročilih baje vple
ten v vohunsko dejavnost.

čele petrolejski letalski most z 
Zambijo v prvem tednu januarja. 
Dodal je, da so.ZDA pripravljene 
izvesti druge ukrepe, da zavaruje
jo Zambijo pred posledicami sank
cij proti Rodeziji.

Skupno poročilo, ki so ga objavili 
po sestanku Deana Ruska z zam
bijsko delegacijo, ki jo vodi zuna
nji minister, pravi, da «se obe dr
žavi strinjata v ugotovitvi, da re
žim, ki je zavladal v Rodeziji, po
meni ogrožanje človeških pravic. 
Zambijska delegacija bo odšla ju
tri v New York, kjer bo začela v 
Združenih narodih akcijo, da do
seže od varnostnega sveta resolu
cijo proti Smithu.

Smithova vlada je odredila racio- 
niranje bencina in nafte v Rodeziji. 
Uradno sporočilo pravi, da gre za 
((začasen ukrep in prvi korak k do
končni ureditvi problema«.

Rasist Smith je v intervjuju po 
televiziji «CBS» izjavil, da njegova 
vlada nima namena uvesti nadvla
do belcev v Južni Rodeziji. Glede 
gospodarskih sankcij je Smith iz
javil, da se njih učinek čuti, da 
pa ne bodo mogle ukloniti njegove 
vlade.

Na vprašanje, koliko časa bodo 
mogle trajati zaloge petroleja v 
Rodeziji, je Smith izjavil, da ne 
more govoriti o podrobnostih, ker 
je v teku gospodarska vojna. Do
dal pa je, da imajo v Rodeziji do
volj petroleja za šest mesecev. Na 
vprašanje, ali bi bil pripravljen 
kupovati petrolej od kogar koli, je 
Smith odgovoril pritrdilno.

Danes je sodišče v Sallsburyju 
obsodilo 26 Afričanov na prisilno 
delo od dveh let do sedem, ker so 
poškodovali poljske pridelke v raz
nih krajih. Predstavnik policije je 
izjavil, da so bila ta sabotažna de
janja izvršena takoj po pozivu 
zambijskega radia.

Goldberg 
o razorožitvi

BONN, 27. — Ameriški poslanik 
v OZN Goldberg je v intervjuju 
zahodnonemškemu tedniku «Der 
Spiegel« med drugim ponovil že 
znane trditve, da so ZDA priprav
ljene na pogajanja brez pogojev za 
ureditev spora v Vietnamu. Dodal 
pa je, da ZDA ne bodo zapustile 
Vietnama, ker da so tam prevzele 
obveznosti. Pripomnil je, da je a- 
meriška vlada pripravljena pogaja
ti se o ustavitvi ognja «v primer
nih pogojih«.

Glede morebitnega sprejema Ki
tajske v OZN je Goldberg trdil, da 
si Kitajska «sama zapira vrata za 
sprejem s svojim obnašanjem, ker 
odklanja sodelovanja z drugimi dr
žavami in ker ne spoštuje načela 
nevmešavanja«.

Glede morebitnega sporazuma 
proti širjenju atomskega orožja je 
dejal: «Mi vsi, Zahodna Nemčija, 
ZDA, Velika Britanija itd. imamo 
interes ščititi naše zavezništvo, ne 
pa ga ošibiti. O tem vprašanju se 
moramo posvetovati bodisi z naši
mi prijatelji kakor tudi s Sovjeti. 
Če se bo sklicala svetovna konfe
renca o razorožitvi po skrbni pri
pravi, je naše stališče, da morajo 
biti povabljene vse članice OZN 
in pridružene organizacije, in torej 
tudi Zahodna Nemčija. Udeležba

drugih držav je vprašanje, ki se 
tiče tistih, ki bodo pripravili kon
ferenco. Ustanoviti bo treba komi
sijo, ki se bo bavila z vsemi vpra
šanji priprave konference. Dali smo 
razumeti, da bomo odobrili usta
novitev take komisije, v katero bo 
treba povabiti vse atomske sile, 
vključno Kitajsko in nekatere dru
ge države. Ne vem, ali se bo Ki
tajska udeležila take konference. 
Na vsak način smo mi pripravljeni 
sodelovati v dobri veri v tej komi
siji zaradi važnosti, ki Jo ima raz
orožitev in akcija proti širjenju 
atomskega orožja. Naš interes je, 
da svetovna razorožitvena konfe
renca resno deluje, namesto da bi 
se uporabljala samo v propagand
ne namene.«

U Tant
o papeževem pozivu

NEW YORK, 27. — Glavni taj
nik OZN U Tant je govoril danes 
skupini časnikarjev. Izjavil je, da 
se je papež Pavel VI. posvetoval 
z njim, preden je objavil svoj 
poziv na premirje v Vietnamu. 
U Tant je dejal, da je po njego
vem mnenju bilo začasno premir
je v Vietnamu »potrebno in za
želeno*, ni pa odgovoril, ko so 
ga vprašali, ali nadaljuje priza
devanja za mirovna pogajanja. Giuseppe Saragat

Do napovedanega božičnega pre 
mirja je v Vietnamu v resnici pri
šlo, toda niso se uresničile želje 
miroljubnega sveta, da bi se spre
menilo v trajnejše premirje in na
to v mir. Po premirju so se nam
reč boji ponovno vneli z izredno 
silovitostjo ter so šele včeraj ne 
koliko popustili. Sevemovietnam- 
ska tiskovna agencija je obtožila 
ZDA, da so premirje prekršile in 
da so celo v začetku premirja ame. 
riške čete obstreljevale štiri ure s 
topništvom partizanske enote. Pač 
pa ZDA niso obnovile bombnih na
padov na Severni Vietnam in pred- 
stavnik ameriške vojske je izjavil, 
da ne ve, koliko časa bo trajala 
prekinitev, ki vsekakor ni posledi. 
ca slabega vremena. Večina opazo
valcev je mnenja, da je morda pri
šlo do novih diplomatskih stikov 
za pogajanja in v tem smislu se 
razlaga tudi izjava podpredsednika 
Humphreyja — ki je odpotoval na 
obisk v Azijo — da je Johnson dal 
ukaz, naj se iskanje pogajanj na
daljuje. Prekinitev bombardiranja 
je brez dvoma važen rezultat bo
žičnega premirja in «New York Ti- 
mes» piše, da bi morali napraviti 
poskus z daljšo prekinitvijo, kajti 
nadaljevanje vojne pomeni »(podvo
jiti naše vojaške sile v Vietnamu, 
mobilizirati naše rezervne enote in 
pripraviti se na vojno, ki bi utegni
la trajati tudi pet let«. Na John
sonovem posestvu v Teksasu je več 
sto ljudi včeraj demonstriralo pro
ti vojni v Vietnamu. Hanojski tisk

je namreč sporočil, da so ameriška 
letala odvrgla med 7. in 14. decem
brom letos tudi strupene snovi na 
številne vasi in zastrupile nad 
40.000 ljudi ter uničile več deset 
tisoč hektarov rižnih polj. Toda v 
OZN je ameriški delegat izjavil, da 
se ZDA ne bodo umaknile iz Viet
nama, ker da so tam prevzele ob
veznosti, vendar pa da je ameriška 
vlada pripravljena na pogajanja o 
ustavitvi ognja «v primernih po
gojih«.

Isti delegat je izjavil tudi, da je 
vlada ZDA dala razumeti, da bo 
odobrila ustanovitev komisije, M 
bi pripravila svetovno konferenco 
o razorožitvi, in v katero bi bilo 
treba povabiti vse atomske sile, 
vključno Kitajsko in nekatere dru
ge države.

Včeraj sta predsednika Indije in 
Pakistana Sastri in Ajub Kan da
la precej ugodne izjave, ki dajejo 
upati v delen uspeh na napoveda
nem sestanku v Taškentu. Prvi je 
dejal, da častni mir ne more biti 
v škodo suverenosti Indije, ter je 
poudaril potrebo, da se v Taškentu 
postavijo temelji za dobre sosed
ske odnose. Drugi pa je izjavil, da 
bi se morale čete obeh držav u- 
makniti na «lastno ozemlje«, kar 
naj bi bil uvod za plebiscit v Kaš
miru. Za oboroženo tekmovanje 
med Indijo in Pakistanom je rekel, 
da bo pripeljalo do gospodarskega 
propadanja obeh držav, «ki bi lah
ko napredovali, če bi živeli kot 
mirni sosedi«.
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Tito o perečih vprašanjih 
gospodarske reforme v MII J

BEOGRAD, dec. — Prejšnji te
den Je sprejel predsednik Tito 
predstavnike delovnih kolektivov 
In z njimi obravnaval najbolj pe
reča vprašanja gospodarske refor
me. Ob zaključku je v daljši Izjavi 
povzel glavne misli razgovorov 
in med drugim dejal:

»Z gospodarsko reformo hočemo 
postaviti na pravo mesto tudi sa
moupravljanje, da se bo izpopol
nilo in da bomo iz njega odstra
nili vse, kar ga ovira. Razen po
hval slišimo zdaj iz raznih strani 
tudi precej negodovanja na račun 
samoupravljanja. Pravijo, da je 
ponekod samo simbolično tam, 
kjer sl Je vodstvo tovarne skupaj 
s sindikalno in partijsko organiza
cijo, komuno in drugimi organi 
prilastilo pravico, da odloča :n 
sprejema polnopravne sklepe, do
stikrat, ne da bi vprašalo delavski 
svet. Mislim, da je to treba od
praviti. Delavski svet naj v polni 
meri sodeluje v sprejemanju vseh 
važnejših sklepov. Komite, ali, ka 
kor pravite, politični aktiv, naj se
veda skrbi, da bodo tl sklepi po
vsem v skladu z zakoni in voljo 
večine ln da v podjetju in v nje 
govih organih vlada načelo demo
kratičnega centralizma, to se pra
vi, da sprejmejo tisto, kar sklene 
večina. Zelo redko bo namreč ve
čina sprejela sklepe, ki niso v in
teresu nadaljnjega razvoja pod
jetja. Delavskemu samoupravlja
nju moramo torej dati v naš! druž
bi tisto mesto, ki ga torej zasiuži.

Zelo ljubo mi Je, da sem danes 
tu videl, čeprav ste iz raznih kra
jev dežele, iz raznih republik, da 
vlada pri vas enotnost pogledov na 
probleme naše proizvodnje, naše 
Industrije ln našega gospodarstva 
nasploh. 2e prej sem vedel in vi
del v Srbiji, Hrvatskl, Sloveniji 
ali katerikoli naši republiki, da 
delavski razred oziroma naši de
lovni ljudje in proizvajalci niso ti
sti, ki zavirajo našo gospodarsko 
integracijo, marveč so to drugi, po
litični faktorji. Ko sem leta 1950 
v skupščini imel referat o delav
skem samoupravljanju, sem si za
mišljal, čeprav tega nisem pove
dal docela natančno, da bodo prav 
delavci vseh naših nacionalnosti, 
proizvajalci iz vseh krajev Jugo
slavije cementirali našo sociali
stično skupnost, ki bodo dali eno
ten, socialistični značaj. To sem 
sl zamišljal tako, da ne bodo od
pravljene nacionalnosti, marveč da 
bodo proizvajalci na ekonomskih 
temeljih gradili monolitnost naše 
dežele .tako kakor smo jo s svojo 
krvjo kovali na bojišču, da bodo 
ustvarili materialno osnovo enot
nosti naše skupnosti ln bedeli nad 
njo Tudi naša reforma Je v dolo
čenem smislu usmerjena v to pot.

Zdaj pripravljamo celo vrsto no
vih instrumentov. To sicer ne gre 
tako lahko, kakor bi kdo mislil, 
toda temu cilju se približujemo 
vztrajno. Da bi mogli izpeljati na
ša gospodarsko reformo, moramo 
najprej preprečit) nadaljnje ambi
ciozne načrte, nove ln velike in
vesticije, ki bi zlasti v sedanji fa
zi reforme branile naše delovne 
ljudi, že več let pa bremene naš 
življenjski standard. Nobeno ve
liko podjetje, nobena velika tovar
na ne more v dveh, treh ali šti
rih letih doseči takšne proizvod
nje oziroma akumulacije, ki bi 
delavcu izboljšala življenjski stan
dard. Ponekod Je treba tudi več 
let, da se tovarna dogradi ln zač
ne Izdelovati nove proizvode, če 
bi še nadalje dopustili velike in
vesticije, ki sl Jih zamišljajo ljud
je tako. da bosta po njihovi reali
zaciji tekla v naši deželi mleko 
ln med, bi napravili veliko napa
ko. To bi nam onemogočilo izpe
ljati gospodarsko reformo.

Tudi devizni režim Je onemo
gočal hitrejši napredek našega go
spodarstva. Name so se večkrat 
obračala razna podjetja s pritož
bami, v katerih so navajala, da 
morajo pošiljati svojo predstavni
ke, da po Sest mesecev hodijo po 
bankah v Beogradu, da bi dobili 
nekaj tisoč ali deset tisoč deviz
nih sredstev za nakup strojev, 
ki so Jim nujno potrebni za hi
trejši razvoj in razširitev proiz
vodnje. Takšnih primerov Je bilo 
zelo mnogo in v okviru tega Je 
tudi primer v Brodu, ki ga tu 
omenjam.

Devizni režim mora biti zdaj 
prilagojen naši gospodarski refor
mi in postavljen tako. da bo pro
izvajalec, ki Izvaža blago in pri
dobiva devize, tudi njihov lastnik, 
da bo razpolagal z njimi v tistem 
obsegu, ki mu Je potreben za raz
širjeno reprodukcijo ln surovine, 
ostanek deviz, ki podjetju trenut
no ni potreben, pa bo na njego
vem bančnem računu. Razume se, 
da pri tem ne smemo pozabljati, 
da je treba zagotoviti tudi potreb
no količino deviz za odplačevanje 
dolgov, ki Jih ima federacija v tu
jini. Toda zdaj bo proizvajalec 
oziroma podjetje, ki Je izvažalo, 
prodalo devize banki, namesto da 
jih banka prodaja njemu, kakor 
Je bilo to doslej. Podjetje Je doli
no prodati devize banki, ne pa ko 
mu drugemu Kadar bodo devize 
potrebne ekonomski enoti tega ali 
onega podjetja, na primer Rade 
Končarja, da bi bolje poslovala in 
več izvozila, seveda tega ne bo ta
ko težko urediti, ker gre za deli
tev znotraj samega podjetja Novi 
devizni sistem bo torej omogo
čil, da bodo z devizami razpola
gali tisti, ki Jih pridobivajo, v ob 
segu. ki ustreza njihovi trenutni 
potrebi. Seveda ne bodo imeli pra
vice špekulirati z devizami, lahko 
pa Jih bodo naložili v katerokoli 
banko na svoj devizni račun. Mi
slim seveda na naše glavne banke.

Ker pa Imamo tudi zelo važna

podjetja, ki še niso orientirana na 
Izvoz, nastane vprašanje, kako bo
do ta podjetja prišla do deviz. 
Takšna podjetja bodo morala do
bivati devize od banke za tisto, 
kar Je absolutno potrebno, da bi 
mogla opraviti kako rekonstruk
cijo, da bi modernizirala svoje to
varne in se usposobila za izvoz. 
Seveda bodo morala dobiti devize 
tudi tista podjetja, ki proizvajajo 
samo za notranji trg, če so Jim 
potrebne za nakup, s katerimi bo
do pospešila In pocenila svojo pro
izvodnjo, teh strojev pa doma ne 
morejo kupiti. To bo vsekakor 
treba upoštevati. Prav zdaj prisot
ni organi proučujejo ta devizni 
sistem, ki bo v glavnih obrisih 
takšen. S takšnimi predlogi stopi 
ZIS pred skupščino, ki bo o njih 
razpravljala. Prepričan sem, da 
bo skupščina predloge tudi spre
jela.

Rad bi povedal tudi nekaj besed
0 bančnem sistemu. Naš doseda
nji bančni sistem se Je preživel, 
tako da po njem ni več mogoče 
poslovati, zlasti, če pomislimo na 
cilje gospodarske reforme. V njem 
se je v minulosti pokazala cela vr
sta negativnih lastnosti, ki so pri
vedle do tega, da smo šli čez me
je svojih možnosti in ponekod 
gradili razne tovarne, ki niso bile 
rentabilne. Lahko rečemo, da Je 
k temu precej prispeval tudi sam 
bančni sistem, čeprav smo prek 
njega vse bolj omejevali takšne 
Investicije. Banke Je treba zdaj 
postaviti na takšne poslovne te
melje, da ne bodo zunaj gospo
darstva in organizacij zase, mar
več da bodo gospodarska podjetja 
in tovarne nalagale vanje svoja 
sredstva, bodi v obliki depozitov 
ali delnic, ln da bodo prejemale 
ne samo obresti od vloženega de
narja, marveč da bodo na koncu, 
po bilanci, sodelovanja tudi v do
bičku banke. V poslovanju bank 
morejo torej Imeti glavno besedo 
tisti, ki so vložili vanje svoja sred
stva. Razume se, da bodo na ta 
način banke lahko poslovale po 
vsej deželi in nalagale denar tja, 
kjer bo to rentabllneje. Ce bodo 
banke postavljene na takšno osno
vo, tedaj bodo urejena tudi mno
ga vprašanja, o katerih ste govo
rili tu, mnoge stvari bo torej ure
dil nov devizni režim.

Kadar govorimo o pripravah na 
uveljavljenje srednjeročnega pla
na, je treba upoštevati, da mora 
mo dati prednost predelovalni in
dustriji tef njeni modernizaciji 
in rekonstrukciji. Mnoge gospo
darske organizacije bodo potrebo
vale nekaj Več sredstev, zlasti ti
ste, ki delajo za izvoz čeprav smo 
v zadnjih mesecih dosegli v Izvozu 
uspeh, ki ga nismo pričakovali. 
Zdaj smo zmanjšali naš debalans 
od 220 milijonov dolarjev na 36 
milijonov Do konca leta bo naš 
debalans vsekakor še manjši. Se 
več. morda bomo v decembru ali 
v enem ali dveh mesecih dosegli 
izenačenje. Lahko si mislimo, kaj 
to pomeni za naš izvoz in naše 
splošno zunanjetrgovinsko poslova
nje. To pomeni ogromno prido
bivanje deviz in krepitev zaupa
nja v tujini v našo stabilnost. Ra
zume se. da to trenutno v dolo
čeni meri prizadene standard ne
katerih ljudi. Toda s to devalva
cijo, z izdajo novega dinarja se 
vse bolj približujemo času, ko bo
mo imeli konvertibilni dinar, s ka
terim lahko pojdemo v tujino ln 
ki nam bo odpiral ogromne mož
nosti za hitrejše uresničevanje ci
ljev, ki Jih imamo. Toliko bi na 
kratko rekel o teh dveh sistemih.

Imamo pa še celo vrsto dru
gih stvari. Na primer problem iz
voza. Sem namieč proti monopo
lu izvoznih podjetij, proti temu, 
da velika podjetja izvažajo prek 
eksportnih podjetij, če podjetje, 
ki ima moč, da izvaža in pridobi 
va devize, lahko neposredno po
sluje tudi zunaj naše dežele, naj 
izvaža. Sem proti zunanjetrgovin
skemu monopolu, ker izvozna pod
jetja na eni strani zaslužijo o- 
gromne marže, na drugi pa ne 
skrbe za vzpostavitev trga v tuji
ni, marveč izvažajo ali prodajajo 
Um, kjer imajo trenutno najbolj
še možnosti. Naša industrija, ki se 
mora orientirati na izvoz ln pro
izvajati za tuje trge, pa mora te 
trge tudi poznati, mora jih pro
učiti In pridobiti dolgotrajne part
nerje v trgovini. Sama industrija, 
in sicer predvsem velika, mora to
rej v tem pogledu največ delati. 
Nisem - proti obstoju trgovinskih 
izvoznih in uvoznih podjetij: naj 
obstajajo za tiste, ki so Jim po
trebna, toda nenatera nimajo mo
nopola ln nekatera ne onemogoča
lo tistih, ki jim niso potrebni ali 
ki morajo sami izvažati — da si 
zagotove trajne trge za svoje pro
izvode. Vztrajal bom pri tem, da 
se to vprašanje, ki še ni bilo na 
dnevnem redu, uredi na ta način.

Toda vrnimo se k delu v vaših 
podjetjih. V zvezi s tem sem sa
mo kratko omenil nekatere stva
ri. Vi pa imate celo vrsto težav. 
Kadar govorimo o nagrajevanju, 
na primer, mislim, da Je najbolj
ša, najpravilnejša in najlažja pot 
nagrajevanja po prispevku eko
nomske enote. Snovanje teh eko
nomskih enot m nagrajevanje po 
prispevku gre dokaj počasi, toda 
videl sem, da nekaj podjetij, ki 
so uporabila takšno organizacijo 
ln način nagrajevanja, zelo uspeš
no napreduje Razume se, da Je 
pri tem treba mnogo občutljivosti, 
da Je treba z veliko pozornostjo 
In razumevanjem določati prispe
vek posameznih skupin. V livar
nah recimo od odlivanja, bruše
nja in grobe obdelave do končne
ga proizvoda. Zelo važno Je, kako 
bomo org-iivz rali ekonomske eni«

1 te znotiaj poujetja. Ta notranja

organizacija Je nujen pogoj, da se 
v podjetju pravilno uredi problem 
nagrajevanja po prispevku

Tudi tu sem slišal, da obstajajo 
še vedno napačna gledanja na na
grajevanje, po katerih je bilo tre
ba ne glede na prispevek uvesti 
uravnilovko, kakor pravimo temu 
v ruskem jeziku, ali niveliranje 
plač Itd. Takšne nazore upraviču
jejo s tem, da Imamo vsi enake 
želodce ln da moramo zato ime
ti tudi enake plače. Da, toda te
daj morajo Imeti tudi vsi enake 
roke In enako pamet, da bi lahko 
imeli enake plače. S takšnimi na
zori smo prišli tako daleč, da nam 
strokovni kader beži iz podjetij 
in odhaja v tujino, v Nemčijo in 
drugam. Ti ljudje so dovolj dolgo 
potrpežljivo čakali, da bodo ven
darle nagrajeni po svojem delu, 
in ko niso več mogli čakati, so od
šli. Mi pa vemo da proizvodnja v 
industriji sloni prav na tem kvali
ficiranem, visoko kvalificiranem 
in strokovnem kadru. Ta kader 
Je glavni nosilec proizvodnje in 
lahko prispeva mnogo več kakor 
navaden, ročni, fizični delavec, to 
pa bo hkrati koristilo vsem delav
cem v podjetju. To so ljudje, ki 
so se učili ln sl pridobili določeno 
znanje In zato morajo biti na ne
ki način tudi bolje nagrajeni. To 
v bistvu pomeni nagrajevanje po 
delu. A kako se bo gibalo to na
grajevanje, kolikšna bo njegova 
višina ln kakšen bo razpon, to je 
stvar podjetja. Treba Je na pri
mer upoštevati to, da delež vsa
kega posameznika v doseženem 
dohodku ustreza njegovemu stvar
nemu prispevku v delu. Upošte
vati Je treba tudi čim racional
nejše Izkoriščanje akumulacije Itd.

Res je, tovariši, to vemo in upo
števamo, da je nezadostno kvali
ficiran vodilni kader — ki bi mo
ral biti povsod kvalificiran — zdaj 
že ovira v hitrejšem razvoju naše 
industrijske proizvodnje ln da po
vzroča njeno zaostajanje. Vzrok 
tega so tudi dostikrat sentimen
talni razlogi pa tudi konservativ
ni nazori. Tovarna na primer šo
la na univerzi strokovne kadre, 
pa Jih pozneje ne more sprejeti, 
ker stari, zaposleni v njej, pravi
jo, da so v tovarni dlje in da mo
rajo Se ostati. Tako ali podobno 
oportunistično ravnajo v tem po
gledu. Nisem za to, da starejših 
ljudi, ki so delali to vse življe
nje, ne bi nagrajevali po tistem, 
kar so dali, toda če Je že potreb
no, da odidejo, naj se umaknejo 
mlajšim. Prav tako, kakor si v 
političnih telesih prizadevamo, da 
pridejo prek rotacije kvalificirani, 
sposobni ljudje, ki imajo ambici
je, da čimveč store. Ovira je, to
variši, to, da imamo zelo mnogo 
podjetij v industriji in v kmetij
stvu. v katerih so na vodilnih po
ložajih ljudje, ki nimajo potrebne 
kvalifikacije.

Imamo torej celo vrsto vprašanj, 
ki so neposredno povezana z go
spodarsko reformo. In vendar so, 
kakor je bilo danes rečeno tudi 
tu, ljudje, ki še ne razumejo nje
nega pomena in ki so jo zato 
sprejeli v besedah, praktično pa 
se ne strinjajo s tem, da bi se 
odpovedali svojim ambicioznim na
črtom, raznim investicijam, ki niso 
nujno potrebne ali Jih Je mogoče 
odgoditi itd Mislim, da jim to, 
da se ne strinjajo, ne bo koristilo, 
ker se tudi mi ne bomo več stri
njali s tem njihovim stališčem. 
Imamo pa možnosti, da zdaj pri
silimo ljudi, da upoštevajo vso 
skupnost, predvsem pa človeka. 
Takšne možnosti imamo. Tu Je 
predvsem Zveza komunistov!

Doslej o tem nisem mnogo go
voril. Moram pa reči, da so veliko 
krivi za razne slabosti v posamez
nih naših podjetjih sami komuni
sti. Komunisti, od našega CK na
vzdol, morajo imeti pravilno sta
lišče do vsega: mi komunisti si 
moramo predvsem prizadevati, da 
se bodo dosledno izpolnjevali na
črti, ki Jih sprejmemo. Tudi za 
nas velja demokratični centralizem 
in zato mora tisto, kar sklene ve 
čina, tudi manjšina absolutno iz 
polniti. Pri tem se morajo mobi 
lizirati komunisti in vsa naša So 
cialistična zveza. Prek Socialistič
ne zveze se morajo izpolnjevati 
sklepi, sprejeti zgoraj, in v dveh 
ali treh letih, bodite prepričani, 
tovariši, bo ves naš položaj dru
gačen. Trdno sem namreč prepri
čan, da je ta naša reforma, kakor 
sem nekoč že rekel, revolucionar
nega značaja in da jo moramo iz
peljati«

Konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva občine Koper

Skrb za reševanje manjšinskih vprašanj
je v prvi vrsti stvar večine

Konference so se udeležili tudi predstavniki PSI, PSIUP in SKGZ iz Trsta
V nedeljo dopoldne Je bila v ma

li dvorani koprskega gledališča Še
sta redna konferenca Socialistične 
zveze delovnega ljudstva občine Ko
per, katere so se udeležili kot gjst- 
Je tudi predstavniki PSI, PSIUP in 
SKGZ iz Trsta, s katerimi vzdržuje 
koprski odbor SZDLS že dalj ča
sa prisrčne stike. Na konferenci je 
prečital obsežno in poglobljeno po
ročilo o nalogah pri krepitvi sa
moupravljanja in gospodarskega si
stema predsednik občinskega odbo
ra SZDLS Ivan Vehar, ki je v uvo
du ugotovil različno strukturo 
med obalnim in ostalim področjem 
občine. Nato je podrobneje govo
ril o nalogah in pristojnostih kra
jevnih skupnosti, ki so dosegle :e 
pomembne uspehe 

Osrednji del poročila je bil po
svečen izvajanju gospodarske refor
me na področju koprske občine 
ter oceni dosedanjih rezultatov. 
Med drugim je predsednik Vehar 
navedel podatek, da znaša povpreč
ni dohodek zaposlenega v industriji 
71.468 dinarjev, v turizmu 66.560 
din, v trgovini 75.348 din in v šoc-

stvu 73.816 din. Osebni dohodki so 
narasli v povprečju za 25 odst., s 
čimer niso dosegli naraščanja gib.t- 
nja cen, ki so narasle povprečno 
za 46 odstotkov. Istočasno pa le 
prišlo tudi pomembnega pozitivne
ga rezultata, ko je imelo 30. sep
tembra 75 v občini obstoječih •)- 
spodarskih organizacij skupno vze
to le 1,7, milijona din izgube (pri 
čemer seveda ni všteta mnogo viš
ja vsota dobičkov), medtem ko s.) 
imel? lani v istem razdobju 37 
milijonov izgube. Predsednik je v 
tej zvezi podčrtal nadaljnje usmcr 
jevanje na vključevanje v medna
rodni trg, kot načelo nagrajevanja 
po delu, pri čemer je treba biti no 
strokovnjakov manj ozkosrčen.

Pomembno delo poročila je bilo 
posvečeno terciarnim dejavnostim 
in predvsem krepitvi turizma in 
trgovine, ki ima na koprskem pod
ročju še poseben pomen. V tuj 
zvezi je bilo tudi govora o razvi
janju zasebne obrti in o nujnosti 
rešitve male kmetijske mehaniza
cije za razvoj kmetijstva. V na
daljnjih poglavjih se obravnava šol-

| stvo in potreba po združevanju kul
turnih dejavnosti v okviru celotne
ga obalnega področja. Glede zdrav
stva se ugotavlja, da je zdravstve
na mreža dobro urejena in se na
vaja, da so stroški za zdravstveno 
zavarovanje dosegli 1964. leta 1.336 
milijonov din, letos pa bodo do
segli 1.873 milijonov din.

Posebno poglavje je posvečeno 
vprašanjem italijanske manjšine in 
obmejnim vprašanjem, s čimer v 
zvezi je predsednik dejal:

Naloge Socialistične zveze v na
ši občini so tesno povezane s spe
cifičnim položajem naše občine, v 
kateri žive poleg občanov sloven
ske tudi občani italijanske narod
nosti in katere znaten del je za
radi tega po naši republiški usta
vi narodnostno mešano, oz. dvoje
zično področje, na katerem sta lo- 
venski in italijanski jezik popolno
ma enakopravna v vsem javnem 
in družbenem življenju, pa tudi kot 
obmejne občine, ki skoraj v celoti 
spada v pas maloobmejnega pro
meta. V obdobju zadnjih neka) let 
smo dosegli nemajhne uspehe, pri

uveljavljanju ustavnih, zakonitih in 
statutarnih določil, ki urejajo 
položaj občanov italijanske narod
nosti in dvojezičnost. Na tem ne- 
stu želimo predvsem opozoriti in 
poudariti, da pomanjkljivosti in t' 
doslednosti še nerešenih vprašanj, 
tudi na tem področju ni malo.

Opozorili bi na nekatera osnoma 
stališ’'- in izhodišča. Prvo takšno 
izhodišče je, da je skrb za reše
vanje manjšinskih vprašanj v prvi 
vrsti in predvsem stvar večine, ko
likor se seveda v naših razmerah, 
ko število občanov ene ali druge 
narodnosti glede pravic manjši :c 
vsebolj izgublja na pomenu, lahko 
še govori o emanjšini» oz. «večin‘» 
v klasičnem smislu. Ne smemo to
rej dopustiti, da bi občani — pr 
padniki italijanske narodnostne sku
pine prišli v položaj, da se mora
jo predvsem oni sami boriti za svo
je pravice, čeprav je, na drugi stru
ni- prav, in pri tem morajo imeti 
r:o našo podporo, če so ravno oni 
v teh tprašanjih kar najbolj -rt- 
tični in zahtevni. Toda osnovno bit
ko moramo izbojevati skupno, vse

POSKUS Z «OTOKOM PEŠCEV» V RIMU

Prvi vtisi so bolj negativni 
vendar je sodba še prehitra

Na določen predel mesta zasebna vozila ne bodo smela do 3. ja
nuarja, vendar samo med 10. in 13. ter med 16. in 21. uro

RIM, 27. — Nenavaden mir na 
cestah in trgih Rima, kolikor ga 
Je vključenega v «otok pešcev«, ter 
obenem gneče in zastoj v ulicah 
ob meji tega otoka: to je prvi le- 
zultat poskusa, ki se Je pričel da
nes ob 10. uri dopoldne v centru 
prestolnice. «Otok» obsega trape
zoidno področje zgodovinskega cen
tra, ki ga omejujejo ulice della 
Mercede, del Corso, Trg del Popo- 
lo in Vlila Borghese. Na tem pod
ročju je od danes do 5. januarja 
prepovedan zaseben avtomobilski 
In motorni promet od 10. do 13. in

od 16. do 21. ure. Dovoljen pa je 
prevoz z javnimi vozili in taksiji. 
Posebna dovoljenja so bila tudi iz
dana za tiste, ki prebivajo na tem 
področju.

Začetek tega poskusa je presene
til — kljub temu, da se je o name
ravanem poskusu dovolj pisalo in 
govorilo — ne samo zasebne avto
mobiliste temveč tudi voznike fur- 
gonov za prevoz blaga. Odkar so 
^mestni stražniki, ki so se v ve
likem številu zbrali na tem pod
ročju, začelj preprečevati dovoz, r e 
je znatno zgostil promet v oližnjih

ulicah. Tako je šlo zelo počasi na
prej v Ul. della Mercede ter na 
Trgu San Silvestro (ki Je ena Iz
med «ključnih» točk mestnega pro
meta). Cesto priredijo blokirani av
tomobili protestni tikoncert« s sire
nami.

Na ulicah in trgih «otoka» — na|- 
večji je tukaj Trg di Spagna — pa 
se pešci premikajo, kakor se jim 
zdi, ne meneč se za redke avto
mobile, ki vendar pridejo v >o 
cono. Ni še mogoče delati kake bi
lance poskusa tudi zaradi tega ne, 
ker je današnji dan že po tradiciji

Tloris predela Rima, ki je postal «otok pešcev«
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Rop na banko sicer ni uspel 
a ubitih je bilo šest oseb

BUENOS AIRES, 27. — Sest mrt
vih in štirje ranjeni — to je obra
čun propadlega ropa na neko ban
ko v mestu Lujanu, približno 80 
km zahodno od Buenos Airesa.

Štirim roparjem je uspelo vdreti 
v banko, nj Jim pa uspelo odpreti 
blagajno; praznih rok so morali 
bežati, ker je prispela policija. Ker 
Jih je policija zasledovala, so se 
zatekli na neko pristavo ter agen
tom zakričali, naj ne streljajo, ker 
bodo sicer ubili gospodarja prista
ve, njegovo ženo in obe hčerki. 
Ker so se agentje še nekaj obo
tavljali, so roparji nenadoma odprli 
ogenj ter dva agenta ubili Med 
streljanjem so štirje prebivalci pri
stave skušali zbežati toda roparji

so začeli tudi proti njim streljati 
in so jih vse ranili. Sele po treh 
urah se Je agentom posrečilo vdre
ti v hišo in štirje roparji so se 
raje dali do zadnjega pobiti, kot 
bi se predali, ker so, kot je pozne
je povedala ena izmed hčera go
spodarja pristave, med seboj pri
segli, da ne bodo živi padli agen
tom v roke.

Utonilo 22 oseb
LIMA, 27. — Motorna ladja, na 

kateri je bilo kakih 60 oseb, se je 
na reki Uka J ali pre vrgla. Pri tem 
je utonilo 22 potnikov tn med temi 
18 otrok. Nesrečo Je najbrž povzro

čilo preveliko število oseb na 
čolnu.

LONDON, 27. — Iz neznanega 
vzroka se je potopil splav, ki ga 
na Severnem morju uporabljajo za 
iskanje nafte in naravnega plina. 
Na splazu «Sea Gem», približno 40 
milj od angleške obale, Je bilo ,0 
oseb. Po še nepotrjenih informaci
jah Je nesrečo preživelo 24 oseb, 
2 sta mrtvi in 4 izgubljene.

MILAN, 27. — Danes dopoldne je 
tukaj in v drugih mestih severne 
Italije snežilo. Se več snega pa je 
povsod v hribih. Iz Palerma pa po
ročajo o pomladanski temperaturi: 
26 stopinj; na plaži Mondello se 
mnogi turisti kopajo.

Zaboden, ker ni imel 
več kot pet centov

NEW YORK, 27. — Dva dečka, 
stara 12 ln 16 let, sta bila aretira
na in obtožena, da sta na dan 
pred božičem ubila 13-letnega An
tona Wayansa, ker ni imel več kot 
pet centov, da bi jima dal.

Po poročilu policije sta omenje
na dečka na cesti stopila k Wa- 
yansu in njegovima dvema prija
teljema ter zahtevala od njih de
nar. Wayans Jima Je pokazal vse, 
kar je imel, namreč pet centov. V 
Jezi je eden od dveh dečkov z no
žem zabodel Wayansa, ki Je kma
lu nato umrl. Njegovima prijatelje
ma se je posrečilo pobegniti.

VATIKAN, 27. — Sveta stolica ter 
pakistanska vlada sta sporazumno 
sklenili, da povišata svoji diplomat
ski predstavništvi na raven nuncia- 
ture in veleposlaništva.

bolj miren zaradi odsotnosti šte
vilnih ljudi, ki so odšli na počit
nice.

Vendar so se že danes slišali od
ločni glasovi proti aotoku pešcev«. 
Negativno so se izražali tako voza
či mestnih avtobusov in taksijev, 
kot mestni stražniki in policijski 
agentje, ki so Jim pomagali. Od
bornik za promet pri občinski upra
vi Antonio Pala Je hodil peš po 
»otšfcu«, da'UT od blizu videl; kako 
stoje stvari, časnikarjem, ki so ga 
spraševali za mnenje, je dejal, da 
je-%reba počakati nekaj dni, pre
den bo mogoče Izreči dokončno sod
bo. Sam pa je priznal, da sedaj ni 
takšen promet kot sicer, ker Je 
precej ljudi z avti zunaj Rima.

Predvsem so se danes kritike 
nanašale na vozila mestnega pro
meta. Mestno podjetje za prevoz 
Je namreč vrglo na proge, ki pelje
jo skozi »otok«, veliko število av
tobusov, da bi tako bolj ugodilo 
prebivalstvu. Da pa pridejo na 
«otok», morajo avtobusi po ulicah, 
ki so popolnoma natrpane: tako 
so blokirani v nepreglednih vrstah 
ln obenem napol prazni, ker pot
niki želijo Izstopiti in vozniki Jim 
— če morejo — ustrežejo. Razen 
tega pa velik del teh avtobusov 
znotraj «otoka» sploh ni potreben, 
ker ljudje gredo tukaj po opravilih 
peš. Skoraj Isto velja za taksije, 
ki pa potem prav tako obtičijo v 
kaosu ob izhodih lz »otoka«.

Danes zvečer pa so imeli trgovci 
»otoka« nujno zborovanje, na ka
terem so izrekli svoje odločno ne
gativno mnenje, ki ga bodo podkre
pili z raznimi dejanji. »Otok psšcevo 
so označili za »nekropolo« ln .d 
kapitolskih oblasti so s soglasno 
sprejeto resolucijo zahtevali, naj 
takoj ukinejo poskus. Sklenili so, 
da v znak protesta jutri ves dan 
ne prižgo luči v izložbah in napi
sih. Nadalje so najavili, da bodo 
za nedoločen čas zaprli trgovine, 
če bo občina vztrajala pri poskusu. 
Promet Je treba, Je bilo poudarje
no, olajšati In pespešltl ne pa kar 
ukiniti. Pešci pa, ki naj bi bili 
»nesporni gospodarji centra«, niso 
v veliki večini nič drugega Kot 
brezdelneži na sprehodu. Občina — 
tako je bilo rečeno — bo lahko 
spel pričela poskuse za »otok peš
cev« šele tedaj, ko bo Imela na raz
polago primerne prostore za par
kiranje ob »otoku« ter dobro mre
žo Javnih služnosti.

Na sestanku so bili trgovci s 
skoraj vseh ulic »otoka«. Jutri se 
bodo njih predstavniki sestali z od
govornimi s Kapitala.

V ZDA v treh dneh 
697 mrtvih na cestah

CHICAGO, 27. — Objavljeno je 
bilo, da se Je v ZDA v treh dneh 
božičnih praznikov 697 oseb ubilo 
pri prometnih nesrečah. To je naj- 
večje število mrtvih na cestah v ZDA 
v tridnevnih praznikih. Doslej je 
bilo najvišje tako število 609 
mrtvih.

Po poznejših podatkih je število 
smrtnih žrtev naraslo celo na 710, 
kar je vač kot žalostni rekord 1. 
1956 s 706 žrtvami. Vendar je bilo 
tedaj to število doseženo v štirih 
dneh in ne v treh kot letos. Ce 
prištejemo še žrtve drugih nesreč, 
pridemo na število 832. Računajo, 
da kroži v ZDA 80 milijonov vozil.

TURIN, 27. — Zaradi lastne ne
previdnosti — hotela je čez progo 
na postaji — Je prišla pod vlaic 
neka 23-letna mati z enoletnim sinč
kom v naročju. Oče, ki Je peljal za 
roko triletno hčerko, Je še utegnil 
odskočiti nazaj s proge.

napredne sile naše družbe, pri č°- 
mer je imela, ima in bo še vnap-cl 
imeli Socialistična zveza odločilno 
vlogo. To toliko bolj, ker gre eri 
tem za drugo pomembno izhodišče 
za našo bodočo dejavnost na f?rz 
področju, za izredno pomembno in 
tudi občutljivo družbeno politi:"-) 
vprašanje, ki se povezuje s širšim 
vprašanjem mednacionalnih odno
sov v naši jugoslovanski socialistič 
ni skupnosti nasploh, kot tudi z 
vprašanjem naših meddržavnih in 
mednarodnih odnosov, še zlasti pa 
seveda z našimi odnosi s sosedno 
Italijo in italijanskim narodom in 
v teh okvirih, ne nazadnje, tudi z 
vprašanjem, kako in na kakšen na
čin se rešujejo še nerešena vpra
šanja, in teh na žalost ni malo, 
slovenskih narodnih manjšin, ki ži
ve v Italiji, oz. Avstriji.

Tudi zato je torej potrebno, da 
teh vprašanj ne podcenjujemo in 
zanemarjamo, temveč dosledno, od
ločno in brezkompromisno odstra
njujemo vse pomanjkljivosti in na
pake in se borimo za čimprejšnje 
premaganje objektivnih težav, ki se
veda so, ko gre za kadrovska in 
materialna vprašanja.

Pred nas se postavljajo določe
no naloge tudi zato, ker živimo ob 
meji, ker smo torej prvi in naj
bolj neposredno odgovorni za sta
nje in vzdušje na tem področju, za 
razvijanje dobrih sosedskih in pri
jateljskih odnosov med ljudmi in 
organizacijami z obeh strani me
ja, ki že ni več meja v pravem po
menu besede, saj ljudi nič več ne 
ločuje, nič več ne ločuje sorodni
kov in prijateljev, niti krajev in 
območij, ki so prirodno povezani 
med seboj in navezani drug na dru
gega.

Naša organizacija bo tudi vnaprej 
dajala vso politično podporo razvi
janju takih vezi in odnosov in bo 
tudi sama razvijala te odnose z 
vseni naprednimi in miroljubnimi 
političnimi organizacijami, oz. stran
kami z druge strani meje.

V živahno diskusijo so posegli 
številni izvoljeni delegati in Je ta
ko dr. Polič govoril o specifičnem 
položaju občana Italijanske narod- 
nos*1. Navedel je velik uspeh, ki 
Je bil dosežen z dosledno uveljavit
vijo občinskih statutov, ki so lah
ko vzor za ravnanje z narodnostno 
manjšino. Vendar pa je omenil tudi 
nekatere pomanjkljivosti pri izva
janju in to zlasti glede napisov in 
zastopstva predstavnikov narodnost
nih manjšin. V imenu občinskega 
odbora ZK Je pozdravil konferen
co tajnik Gabršček, ki je orisal po
zitivne rezultate reforme, saj so 
skoro vse gospodarske organizaci
je dosegle večjo stabilnost, zvišale 
produktivnost in uspele v večji me
ri prodati svoje Izdelke na tujem 
tržišču. Glede lokalnega korpskega 
položaja pa je podčrtal vlogo Ko
pra kot močnega potrošnega cen
tra, saj je bilo v zadnjih dveh 
mesecih zamenjanih več tujih va
lut, kot lani v celem letu, promet 
v trgovini pa se Je podvojil.

V Imenu glavnega odbora SZDL 
Slovenije je konferenco pozdravil 
podpredsednik republiške skupšči
ne dr. Marjan Brecelj, ki je ugot «- 
vil enaka gledanja med glavnim od
borom ln delegati na konferenci 
glede bistvenih vprašanj. Reforma 
mora v koprski občini okrepiti trgo
vino ln promet, ki sta za to pod
ročje tipični. Nato je dr Brecelj 
govoril o nujnosti zagotavljanja 
sredstev za šolstvo in za druge 
kulturne dejavnosti, ker bi drugače 
ogrožali gospodarski razvoj.

Na konferensi je bil izvoljen 21- 
članskl izvršni odbor, 5-članski nad
zorni odbor ln 11 delegatov za re
publiški kongres SZDL Sloveniji, 
ki bo pomladi prihodnjega leta.

Grški bodoči pomorščaki 
na «Cristoforu Colombu»

GENOVA, 27. — Turbinsko ladjo 
«Cristoforo Colombo« je na nje
nem povratnem potovanju iz New 
Yorka ob postanku v Pireju obi
skalo okrog 200 gojencev grških 
pomorskih šol.

Študente, ki so jih spremljali 
predstavniki pomorskih oblasti lz 
Pireja ter italijanski konzul, je na 
ladji sprejel poveljnik Rocco Gior- 
ginl ter glavni štab transatlantika. 
Pri natančnem ogledu ladje so lah
ko študentje ugotovili odlične nav
tične lastnosti ladje, udobno ure
ditev v treh razredih, elegantnost 
opreme ter obsežnost krovov in 
bazenov za kopanje.

V okviru vedno večjega sodelo
vanja med Italijo ln Grčijo na 
področju pomorstva bodo mogoče 
na pobudo družbe «Italia» vkrcali 
na ladjo «Colombo» pet gojencev 
grških navtičnih Inštitutov za do
ločeno dobo študija. Minister grške 
trgovinske mornarice Sideris Ma- 
vrldoglou Je poslal ministru Spa- 
gnolllju ter ravnateljstvu družb* 
«Italla» toplo zahvalno poslanico.

Buenos Aires 
brez luči in vode

BUENOS AIRES, 27. — Več ur 
Je Buenos Aires ostal danes brez 
luči in brez vode, ker ni bilo elek
tričnega toka. Pomanjkanje so ob
čutili v krogu 80 km. Vlaki so se 
ustavili kakor tudi javna vozila ter 
podzemna železnica. Toka pa ni 
bilo zaradi okvare na distribucijski 
mreži.
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DAHOMEJ PO DRŽAVNEM UDARU

General Soglo se je nanj 
že dolgo pripravljal

Francoski oficir; ki je za svojo udeležbo v imperialističnih vojnah bil nagrajen z 
visokimi odlikovanji - Njegov nastop v času vstaje I. 1963 - Diktatorski ukrepi 

proti predsedniku republike in vladi ■ Soglove zveze s Čangkajškom
Ko si v neki deželi zapovrstjo 

slede državni udari ali pa priha
ja do spremembe oblasti, običaj
no prihaja kot po nekem prosilec 
tudi do zamenjave političnih oseb. 
Vendar to pravilo v mali zahod- 
noafriški deželi Dahomej ne velja. 
Tu je že domala celo desetletje, 
zlasti pa, odkar so pred tremi le
ti Dahomej pretresli prvi resni ne
miri, je vsa oblast osredotočena v 
rokah generala Sogla, vrhovnega 
komandanta dahomejske vojske.

V politično življenje dežele se je 
Soglo prvič vmešal novembra le
ta 1963, dvakrat pa v zadnjem pol
drugem mesecu.

General Soglo je izkušen vojni 
veteran. V francosko armado je 
stopil že leta 1931, za svojo udelež
bo v indokitajski vojni pa je pre
jel red Legije in časti in vojni 
križ. Leta 1956 je bil major, a 
ko je leta 1960 de Gaulle pristal, 
da Dahomeju podeli formalno ne
odvisnost, je Soglo postal polkov
nik in načelnik glavnega štaba da
homejske vojske.

Tri leta kasneje, v času, ko je 
prišlo do vstaje mladine, sindika
tov in nekaterih, političnih sku
pin proti takratnemu predsedniku 
republike, razsipniku in neokolo- 
nialistu Iberu Magi, je Soglo iz
nenada stopil na politično prizori
šče Dahomeja. Toda ne na stra
ni nezadovoljnih upornikov, tem
več z namenom, da bi preprečil 
nadaljnje širjenje in poglabljanje 
vstaje.

Maga je tedaj pod pritiskom 
ljudstva dejansko bil odstavljen. 
Soglo pa je, opirajoč se na voj
sko, posegel vmes ter spravil v 
zapor tako predsednika Mago kot 
Vso njegovo vlado. Ljudstvu je ob
ljubil «boljše življenje, hitrejši 
gospodarski razvoj in odpravo ko
rupcije.« Obenem pa je prepove
dal vsa zborovanja, mitinge ter 
manifestacije. Stranke so bile raz
puščene ,a številne politične oseb- 
nosti aretirane in zaprte.

Nova vlada je bila, s pristan
kom vojske, sestavljena šele ja
nuarja leta 1964. Dotlej je general 
Soglo sam opravljal dolžnost pred
sednika vlade.

V Dahomeju — pravijo opazoval
ci — se je po decembru 1963 ne
kaj vendarle spremenilo. Pod pri
tiskom ljudstva se je do neke me
re vodila borba proti razsepaišUtu 
in razkošju in izgrajeni so bili 
nekateri gospodarski objekti1."Niso 
pa prenehali spori ter.: spletka' Ivi"! 
političnih vrhovih. Nasprotno, ne
sporazumi med predsednikom re
publike, Apitijem, in podpredsed
nikom ter premierom Ahomadeg- 
bejem, so prihajali čedalje bolj do 
izraza in dobivali vedno bolj kon
kretne oblike.

Predsedniku republike, Apitiju, 
so pripisovali težnjo po dosegi po
polne neodvisnosti Dahomeja, to
rej izrazito afriško in nevezano 
usmeritev. Premier Ahomadegbe 
pa je, nasprotno, smatral, da lah
ko Dahomej ogromne finančne in 
gospodarske težkoče lahko prema
ga samo tesno povezan s Francijo, 
opirajoč se na njeno stalno po
moč.

Stališče Ahomadegbeja in njego
ve struje je bilo konkretizirano s 
sprejetjem Dahomeja v Enotno a- 
fro-malgaško organizacijo (OCAM), 
ustanovljeno februarja lani na po
budo skupine frankofilsko usmer
jenih afriških dežel, in to z na
menom, da bi razbijaško delova
la v notranjosti Organizacije afri
ške enotnosti.

Vendar se je finančnp-gospodar- 
sko stanje Dahomeja, kljub izdat
ni francoski pomoči (750 milijo
nov frankov letno), iz leta v leto 
slabšalo Politični položaj, razum
ljivo, prav tako V strahu, da bi 
se politični položaj dežele to pot 
ne začel razvijati še slabše kot 
leta 1963, se je general Soglo .pre
tekli mesec odločil, da ponovno 
nastopi.

Najprel je oba glavna nasprotni-
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Račun
brez krčmarja

PADOVA, 27. — Kaj čudna je 
zadeva Ferntccia Miotta in njego
ve (istare hiše«. Da nam bo stvar 
razumljiva, bomo navedli najprej 
nekaj zgodovine. Pred leti je bivši 
župan v Plove di Sacco kupil sta
ro palačo, ki je po svoji vredno
sti zaslužila, da bi prišla pod za
ščito skrbništva za varstvo nad 
starinami. Palača — je računal — 
bo prišla pod nadzorstvo in sledil 
bo državni prispevek za vzdrže
vanje in obnovo palače, ki je bila 
v zelo slabem stanju. S tem bo 
njegov kapital odlično naložen. To
da odlok o prehodu pod nadzor
stvo skrbništva je prišel, ni pa 
bilo prispevka za obnovo in vzdr
ževanje palače. Zato Je palačo pro
dal nekemu Ferrucciu Miottu, ki 
Je verjetno računal, da bo imel 
več sreče.

Pa ni bilo nič. Leta so medtem 
tekla in palača, ki Je bila že tako 
zanemarjena, je začela ogrožati 
pešce. Zato je občinski tehnični 
urad zgradil pešpota ob njej. To 
pa ni bilo 'pogodu sosedom, ki so 
morali zaradi tega delati velike 
ovinke. Zato se je sedanji lastnik 
loti! rušenja hiše. Ker pa je pa
lača pod skrbništvom, so mu ru
šenje prepovedali. Se več, Ves čas 
so se vrstili na straži mestni straž
niki in karabinjerji. Davi pa ni 
bilo na straži nikogar in mož se 
Je lotil nadaljnjega rušenja. To 
pa so opazili mestni stražniki, ki 
so zadevo sporočili mestnim ob
lastem le so ga takoj prijavile 
sodišču in mož bo moral odgovar 
jati, kajti kršil je člen 733 kazen
skega zakomka.

ka, Apitija in Ahomadegbeja, pri
moral, da sta podala ostavko, 
hkrati pa Je vso oblast izročil v 
roke predsednika skupščine Taira 
Kongakuja, ki je nemudoma napo
vedal ustavno reformo. Kmalu pa 
se je pokazalo, da se s takšnimi 
začasnimi ukrepi ni moč posta
viti po robu notranjim nesoglas
jem, ki so jih neokolonialistične 
sile tako v notranjosti dežele kot 
v zunanjosti nje netile ne samo 
v političnih vrhovih, marveč tu
di med vodilnimi plemeni.

In prav spričo tega je general 
Soglo v zadnjem mesecu in pol 
že drugič moral stopiti na daho
mejskem političnem prizorišču. To 
pot je ukinil ustavo, razpustil ob
činske in oblastne svete, prepove
dal vse politične sestanke v deže
li ter prevzel dolžnost predsed
nika republike in vlade.

Po kakšnih poteh se bo zdaj

razvijala politična situacija v Da
homeju, je vprašanje, ki nanj 
trenutno ni moč odgovoriti. So pa 
politični opazovalci, kar zadeva 
zunanjepolitično področje, opazili 
naslednjo značilnost: ko je gene
ral Soglo pretekli mesec primo
ral predsednika Apitija in Aho
madegbeja, da sta podala ostavko, 
je Cangkajškova vlada nemudoma 
stopila v stik s Kotonnom in za
prosila za ponovno vzpostavitev 
diplomatskih odnosov, ki jih je da
homejska vlada po dogodkih no
vembra leta 1963, ko je bila pri
znala Kitajsko, pretrgala. Zdaj je 
s tem v zvezi prišlo do bistvene 
spremembe, v zvezi s katero je 
Peking tudi zahteval pojasnilo. 
Sicer pa je stvar znana: general 
Soglo je osebni prijatelj Cangkaj- 
ška, saj je zadnja leta bil že ne
kajkrat njegov gost v Tajpehu.

D. J.

Francoskega filmskega umetnika Belmonda pogosto videvajo v družbi lepe Uršule Andrewss. Pred ne
davnim je celo zanemaril neko družinsko slavje in se sestal z Uršulo v Londonu, kjer je ona igra

la v filmu «The bue Max»
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PRIMERJALNI PODATKI GOVORE V PRID SOVJETSKE ZVEZE

Koliko da za vojsko ameriški državljan
in koliko državljan SZ
Je merjenje vojaških stroškov v okviru nacionalnega do
hodka pravilno? - Od 1 «davčnega» dolarja gre za vojsko 61 
centov- V SZ dohodki iz davkov malo prinašajo v proračun

Z otvoritve razstave 
slikarja Maria Vilharja

Te dni je v Domu kulture v 
Postojni razstava umetniških del 
domačina Maria Vilharja. Za to 
razstavo je Vilhar pripravil tri
deset del, slik in kipov. Rekli 
smo, da je Vilhar domačin, pri 
tem pa moramo dodati, da je to 
Vilharjeva prva razstava v Po
stojni, pa čeprav je doma iz Ve
likega otoka, torej Postojnčan. 
Zato je pravilno poudaril pred

sednik občinskega sveta Zveze 
kultumo-prosvetnih društev prof. 
Fatur, ko je na otvoritvi razsta
ve rekel, da je Vilhar vPostojn- 
čan, torej naš rojak, pa ga do 
včeraj skoraj nismo poznali...», 
pa čeprav «je to njegova že osem
najsta samostojna razstava». Raz
stava bo odprta do 30. t.m. Na 
sliki prof. Fatur izroča slikarju 
kapnik iz Postojnske jame.

Dragocen 
koptski rokopis

KAIRO, 27. — Ameriški arheo
log George Scanlon je v skrom
ni celici nekega samostana od
kril star rokopis v koptskem je
ziku. Rokopis obsega sedemnajst 
barvanih pergamenastih listov, ki 
so v puščavskem pesku, s kate
rim je bila celica domala povsem 
napolnjena, v polnosti ohranili 
svoj prvotni sijaj in lepoto. Nje
govo starost cenijo na deset sto
letij, hkrati pa njegova vsebina 
razkriva marsikaj novega o raz
voju krščanstva v Egiptu.

Izredno odkritje sKnjige ur», do 
katerega je prišlo v nekaj tisoč
letij starem samostanu Kasr el 
Wizz, 16 km južno od kraja Abu 
Simbel, blizu sudanske meje, pred
stavlja — po mnenju strokovnja
kov za krščansko, arheologijo v

Kairu — edini doslej znani roko
pis verskega značaja v okviru 
koptske civilizacije, ki so ga do 
danes bili našli v egiptovski pu
ščavi,

Rokopis meri 35 x 17 cm, a 
strokovnjaki zatrjujejo, da je teh 
17 pergamenastih strani brez na
daljnjega moč primerjati z zna
nimi tradicionalnimi freskami in 
miniaturami srednjeveške Evrope. 
Obenem tudi dokazujejo, da je v 
XI. stoletju, t.j. štiristo let po 
vdoru muslimanske vere v Egipt, 
v zgornjem delu Nila krščanstvo 
še močno cvetelo, kot je bilo si
cer že slutiti tudi na Osnovi od
kritij poljske arheološke skupine 
v Faresu, ki se nahaja na istem 
področju kot samostan Kasr el 
Wizz.

MOSKVA, konec decembra. — 
Gospodarski načrt in državni pro
račun Sovjetske zveze za leto 
1966 sta vzbudila precej komen
tarjev. Nekateri tuji opazovalci 
so osredotočili svojo pozornost 
na stroške za obrambo. Poveča
nje teh stroškov so ocenili v du
hu hladne vojne. Tako je na pri
mer Hearst mlajši videl v novem 
sovjetskem proračunu nekakšno 
grožnjo, pripisujoč SZ nekakšno 
željo po povečanju napetosti na 
svetu.

Sovjetska vlada je dala jasno 
na znanje, čemu je treba pripi
sati povečanje teh stroškov v 
merilu 5 odstotkov. Dovolj je gle
de tega omeniti vietnamsko vojno 
ter vročo željo Zahodne Nemčije, 
da bi prišla do jedrskega orož
ja. Kadar se mednarodne razme
re poslabšajo in se nevarnost 
vojne poveča, bi bilo nedopustno 
ne utrditi jamstev mirnega raz
voja dežele. V nekem svojem in
tervjuju z Jamesom Restonom je 
predsednik vlade A. Kosigin iz
javil: «Hoteli bi svoj vojaški pro
račun skrčiti, vendar ga ne mo
remo zaradi politike ZDA.«

Ko nekateri zahodni komenta
torji vztrajajo pri vojaških stro
ških, — po naključju ali hote — 
niso omenili dejstva, da se to 
povečanje stroškov uresničuje še 
vedno v mejah odstotka, ki je 
bil glede tega dodeljen v držav
nem proračunu za tekoče leto in 
sicer v mejah 12,8 odst. za leto 
1966, vtem ko je v tekočem letu 
znašal 12,9 odst. Zaradi tega osta
ja razmerje med vojaškimi stro
ški in stroški za druge, t.j. ci
vilne potrebe enak, z neznatno 
razliko v dobro poslednjih. Vtem 
ko bodo stroški za obrambo zna
šali 13,4 milijarde rubljev, bodo 
sredstva za gospodarski razvoj 
ter za socialne in kulturne potre
be prebivalstva znašali nekaj nad 
84 milijard rubljev, to se pravi 
nad 80 odst. vsega državnega pro
računa.

Kdor upošteva ta dejstvo, daje 
tudi bolj pametne sodbe. «New 
York Times« n.pr. meni, da «so
vjetski proračun predpostavlja 
ohranitev mirun, dopisnik ((Asso
ciated Pressa« Henry Bradshair 
pa poudarja: «Pri ocenjevanju na
črta v Moskvi računajo, da bo 
SZ mogla osredotočiti svoje na
pore na notranji napredek.»

Nekaj podobnega bi ne mogli 
reči za sedanji proračun ZDA ter 
za načrt za proračun za finanč
no leto 1966-1967, ki je sestavljen 
v duhu nadaljnjega poslabšanja 
vojne psihoze. Kakor je izjavil 
načelnik proračunskega urada
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Sreča in razumevanje v družini.
STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 

Uporabiti boste morali vso svojo 
spretnost, da bi se rešili iz neke 
zelo zapletene situacije. Pretirana 
ljubosumnost je dokaz dokajšnjega 
primitivizma.

KOZOROG (od 21.13. do 20.1.) 
Nastopil je trenutek, da odločno 
protestirate proti nekemu nezažele
nemu vmešavanju. V teku večera 
boste preživeli zelo srečne trenutke.

VODNAR (od 21.1. do 19 2.) Ne 
Jeniii te preveč resno nesoglasij, do 
kater h je prišlo v vaši delovni sku
pini. Ne trudite se, da bi bili origi
nalni za vsako ceno.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dasirav- 
no so karte, ki jih imate v rokah, 
dokaj skromne, jih vendarle boste 
znali koristno uporabiti. V ljubezni 
bo sreča na vaši strani.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) S svo
jimi strokovnimi sposobnostmi si 
boste zagotovili mesto v nekem 
podjetju. Priskočite na pomoč ne
kemu prijatelju v potrebi.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Zagoto
vili si boste zelo dobre zveze s svo
jimi predstojniki. Med prazniki bo
ste obnovili neko staro prijatelj
stvo

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Do
bro se pripravite, preden se spopri
mete s svojimi poslovnimi tekmeci 
Privoščite si nekaj počitka in 'raz
vedrila v naravi.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Čimbolj 
utrdite svojo poslovno organizacijo 
in položaje, ki ste jih bili prido
bili Nekoliko boste nerazpoloženi 
spričo manjše krivice, ki ste jo bili 
storili dragi osebi.

LEV (Od 23.7. do 22.8.) Ne do

volite, da bi na vas vplivali pesi
misti. Imejte več razumevanja do 
tistih, ki se nahajajo v potrebi.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Danes 
se vam bo nudilo več izvrstnih po
slovnih možnosti izven običajnega 
delovnega področja. Pustolovski na
gibi - i primerni v ljubezenskih 
odnosih.

TEHTNICA (cd 23.9. do 22.10) 
Ugodne perspektive za vse neodvis
ne umetnike Bodite bolj objektiv
ni tuli do samega sebe.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Na svojem delovnem mestu bodite 
bolj ljubeznivi do svojih sodelavcev.

Schultze, so izdatki ZDA preko
račili obseg sedanjega proraču
na za 6 do 8 milijard dolarjev. 
Osnovni razlog tega prekoračenja 
so stroški, ki jih zahteva vojna 
v Vietnamu. V začetku januarja 
bo predsednik Johnson zahteval 
od kongresa nadaljnje 3 ali 4 
milijarde dolarjev za kritje voja
ških stroškov v Vietnamu in si
cer še za tekoče finančno leto, 
nadaljnjih 10 do 12 milijard do
larjev pa v okviru prihodnjega 
finančnega leta. V zvezi s tem je 
bilo že izjavljeno, da bodo vo
jaške zahteve sprejete na škodo 
vlaganj in zahtev v tako imeno
vane civilne namene.

Med komentarji v zvezi s so
vjetskim proračunom je bil tudi 
uradni komentar Bonna. V tem 
okviru je bila tudi izjava na 
račun govora, ki ga je imel so
vjetski zunanji minister Gromiko 
na zasedanju sovjetskega vrhov
nega soijjeta. Zahodnonemška vla
da trdi, da Sovjetska zveza po
rabi v vojaške namene 11,5 odst. 
svojega celotnega nacionalnega 
dohodka, vtem ko da ZDA pora
bijo v ta namen 7,6 odst., Zahod
na Nemčija pa 4,2 odst. svojega 
nacionalnega dohodka. Predvsem 
je treba povedati, da te številke 
ne ustrezajo dejanskemu stanju. 
Po ameriških podatkih znaša ce
lotni ameriški nacionalni dohodek 
600 milijard dolarjev, vojaški stro
ški v tekočem letu pa dosegajo 
61 milijard dolarjev, kar pome
ni, da porabijo ZDA v vojaške 
namene nekaj nad 10 odst. nacio
nalnega dohodka, vtem ko zna
šajo vojaški stroški Sovjetske 
zveze nekaj manj kot 4 odst. na
cionalnega dohodka SZ.

Toda pri obravnavanju tega 
problema je ta način ocenjevanja 
pravilen? Celotni nacionalni do
hodek ne kaže realnega čistega 
dohodka družbe, ker obsega ne 
le proizvodnjo, ki je bila ustvar
jena v proizvodni zmogljivosti, 
pač pa obsega tudi razna druga 
področja dejavnosti in storitev, 
zato v globalnem nacionalnem 
dohodku ZDA ne najdemo le eko
nomske dejavnosti, pač pa tudi 
rezultate tstko imenovane posred
ne ali terciarne dejavnosti. Za
radi tega se rezultati ameriške 
ekonomije v tem primeru preti
ravajo, da bi se odstotek deleža, 
ki odpade na vojaške stroške, 
zmanjšal. Poleg tega je tu treba 
vzeti v poštev še eno dejstvo: 
kdo plačuje to tekmo v oboro
ževanju, vse te stroške za voja
ške avanture?

Odgovor na to nam da le dr 
ža- M proračun. V ZDA so osno 
va dohodkpv za državni prora 
čun — davki, ki jih delavci pla 
čajo v višini 45 odst., ki se dvig
nejo na 60 odst., če upoštevamo 
tu •' posredne davščine, ki se do
delijo v ta namen. Manjši delež 
Je torej delež raznih družb, ki 
že itak uživajo vrsto olajšav ali 
se davkom tako ali drugače celo 
izmuznejo. Po podatkih, ki jih 
je objavil «New York Times«, gre 
61 centov vsakega dolarja, ki ga 
pl- , ameriški davčni obvezanec, 
za vojaške stroške ali v vojaške 
namene, samih 11 centov vsakega 
takega dolarja gre za socialne za
hteve, 5 centov pa za podpore, 
invalidnine in podobno, kar pri-

tiče vojaškim veteranom.
Kako je s tem v Sovjetski zve

zi? Pretežni del dohodkov za dr
žavni proračun izhaja iz dobička 
podjetij in socialističnih ustanov, 
ki bodo v letu 1966 znašali 96,9 
milijarde rubljev, odnosno sko
raj 92 odst. vsega državnega pro
računa. Davki, ki jih plačuje pre
bivalstvo, znašajo komaj 8,1 mi
lijarde rubljev, to se pravi malo 
več kot 7 odst. državnega pro
računa Vlaganja vhsi)ibiaine za
hteve pa bodo znašala 40 mili
jard 400 mllijomov -rubljev, kar 
je okoli 40 odst. državnega pro
računa. Od vsakega rublja iz dr
žavnega proračuna SZ gre 12,8 
kopejke v obrambne namene, oko
li 40 kopejk za gospodarski raz
voj, 40 kopejk pa za kritje so
cialnih potreb, preostanek pa gre 
za upravne stroške. Za vsak ru
belj, ki ga sovjetski državljan v 
obliki davKov plača v državni 
proračun, dobi pet rubljev v ob
liki raznih podpor, brezplačnih 
storitev in podobno.

Te'-'-" analiza državnih pro
računov Sovjetske zveze in ZDA 
nam odkriva dejstvo, kje davko
plačevalci dajejo več in kje manj 
v vojaške namene, kje je večje 
breme na račun države ih kje 
na račun družbe. Odgovor je do
kaj jasen. Kljub temu je treba 
priznati, da tudi v Sovjetski zvezi 
breme vojaških stroškov zavira 
dviganje življenjske ravni, ker 
jemlj9 nemajhna sredstva, ki bi 
jih vlada lahko in raje porabila 
kje drugje in ne za vojsko in v 
vojaške namene.

M. MAKSIMOV
(«Novosti»)

PO IZIDU MILIJONSKEGA ZVEZKA JUG. ENCIKLOPEDIJE

Pozitiven obračun 
Leksikograf skega 
zavoda v Zagrebu

Vse enciklopedije so razprodane, čim pridejo iz ti
skarne • V pripravi so nove enciklopedijske izdaje

Odkar je pred nekaj meseci 
izšel zadnji, osmi zvezek Pomor
ske enciplopedije, te dni pa de
seti in zaključni zvezek Medicin
ske enciklopedije, s čimer sta 
bili zaključeni dve pomembni iz
daji, prihajajo jugoslovanskemu 
leksikografskemu zavodu skoraj 
vsak dan številna priznanja znan
stvenih in pomorskih ustanov 
in družb, vidnih strokovnjakov in 
javnih delavcev iz dežele in tuji
ne. Med tem pa se začenjajo nove 
izdaje kot so «Vodič po Jadranu» 
in monografije najpomembnejših 
turističnih središč v deželi, vzpo
redno s tem pa se nadaljuje delo 
v zvezi z enajstimi raznimi enci
klopedijami.

Kakor je znano, je v doseda
njem razdobju leksikografski za
vod dokončal že nekaj enciklo- 
pedijskih izdaj. Razen že omenje
nih Pomorske in Medicinske enci
klopedije so zaključene tudi Sploš
na enciklopedija, ki obsega sedem 
zvezkov, ter Glasbena enciklope
dija in Gozdarska enciklopedija, 
ki obsegata po dva zvezka.

Pela na novih enciklopedijah se 
opravljajo v glavnem v predvi
denem roku. Enciklopedija Jugo
slavije bo obsegala še dva zvez
ka (šest jih je že dokončanih), 
Likovna enciklopedija pa bo do
bila še enega — četrtega. Sredi 
prihodnjega leta bo izšel prvi 
zvezek Kmetijske enciklopedije, 
čez nekaj mesecev pa še drugi 
zvezek Tehnične enciklopedije.

Do začetka decembra je šlo iz 
tiska skupno okoli 1 milijon SO 
tisoč zvezkov vseh enciklopedij, 
kar je povprečno 150.000 zvezkov 
na leto. Pri teh izdajah je sode
lovalo nad 3.000 jugoslovanskih 
strokovnjaka« in znanstvenih de
lavcev iz Zagreba, Beograda, Re
ke, Sarajeva, Ljubljane, Splita in 
drugih jugoslovanskih središč. Ra. 
zen tega največja jugoslovanska 
založba, za razliko od večine dru
gih založb, sploh nima težav gle
de plasiranja svojih izdaj. Se več. 
Večina enciklopedijskih izdaj je 
razprodana še preden posamezni 
zvezki pridejo iz tiskarne. Samo 
stalnih naročnikov v domovini in 
tujini je nad 250.000.

Zaradi tega je tudi razumljivo, 
da se, kolikor to materialne mož
nosti dopuščajo, pripravljajo no
ve izdaje že zaključenih izdaj. Ta
ko so na primer v teku pnpruve 
za drugo izdajo Glasbene in Sploš. 
ne enciklopedije. Vsakomur, ki 
se je v zadnjem času odločil, da 
bi kupil ali se naročil na neko od 
omenjenih enciklopedij, so dobro 
znane težave, na katere je pri 
tem naletel, kajti vse izdaje so v 
glavnem razprodane. Se več. Ti
stih, ki so izšle že prej, kot so 
Pomorska, Splošna, Likovna ali 
Medicinska, sploh ni. Nin a jih 
v rezervi celo niti sam Leksiko
grafski zavod, ki je bil v zadnjem 
času tudi sam prisiljen, da jih 
kupuje ali v antikvariatu ali pri 
posameznikih, Povsem razumljivo 
je tudi, da jih je moral plačati po 
večkratno višji ceni kot veljajo 
za naročnike.

Ce bi možnosti dopuščale, bi se 
lotili ponovnega tiskanja še neka
terih enciklopedij. Gozdarska en
ciklopedija na primer, ki je iz
šla v nakladi 6000 izvodov, je bila 
razprodana že ob izidu prvega 
zvezka. Podobno se je zgodilo s 
Pomorsko enciklopedijo, ki je 
prav tako razprodana in je glede 
na veliko število zahtev ter na 
zanimanje v deželi in tujini, go
tovo, da bi bila nova izdaja tudi 
v večji nakladi kmalu razpro
dana.

Za sedaj pa ni mogoče niti po
misliti, da bi se tega lotili. Zakaj?

Predvsem vsaka enciklopedija

zastari že koj, ko izide. Samo ne
strokovnjaki mislijo, da so v dru
gi izdaji določene enciklopedije 
potrebne le manjše spremembe. 
Nasprotno, skoraj vso snov je tre
ba znova obdelati, ker so se med
tem politični in družbeni odnosi 
toliko spremenili in je tehnika to
liko napredovala, da bi bilo Po
trebno pri novi izdaji tekst po
drobno spremeniti, vlagati nova 
poglavja, skratka sestaviti novo 
enciklopedijo.

In še nekaj je treba k temu 
pripomniti: zvezek teh jugoslovan
skih enciklopedij s približno 720 
stranmi teksta in slik ter s pri
bližno 100 stranmi dodatkov v 
bakrotisku, tiskan na prvorazred
nem papirju z dobro vezavo v 
umetnem usnju, je najcenejša 
knjiga v deželi. Po tržnih cenah 
bi vsaka takšna knjiga stala oko
li 15.000 dinarjev. Prodajna cena 
enciklopedij Pa se je vrtela v 
zadnjem času okoli 5 000 dinarjev 
za zvezek.

Enciklopedije so se prodajale 
po nižji ceni kot so znašali dejan
ski stroški, ker je skupnost — v 
katere interesu je bilo, da posa
mezne izdaje pripomorejo k kul
turni, strokovni in splošni iz
obrazbi državljanov — določila 
cene posameznih zvezkov in dala 
zavodu ustrezne subvencije. Gle
de na povečane cene papirja, plat
na in višje stroške grafičnih u- 
slug, pa tudi v zvezi s poveča
njem avtorskih honorarjev, je 
verjetno, da bo prodajna cena en
ciklopedij odslej nekoliko višja. 
Proučile se bodo seveda tudi mož
nosti zmanjšanja stroškov za po- 
zarnezne izdaje, toda gotovo je, 
kot zatrjujejo v Leksikografskem 
zavodu, da to po"->čanic ne bo 
občutneje prizadelo naročnikov 
in da se bodo encifcloj edije tudi 
v bodoče prodajale po razmeroma 
nizkih cenah, občutno ceneje kot 
ostale podobne izdaje.

V zadnjih mesecih se v Zagrebu 
intenzivno dela na uresničenju 
novega načrta: Kmetijske enci
klopedije. Prvi zvezek, pri kate
rem je sodelovalo 200 jugoslovan
skih strokovnjakov, bodo končali 
v teh dneh in bo izročen tisku, 
naslednja dua zvezka pa bosta iz
šla v prihodnjih treh letih. Drugi 
zvezek Tehnične enciklopedije pa 
bo v nakladi 40.000 zvezkov iz
šel v začetku marca, nadaljnjih 
šest zvezkov pa bo izšlo v nekaj 
letih. Td enciklopedija je bila v 
začetku zamišljena v znatno 
manjšem obsegu in tudi v manjši 
nakladi. Zanimanje bralceu in 
obseg snopi, hkrati pa tudi rn- 
treba njene zapletene obdelave pa 
so vsilili znatno obsežnejšo izdajo. 
Tako bo na primer polovico dru
gega zvezka obsegala le snov o 
ladji.

Turistični strokovnjaki, pa tudi 
ostala jugoslovanska javnost so 
pozitivno ocenili najnovejšo izda
jo Leksikografskega zavoda — Vo
dič po Jadranu, ki je izšel iz ti
ska pred nekaj meseci. V zavodu 
nameravajo nadaljevati z izdaja
mi te vrste. V pripravi so namreč 
še nekatere izdaje v tujih jezikih, 
ki naj pripomorejo k populariza
cij jugoslovanskega turizma. Kul- 
turno-zgodovinska in zemljepisna 
obdelava vseh jugoslovanskih kra
jev je namreč ena od nalog, ki 
si jo je naložil zavod. Vodič po 
Jadranu je prvi zvezek, s postop
no obdelavo posameznih področij 
pa se bo začeta akcija nadaljeva
la. Nikakega dvoma ni, da bo 
Leksikografski zavod s tem dal 
svoj pomemben delež k populari
zaciji jugoslovanskih krajev in 
kulturno-zgodovinskih vrednot v 
mednarodnem turizmu.

IGOR SLADKO

Radio Trst A
7.00 Koiedar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 Šopek slovenskih; 1145 
Ansambel Al Caiola; 12.00 Iz slov. 
folklore, 12.30 Za vsakogar nekaj; 
13 30 Glasba po željah; 17.00 Kla
virski duo Russo-Safred; 17.20 
Glasbeni kaleidoskop; 18.15 Umet
nost in prireditve; 18.30 Pianist G. 
Plenizio; 18.30 ((Ljubljanski jazz 
ansambel«; 19.00 Plošče za vas;
19.30 Romantične melodije; 20.00 
Spcrt; 20.30 Sodobni motivi; 21.00 
Pregl-J slov. dramatike; 22.00 
Pleši te z nami; 23.00 Nova glasba.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Juke box; 13.40 Ezio Bene- 
detti: «1 rotoli del mar Adriati- 
co»; 14.40 Furlanski glasbeniki.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 11.00 Otro

ški kotiček; 11.20 Orkester; 11.40 
Uspele melodije; 12.00 in 12.55 
Glasba po željah; 13.40 Ljubljan
ski oktet; 14.00 Za mlade poslu
šalce; 14.15 Poje Milan Subota;
15.00 Operni almanah; 15.45 Do
mači odmevi; 16.20 L. M, Šker
janc; 16.35 Mali umotvori velikih 
mojstrov; 17.00 Pevci; 17.45 Glas
ba in fantazija; 18.00 Prenos RL;
19.00 Športne vesti; 19.30 Prenos 
RL; 21.15 Trio Don Baker; 22.35 
Glasba za lahko noč.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Vi- 

tali, Chopin, Albeniz; 9.45 Pesmi;
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10.05 Operna antologija; 11.00 
Sprehod skozi čas; 11.15 Ital. na
rodni plesi; 11.30 Melodije; 11.45 
Godala; 14.55 Vreme na ital. mor
jih; 15.15 Likovne umetnosti; 15.45 
Gospodarska rubrika; 16.00 Spo
red za najmlajše; 16.30 Komorna 
glasba; 17.25 Simf. koncert; 18.20 
Orkester Esposito; 18.50 Znanost 
in tehnika; 19.10 Oddaja za de
lavce; 20.30 Dostojevski: ((Stričeve 
sanje«; 22.10 Plesna glasba.

II. program
7.30 Jutranja glasba; 8.30 Fan

tazija in orkester; 9.35 Pisan spo
red; 10.40 Nove pesmi; 11.05 Ve
sela glasba; 14.05 Pevci; 14.45 Glas
beni koktail; 15.15 Vrtiljak pesmi; 
15.35 Mezzosopranistka Giulietta 
Simionato; 16,00 Rapsodija; 16.35 
Zborovsko petje; 16.45 Ital. na
rodne pesmi; 17.35 Ljudska enci
klopedija; 17.45 Več glasbe, manj 
besed; 18.35 Vaši izbranci; 20.00 
Pozor na ritem; 21.00 Veliki or
kestri; 21.40 Glasba v večeru; 
22.15 Jazz.

III. program
18.30 Pregled ruske kulture; 18.55 

Knjižne novosti; 19.15 Tuji perio
dični tisk; 19.30 Koncert; 20.40 
Gershwin in Berlin; 22.15 Iz dru
ge svetovne vojne.

Slovenija
8.05 Glasbena matineja; 8.55 Ra

dijska šola: Ilustrator mladinske 
knjige; 9.25 Veliki orkestri; 10.15 
Pevci v domačih in tujih operah;
11.00 Turistični napotki; 11.15 Ni

maš prednosti!; 12.05 Kitarist An- 
dres Segovia; 12.30 Kmetijski na
sveti; 12.40 Kvintet Avsenik; 13.30 
Priporočajo vam...; 14.05 Radij
ska šola: Od parnega stroja do 
atomske centrale; 14.35 Borut 
Lesjak: Dedek Mraz; 15.30 V to
rek na svidenje; 16.00 Vsak dan 
za vas, 17.05 Koncert po željah;
18.00 Aktualnosti doma in po sve
tu; 18.20 Ansambel J. Kampiča in 
PORL; 18.45 Na mednarodnih križ- 
potjih; 19.05 Glasbene razgledni
ce; 20.00 Zbor «France Prešeren«; 
20.20 Radijska igra — E. B. Ol- 
sen: Knjigarnar ne more spati; 
21.40 Pesem godal; 22.10 Z jug. 
glasbene tribune; 23.05 Popevke.

Ital. televizija
17.30 Spored za najmlajše; 19.00 

Dnevnik; 19,15 Zgodovina plani- 
narstva: 19.55 Športne vesti in 
ital. kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 
Film «Monsieur Beaucaire«; 22.30 
Likovne um"tnosti; 23.00 Dnevnik.

II. kanal
19.30 «1 razzl nel caminetto«;

21.00 Dnevnik; 21.15 Tedenski 
športni pregled; 22.00 Glasbeni 
spored.

Jug. televizija
18.20 «Dobri vojak .svejk« — 

drugi del lutkovnega filma; 18.45 
Torkov večer; 19.00 Vrata Daljne
ga vzhoda; 19.45 Obzornik; 20.00 
O. Župančič: ((Veronika Deseni- 
ška« — Šentjakobsko gledališč#;
21.15 Kriminalistični laboratorij — 
češki film; 21.45 Za lahko noč; 
21.55 Zadnja poročila.



PRIMORSKI DNEVNIK 4 28. decembra 1965

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 12.1, najrvlžja 6.8, ob 19. url 
12.1; zračni tlak 995.9 pada, vlaga 
77 odst., veter 15 km jugovzhodnik, 
nebo pooblačeno, padavine 7 mm, 
morje mirno, temperatura morja 
11.9 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, TOREK, i«. decembra

Nedolžni otroci
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16,27. Dolžina dneva 8.41. Luna 
vzide ob 11.20 in zatone ob 21,51

Jutri, SREDA, 29. decembra 
Tomaž

PODPIS POGODBE NA SEDEŽU REKTORATA TRŽAŠKE UNIVERZE

Elektronski računski «elaborator» 
izredna pridobitev našega mesta
Gre za najsodobnejši računski mehanizem «IBM 7040», ki bo služil v ra
ziskovalne, pa tudi v praktične namene pri važnih ekonomskih operacijah

Pred nekaj dnevi so podpisali 
ra sedežu rektorata tržaškega vse
učilišča pogodbo med to ustanovo 
ln družbo IBM za dobavo tržaške
mu vseučilišču novega elektronske
ga računskega elaboratorja «IBM 
7040». Gre za stroj, ki spada med 
najsodobnejše, saj podobni meha
nizmi delujejo na »Cape Kennedy» 
pri nadzorovanju tirov umetnih sa
telitov, ki jih spuščajo v vesolje 
na omenjenem rtu.

Za Trst je nabava tega novega 
pripomočka izredno važna. Gre za 
stroj, ki bo služil raznim znanstve
nim ustanovam, začenši od raznih 
lakultet našega vseučilišča, atom
skega središča AIEA in zvezdo- 
znanskega observatorija. Usluge no
vega centra pa se ne bodo omejile 
samo na znanstvene raziskave, 
temveč bodo na razpolago tudi pro
izvodnim enotam. Predvidevajo, da 
bo novi računski stroj začel delo
vati v marcu ali aprilu prihodnjega 
leta. Stroj stane približno eno mi
lijardo ln pol lir. Na podlagi pod
pisane pogodbe ga bo tržaško vse
učilišče imelo v najemu proti pla
čevanju letne najemnine, ki znaša 
okoli 126 milijonov lir. Za zaseb
na podjetja Je najemnina seveda 
znatno višja (okoli 300 milijonov 
lir letno), ker družba «IBM» daje 
določen popust znanstvenim usta
novam.

Pri tem Je treba omeniti, da je 
najemnina zelo visoka, ker je tre
ba poskrbeti za amortizacijo takih 
aparatur v najmanj 5 letih. Na
predek tehnike je danes namreč 
tak, da ti stroji zastarijo v tem 
razdobju. Ministrstvo za prosveto 
Je zagotovilo, da bo prispevalo z 
dvema tretjinama najemnine, osta
lo tretjino pa bodo krili vseučilišče 
in krajevne ustanove. Poudariti Je 
treba prispevek Tržaške hranilnice 
(Cassa di Risparmio), ki Je dala 
na razpolago ustrezne prostore v 
poslopju med ulicami Cadorna, 
faiaz in S. Giorgio.

Kaj vse zmore novi računski 
stroj, ali bolje «elaborator», Je tež
ko povedati. Gre za aparat, ki uteg
ne opraviti najbolj zapletene raču
ne v najkrajšem času. Njegove od
like pa segajo še dalje. Za primer 
navajamo nekaj podatkov, ki so 
Jih prikazali predstavniki družbe 
ob priliki podpisa pogodbe. Ravna
telj za severno cono Italije Davan- 
zo je ob tej priliki izročil rektorju 
tržaškega vseučilišča izvod Dante
jeve «Božanstvene komedije«, ki 
jo je aparat natisnil v nekaj mi
nutah. Pri tem pa Je treba upošte
vati, da aparat potrebuje že pri- 
pravljenb gradivo. To pomeni, da 
6o morali najprej natipkati na po
sebne preluknjane kartončke celot
no besedilo «Božanstvene komedi
je«. Ko pa je bilo to delo oprav
ljeno, so analize vseh postale prav
cata igračka. V 8 sekundah stroj 
prečita celoten tekst speva in v 
nekaj minutah lahko odgovarja na 
najrazličnejša vprašanja: koliko
krat se na primer stihi začenjajo 
z isto besedo, kolikokrat se ponav
ljajo razne rime itd.

Primer «Božanstvene komedije« 
ima seveda le bolj propaganden 
pomen. Važnejše je, da stroj uteg
ne koristno pomagati pri gospodar
skem načrtovanju. Tako na primer 
nova aparatura v nekaj minutah 
lahko opravi vrsto analiz glede so
delovanja vrste velikih kmetijskih 
podjetij: ali se splača, da določe
no podjetje prideluje žito, se ukvar
ja z živinorejo itd. Stroj pa ni za
menjal človeka, kajti prav ta mu 
je moral nuditi «hrano» (se pravi 
osnovne podatke) za njegove elek
tronske možgane. Prav tako lahko 
stroj opravlja vse analize za grad
nje ladij, kjer je posebno važno 
vprašanje tresljajev pri pogonski 
osi. IBM je v tem primeru zelo ko
risten, ker hitro opozori na razne 
pomanjkljivosti. Njegov znanstveni 
doprinos bo baje zelo uspešen tudi 
pri gradnji novega naftovoda. Ko
risten pa bo tudi za ves pomorski 
promet v industrijskem pristanišču, 
kjer bo treba urediti na pameten 
način promet petrolejskih cistern. 
Prof. Marussl, ki je predsednik tr
žaškega računskega centra pri vse
učilišču, je ob priliki tiskovne kon
ference po podpisu sporazuma pra
vilno dejal, da ne bo novi stroj 
samo reševal nekaterih vprašanj. 
Glavno je, da bo postavil vreto 
vprašanj, ki jih bodo morali ljudje 
zelo hitro reševati. Z novim račun
skim strojem se bo namreč dogaja
lo, kar se dogaja na primer s tele
fonom. Dokler niso ljudje imeli 
tega pripomočka doma, jim ni niti 
prišlo na pamet, da bi komu tele
fonirali. Ko pa je bil aparat v hi
ši, so se telefonski pogovori tako 
zvišali, da je treba nenehno zvišati 
zmogljivosti telefonskega omrežja.

predstavlja torej veliko pridobitev 
za mesto, ki bo pomagala vsem 
znanstvenim in proizvodnim vejam, 
da na sodoben način opravljajo 
svoje delo.

Obvestilo Acegata 
za prazniško razsvetljavo

Kakor lani priznava Acegat tr
govcem in lastnikom javnih lo
kalov tudi letos naslednje olajša
ve pri božični in novoletni re
klamni razsvetljavi:

Za razsvetljavo s priključkom 
na obstoječo napeljavo 10 odstot
kov popusta na domenjeno pov
prečno potrošnjo toka, zaračuna
no na 8-urno uporabo, in sicer za 
število dni izredne priključitve na 
napeljavo.

Za razsvetljavo, priključeno na 
posebne števce, j-5 odst popusta 
na ves potrošeni tok za časa pra
znikov. Za priznanje teh olajšav 
vložiio prizadeti trgovci prošnjo 
lahko še danes. Vsi tisti, ki ima
jo razsvetljavo s priključkom na 
obstoječo napeljavo, morajo na
vesti v prošnji število namešče
nih žarnic in njih moč kakor tu
di prvi in zadnji dan priključka.

Obvestilo upokojenim 
pristaniškim delavcem

Upokojeni pristaniški delavci se 
obveščajo, da jim bodo zaradi na
povedane stavke bančnih uslužben
cev izplačali pokojnine iz dopol
nilnega pokojninskega sklada pri
staniških družb že jutri 29. t. m.

INDUSTRIJSKO- TEHNIČNO SODELOVANJE

Sestanek načelnikov uradov 
na sedežu trgovinske zbornice
Oba načelnika, dr. Tamaro is Trsta in Cotar is Kopra, sta 

pretresla najnovejši rasvoj na lem področju
Na trgovinski zbornici sta se dan

pred prazniki sestala načelnika 
obeh povezovalnih uradov, ki so ju 
zainteresirani italijanski in Jugo
slovanski poslovni krogi na prvem 
skupnem sestanku, ki Je bil posve
čen industrijsko-tehnlčnemu sodelo
vanju med obema državama, posta
vili v Trstu odnosno v Kopru. Na 
sestanku sta načelnika dr. Tamaro 
in čotar vzela v pretres najnovej
ši razvoj sodelovanja in prizade
vanj prizadetih tovarn. Predstav
nik Jugoslovanskih poslovnih kro
gov Je izročil italijanskemu kolegi 
vrsto novih predlogov, ki so jih na 
Koprski urad poslala prizadeta 
podjetja iz obalnega pasu in iz no
tranjosti države. V tej zvezi je stro
kovnjak Cotar izrazil npanje, da bo 
do konca leta lahko zbral še več 
konkretnih predlogov, ker bo 31. 
decembra t.l. potekel prvi rok, ki 
je bil posvečen zainteresiranim 
podjetjem na jugoslovanski strani, 
za izročitev predlogov in primerov 
za sodelovanje v smislu sporazu
ma, ki je bil dosežen lansko leto
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LETOŠNJI BOŽIČNI PRAZNIKI PRI NAS

Tradicionalno «lučanje» v Boljuncu 
tudi letos privabilo mnogo gledalcev

Z motorisacijo isgublja božič snačaj {družinskega prasnika» in vedno 
bolj se rasvija množično sapuščanje mesta na bližnja smučišča

San Lazzaro 17. Stanovalci so vče
raj v stavbi zavohali močan vonj 
po plinu. Zaskrbljeni so poklicali 
agente letečega oddelka policije, ki 
so prihiteli v omenjeno ulico in 
prišli v četrto nadstropje. V sta
novanju so odprli vrata kopalnice 
in v notranjosti zagledali truplo 
nesrečnega Samera, ki je sedel na
slonjen na steno, z nogami obrnje
nimi proti umivalniku, iz plinske
ga grelca za vodo pa je uhajal plin. 
Policisti so poklicali sodnega zdrav
nika dr. Galazzija, ki je po pregle
du trupla ugotovil, da je smrt na
stopila približno 10 do 12 ur prej. 
Truplo so prepeljali v mrtvašnico, 
kjer je na razpolago sodnim obla
stem.

Samero se Je včeraj zjutraj ver
jetno hotel okopati in je odšel v 
copalnico, kjer je prižgal plinski 
grelec. Pri kopanju je plamen u- 
gasnil in plin je kmalu napolnil 
majhen prostor, kjer je Samero na
šel smrt.

Prizor z letošnjega tradicionalnega. »lučanja« na boljunškem trgu

Božični prazniki so za nami, 
praznično vzdušje je zamrlo, kma
lu pa bo spet oživelo. Kakor za 
božične, bosta tudi za novoletne 
praznike dva prazniška dneva sku
paj. To je zelo primerno zlasti 
za tiste, ki za praznike gredo na 
daljše izlete. Se pred nekaj leti 
je bila navada, da so ljudje pre
živeli božične praznike v krogu 
svoje družine, med svojci, toda 
motorizacija spreminja še tako 
stare navade zlasti v mestih. Me
ščani namreč želijo izkoristiti vsak 
prosti dan, da zapustijo mesto. 
Razen tega pa se je zadnje čase 
zelo razvil zimski šport in kdor 
le more gre na sneg na smuča
nje.

V mestu in bližnji okolici ni 
bilo snega, pač pa deževno, dol
gočasno vreme, v bližnjih večjih 
predelih pa je zapadlo dovolj sne
ga, tako da so ljubitelji zimskega 
športa prišli na svoj račun. V 
mestu se je poznalo, da je bil v 
soboto in nedeljo manjši promet 
kot običajno. Na mejnih blokih, 
zlasti pod Škofijami in pri Fer
netičih je bil večji promet, toda 
ne tak kot za velikonočne praz
nike ali za veliki šmaren.

Tržačani in Goričani so te dni 
v glavnem odšli na izlete v Kar- 
nijo in Kanalsko dolino, v Istro, 
na Gorenjsko in zlasti še na Lo
kve, kjer je bilo v nedeljo več 
sto avtomobilov in nad tisoč smu
čarjev. Železniški in avtobusni 
promet je bil za malenkost večji 
kot običajno, nekaj izrednih izle-

zlasti v Istro.
Po stari navadi ,ie bilo v nede

ljo, na praznik sv. Stefana, v Bo
ljuncu tradicionalno lučanje. De
kleta so letos pripravila dovolj 
»municije*, da so »streljala* na 
fante Računajo, da so zmetale 
nad 400 kg jabolk in pomaranč 
v pičli pol uri. Ob 15. uri so za
sedle vse strateške pozicije »Na 
gorici*. Ob vseh dohodih na trg 
so bile oborožene in zelo napa
dalne skupine. Ko se je začelo, 
je neusmiljeno padalo z vseh stra
ni. Dobro so merile. Na drugi 
strani trga je bilo po napadu po 
tleh toliko jabolk in pomaranč, 
kakor da bi stresali nabito polna 
drevesa. Pred leti so vaški otro
ci izkoristili priliko in si nabrali 
jabolk, ki so jih z velikim vese
ljem odnesli domov in jedli. Zdaj 
pa jih nihče več ne nabira, da 
bi jih pojedel, ampak za »proti
ofenzivo*, ki je še bolj živahna 
in nevarna kot prvi napad. Kot 
drugi običaji, privabi tudi luča
nje veliko število gostov iz so
sednih krajev in iz mesta v Bo- 
ljunec. Tudi v nedeljo jih je bi
lo polno, ker je bilo kolikor to
liko lepo vreme. V gostilnah je 
bilo precej živahno, mnog' pa so 
se po lučanju kmalu odpeljali z 
avtomobili domov ali kam dru
gam.

Zastrupitev s plinom
V kopalnici se Je včeraj s pli

nom zastrupil 75-letni upokojenec 
Bruno Samero, ki je stanoval v 
najemu v četrtem nadstropju v Ul.

tov pa je bilo z avtobusi. Verjet- 
Novi elektronski računski stroj 1 no bo večji promet za Novo leto,
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SMRTNA NESREČA V STAREM PRISTANIŠČU

Z avtomobilom zadel v delavca 
ki je pravkar lezel iz jaška

Drugi avtomobil takoj za prvim pa je sunil se v pokrov jaška, ki je 
padel že ranjenemu delavcu v jašku na glavo in povzročil njegovo smrt

V Starem pristanišču se je vče- 
aj popoldne pripetila huda nesre- 
a, ki Je zahtevala smrtno žrtev. 
Silo je okrog 16.45, ko je 47-letni 
ipravitelj žerjava Mario Goruppi 
z Ul. delle Rose 26 na prostoru 
ned skladiščem štev. 25 in 26 dvig- 
jl kanalski pokrov težak več kilo- 
;ramov in se spustil v jašek, ker 
e moral zapreti varovalko vodo- 
odne cevi. Ko je to opravil, je 
ioruppi prišel iz jaška. 2e je bil 
>a pol telesa na površju, ko je v 
meri proti izhodu iz pristanišča 

fiatom 600 TS 47781 privozil 35- 
etni Alberto Agostini iz Ul. D’A1- 
iano 28. Agostini ni videl Gorup- 
lija, ki se je tedaj prikazal iz jaš

ka in je s prednjim delom avta tr
čil vanj in ga hudo pobil. Zaradi 
močnega sunka je Goruppi hudo 
ranjen padel v jašek. Usoda je ho
tela, da je takoj za prvim, privo
zil še drugi avto. Za Agostinijem 
je s fiatom 600 TS 64753 privozil 
še 23-letni Mario De Vita, ki je, kot 
Agostini, vozil nad odprtim jaškom. 
De Vitov avto je s prednjim ko
lesom zavozil na kanalski pokrov, 
ga premaknil in ta je padel v ja
šek Goruppiju na glavo. Ne Ago
stini in ne De Vita se nista za
vedla, da sta zavozila nad jaškom 
in se nista niti zavedla nesreče.

Nesreče se je zavedel neki avto
mobilist, ki je privozil nasproti in

obvestil karabinjerje in bolničarje 
RK. Ti so prihiteli v pristanišče 
in Goruppija potegnili iz jaška. Ne
mudoma so ga odpeljali v bolniš
nico, kjer so ga nujno sprejeli na 
nevrokirurški oddelek zaradi več 
udarcev v glavo, predsmrtne neza
vesti, prebitja lobanje, ran po des
nem sencu in krvavenja iz levega 
ušesa.

Komaj so Goruppija prepeljali v 
bolnišnico so zdravniki že obupali, 
da bi mu mogli rešiti življenje. Ves 
njihov trud Je bil zaman, ker je 
nesrečnik eno uro po sprejemu iz
dihnil. Truplo nesrečnega Gorup
pija so premestili v mrtvašnico 
glavne bolnišnice, kjer je na raz
polago sodnim oblastem.

jeseni med obema sosednima repu
blikama.

Tudi na tržaškem povezovalnem 
uradu pričakujejo te dni novih 
predlogov s strani italijanskih to
varnarjev, ki bi radi stopili v so
delovanje z jugoslovanskimi part-' 
nerjl. Ta proces zahteva nekaj ča
sa in to bo povzročilo nekaj zamu
de tudi v celotnem poslovanju obeh 
uradov in mešane komisije na kra
jevni ravni. Tako bo ta sestanek 
predvidoma šele v drugi polovici 
januarja prihodnjega leta. Med 
tem časom pa bodo na naši strani 
skušali dobiti primernega partnerja 
za jugoslovanskega partnerja, ki bi 
rad prešel na proizvodnjo manjših 
poljskih strojev, predvsem moto- 
kultivatorjev malih dimenzij, ki so 
se izkazali za najbolj pripravno o- 
lodje za vsestransko obdelovanje 
zemlje v hribovitih področjih. Ta 
želja jugoslovanskih poslovnih kro
gov bo prav gotovo naletela na hi
ter odmev v italijanskih krogih, 
kjer so se številna podjetja v zad
njih letih specializirala v proizvod
nji omenjenega poljskega orodja 
odnosno strojev.

V okviru italijansko-jugoslovan- 
skega trgovinskega in industrijske
ga sodelovanja je ta sestanek na
čelnikov povezovalnih uradov prak
tično zaključil vrsto skupnih nasto
pov gospodarstvenikov z obeh stra
ni v letošnjem letu.

Slovensko gledališče v Trstu
Jubilejna sezona 1965-66

V KULTURNEM DOMU 
V TRSTU

J. Robert — J. Duvivier — 
H. Jeanson

r Marie - Octobre
igra v dveh dejanjih

Režija: BRANKO GOMBAČ 
Scena: DEMETRIJ CEJ 
Prevod: BRUNO HARTMAN 

Osebe:
V naslovni vlogi 

ŠTEFKA DROLCEVA (kot gost)
Danes, 28. dec. ob 20. uri 

(ŠTUDENTSKI ABONMA)
V sredo, 29. dec. ob 21. uri 

(SINDIKALNI ABONMA)
V četrtek, 30. dec. ob 21. uri

(INVALIDSKI ABONMA)
V nedeljo, 2. januarja ob 16. uri
V sredo, 5. jauuarja ob 21. uri
V četrtek, 6. januarja ob 16. uri
Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14 ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma.

Uposobljcnoslni tečaji 
za brezposelne delavec

Center za usposabljanje delavcev 
(CAM) v Trstu sporoča:

Januarja meseca se pričnejo v 
centru v Ul. Giarizzole 22 nasled
nji usposobljenostni tečaji za brez
poselne delavce: za pleskarje, mi
zarje, elektriške varilce in avtogen- 
ske varilce. Tečajev se lahko ude
ležijo delavci od 18. do 40 let sta
rosti, ki še niso kvalificirani v 
poklicu, ki ga poučujejo v tečaju, 
v katerega se nameravajo vpisati. 
Udeležencem bodo izplačali po 880 
lir nagrade za 8 ur dejanske nav
zočnosti. Tečajnikom, ki imajo v 
breme svojce, bodo izplačali po 120 
lir na dan za vsakega svojca. O- 
poldne dobe obrok tople mineštre, 
varilci pa še po pol litra mleka. 
Tečajnikom, ki bodo uspešno izde
lali tečaj, bodo izdali spričevala. 
Prošnje je treba vložiti do 31. t. m 
Za podrobnejše informacije se je 
treba obrniti na tajništvo centra, 
telefona št. 812-255 in 812-229.

Skupščina komunistov
Drevi ob 19.30 bo v veliki dvo

rani Ljudskega doma v Ul. Ma- 
donnina št. 19 skupščina članov tr
žaške federacije KPI ob priliki kon
ca leta.

Tajnik federacije Paolo Šema bo 
govoril o borbah in raznih pobu
dah v letošnjem letu ter o perspek
tivah in nalogah komunistov letu 
1966. Skupščini bo predsedoval se
nator Vittorio Vidali.

Odobritev sklepov 
raznih ustanov

Pokrajinski odbor za javno pod
porno in dobrodelno dejavnost je 
odobril vrsto sklepov ustanov, ki 
spadajo pod njegovo nadzorstvo. 
Za združene bolnišnice je odobril 
med drugim sklep o izrednem bla
gajniškem predujmu v znesku 150 
milijonov lir, sklep o izplačilu 
13. plače osebju, sklep o izboljša
nju dopolnilnih pokojnin upoko
jenim uslužbencem itd. Za otro
ško bolnišnico je i dobril sklep o 
dopolnilu 13. plače uslužbencem. 
Za ECA spremembe bilance za le
to 1965.

Zena našega delovnega tova
riša Borisa Košute Jadranka, 
je dan pred božičem povila 
srčkano hčerkico T ANJO. Ma
mici in očku iskreno čestita
mo, mali Tanji pa želimo 
zdravja in sreče v življenju! 
Prijatelji iz uredništva in u- 
prave Primorskega dnevnika 
ter kolegi iz tiskarne ZTT.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
V dneh 24., 25., 26. In 27. decem

bra 1965 se je v Trstu rodilo 19 o- 
trok, umrlo pa Je 45 oseb 

UMRLI SO: 76-letna Francesca Tau- 
cer, 61-letni Francesco Furlan. 71- 
letni Gastone Stediry, 76-letna Elisa- 
betta Brešan vd. Cohen Boulakia, 65- 
letna Lidia Finazzer vd. Caliterna, 
20-1 etn a Loredana Sbernini, 86-letni 
Antonio Visintin, 69-letna Popa Ac- 
quaviva por. Cociancich, 71-letna Giu- 
stlna Godina vd. Perencevic, 72-let- 
nl Giuseppe Delcampo, 73-letni Si
meone Gerzan. 74-letna Francesca Va
tovec vd. Krašovec, 89-<letna Luigia 
Magris vd. Gherdevich, 60-4 etni Vit
torio Spazzapan, 79-letna Lucia Lus- 
si, 75-letna Anna Depol vd. Carpanl. 
764etna Giovanna Clun vd. Segulin, 
59-letm Ermanno Saitz. 70-letna Lu
cia Apostoli vd. Palmleri, 83-letni 
Antonio Godeas, 78-letna Maria Zic 
vd. Bartolacci, 81-letni Giovanni Con- 
cion. 64-letni Marcello Merilni, 68- 
letna Colomba Petracco vd. Terenzi, 
65-letni Lulgi Dagri, 44-letna Valeria 
Razza por. Anth, 69-letna Santa Bar- 
zelogna vd. Longo, 36-letni Felice 
Sancin, 71-letna Felicita Fuk por. 
Babuder, 76-letna Francesca Siskovic 
vd. Ujicic, 62-letni Giovanni Coretti, 
83-letna Giuseppina Biščak por. Ko
zina, 79-letna Maria Daneu vd. Stoc- 
ca, 54-Ietni Antonio Tremui, 74-let
na Antonia Miniussi por. Surian. 70- 
letnd Augusto Febec, 78-letni Antonio 
Contestabile, 25-letni Giorgio Sgu- 
bin, 79-letna Romilda Roberti vd. Na
tašini, 17-letni Maniro Muzzi, 84-let- 
ni Giuseppe Sluga, 65-letna Maria 
Celaschi por. Rossi, 3 ure stari A- 
lessandro Lisi, 4 dni stara Gabriel- 
la Korenika, 86-letna Mlchela Sos- 
sich vd. Perossa.

OKLICI: kemik Giullo Rannl In 
trgovka Ltllana Furlanich, zdravnik 
Emidio Leone ln učiteljica Silvia 
Rovattl, inženir Gualtiero Ferrl in u- 
radnlca Sira Debianchi, tehnik Gio
vanni Breccla in gospodinja Maria 
Grazia Martini, inštalater Eugenio 
Bevilacqua in gospodinja Marta Gri
lanc, bančni uradnik Romano Apol- 
lonlo in frizerka Gianna Cirrlncione, 
upokojenec Renato Battagllarinl in 
gospodinja Maria Gurlan, trg. po 
močnik Gilberto Brumat In gospodi
nja Alida Odorico. mehanik Emilio 
Predonzan in trg. pomočnica Anna- 
marla Fabris, uradnik Giorgio Mau- 
ro in gospodinja Rosamaria Cannas 
socialni asistent Corrado Caroselli 
In socialna asistentka Maria Husu, 
krojač Rugglero Lattanzio in delav
ka Domenica Staropoli, šofer Remi 
gio Mtiraro In šivilja Liliana Trlsco 
li, trgovec Claudlo Valentinls in u-

radnica Annamaria Vanni, karabinjer 
Tullio Costa in gospodinja Irma Zen- 
dron, podčastnik Felice Forlenza in 
gospodinja Santina L''Elia, zidar E- 
manuele Casadlo in šivilja Giuliana 
Debernardi, geometer Angelo Ferrin 
in uradnica Anna Romana Perosa, 
pomorščak Bruno Buda in gospodi
nja Santina Tuis, delavec Emilio Co
ciancich in gospodinja Mileva Šestič, 
delavec Remigio Sabbadin In gospo 
dinja Liliana Alessio.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
<27. 12. — 2. I.)

AH'Angelo d’oro. Trg Goldoni 
Gipolla, Ul. Belpoggio 4; Marci

tella 41; INAM, Al Cedro Trg 
berdan 2; Manzoni, Ul. Settefor 
ne 2.

Od 13. do 16. ure
AlPAngelo d’oro, Trg Goldoni

vola 80 (Skedenj)
NOČNA SLUŽBA LEKARN

Alla Baslllca, Ul. 3. Giusto 1; 
solini, Ul. P. Revoltella 41; IN 
Al Cedro, Trg Oberdan 2; Manz 
Ul. Settefontane 2.

LOTERJIA
BARI 41 71 72 45 44
CAGLIARI 90 55 30 64 6
FIRENCE 49 11 14 39 48
GENOVA 23 1 85 28 3
MILANO 65 59 10 8 23
NAPOLI 88 66 36 87 6
PALERMO 74 56 60 67 63
ROMA 26 28 65 84 52
TORINO 67 90 22 55 77
BENETKE 20 45 24 33 15

ENALOTTO

Gledališča
VERDI

Nadaljuje se pri gledališki blagaj
ni prodaja vstopnic za prvo pred
stavo Straussove opere-operete »Ne
topir«, ki bo v sredo 29 dec 

Istočasno se začenja tudi prodaja 
vstopnic za drugo predstavo ki bo 
v četrtek 30. tm. ob 20.30 za red C 
v parterju in ložah ter za red B na 
galerijah in balkonih.

Nazionale 15.30 #La grande corsa« 
Techmcolor. Panavislon 70 mm. To- 
ny Curtis, Jack Lemmon, Natalii 
VVood.

Arcobaleno 16.00 «Peter Pan« VValt 
Disneyeve risanke. Sledi «11 ca- 
vallo tatuato«.

Excelsior 15.30 «Lady L« Ezstmanco- 
lor. Sophia Loren, Paul Newman. 
David Niven.

Femce 14.30 «Agente 007 Thunder- 
ball (Operazione fuono)« Techmco
lor Sean Connery.

Grattacielo 16.00 »Tutti insieme ap- 
passlonatamente« Todd AO, Barve 
De Luxe. JuMe Andrevvs (Oscar 
1965).

Alabarda 16.00 «Due tnarines e un 
generale« Technicolor. Franco Fran
etu Ciccio Ingrassla,

Fllodrammatico 15.30 »Vento caldo« 
Technicolor. Troy Donahue, Con- 
nie Stevvens.

Aurora 16.00 «Ipcress».
Cristallo 16.00 «Casanova 70» Tech

nicolor. Marcello Mastroiannl. Pre
povedano mladini pod 18. letom.

Garibaldi 16,00 «Uno straniero a Sa- 
cramento« Technicolor.

Capitol 15.30 »Se non avessi pili te« 
Gianni Moraridi, Laura Efrikian, 
Nino Taranto 'i-L'

Im pero 16.30 »II compagno don Ca- 
nvillo«. *vbI o

Vittorio Veneto 16.00 »Una moglie 
americana« Ugo Tognazzi. Techni
color. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.30 «Arr!va Speedy Gon
zales« Risanke v technicolorju.

Astra 16.30 #Duello al Rio d’Argen- 
to».

Astoria 16.00 »Una pištola per Rln- 
go» Technicolor.

Abbazla 16.C0 «1 cavaliert delPono- 
re» Technicolor. VVilllam Holden. 
Mona Freeman.

Ideale 16.00 »La mano vendicatrlce« 
Technicolor. VVestern. Audie Mur- 
phy, Abbe Lane.

Suf\J JRI Slovenski klub 
vošči vsem svo- 

^ Jim cenjenim 
obiskovalcem, prijateljem in 
sodelavcem srečno novo leto 
in sporoča, da bo prihodnji 
torkov večer 4. januarja 1966.

Srečno novo leto želi gojen
cem, staršem, vzgojiteljem in 
ostalemu osebju, učiteljem, 
profesorjem in dobrotnikom

SLOVENSKI 
DIJAŠKI DOM 
V TRSTU

Mirko Benčina praznuje da
nes svoj 60. rojstni dan. Ob 
lepem jubileju mu iskreno če
stitajo sorodniki, prijatelji, 
znanci in posebno vnuk Fran
ko,
Čestitkam se pridružujeta tu
di uprava in uredništvo Pri
morskega dnevnika.

ŠPORTNO ZDRUŽENJE BOR
prireja

veliko silvestrovanje
v klubskih prostorih
KULTURNEGA DOMA 

PLES OD 21. DO 4. URE 
IGRA ORKESTER «1 MODS»

Rezervacija miz vsak dan v 
Tržaški knjigami od 18. do 19. 
ure in eno uro pred začetkom 
plesa pri blagajni Kulturnega 
doma v Ul. Petronio.

CENE ZMERNE!

Silvestrovanje na Opčinah
Partizanska zveza na Opčinah 

priredi 31. t. m. silvestrovanje v 
Prosvetnem domu. Vstop z vabi
lom. igrala bo godba »Iskra« iz 
Sežane.

SPDT priredi ob priliki smučarskih 
tekem na Livku dne 2. januarja 1966, 
izlet na Livek. Vpisovanje v Trža
ški knjigarni do vključno 29. tm.

RJE BOMO SILVESTROVALI?

Razna obvestila
Univerzitetni kinematografski cen

ter (CUC) bo predstavil danes ob 
18. in ob 21. uri v -dnu Ariston film 
Claude Chabrol »Lahke ženske«, eno 
najbolj pomembnih in manj znanih 
del francoske tmouvelle vague«. Iz
kaznice CUC so v prodaji pri pro
dajalni vstopnic v galeriji Prottl In 
pri blagajni kina Ariston pred pred
stavami.

V novi dvorani v Ul. Madonnlna 
19 bo 31. tm, od 21. do 4. ure silve
strovanje s sodelovanjem znanega 
orkestra «The Rangers«. Vstop 1000 
lir za moške in 700 lir za dame. Re
zervacije pri baru krožka vsak ve-

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Va

lentina Švaba daruje Josip Ota iz 
Eoljunca 1000 lir za Glasbeno Mati
co.

lotel LEV 
Ljubljana, Vošnjakova 1

prireja veselo in prijetno silvestro
vanje v VELIKI RESTAVRACIJI 
in STEKLENI DVORANI, v DAN- 
CING BARU, v BARU TISOČ IN 
ENA NOC, v KLUBSKI SOBI 
ROULETTA. Silvestrovskl topli in 
mrzli bife na voljo brez omejitve 
vso noč — darilo za vsakega gosta
— orkestri — pevke — program.
— Cena Din 6 700 — Informacije 
tel. 310-555

V gostilni «PRI GROJNb Gorica
— boste lepo in prijetno silvestro
vali. — Silvestrovska večerja — 
godba — postrvi.

Hotel «!LIRIJA>, Ljubljana
Prijetno silvestrovanje boste preži
veli v našem hotelu ob preseneče
njih in priznanih kulinaričnih iz
delkih — Cena Lit. 3.000 — Pred
naročila do 20 decembra pri šefu 
strežke odnosno v recepciji hotela

Hotel «KRAS» Postojna, tel. 100
vabi na prijetno in veselo silve
strovanje. Silvestrovska večerja — 
godba in ples.

«Jamska restavracija* Postojna
Veliko tradicionalno silvestrovanje 
v vseh prostorih restavracije. — 
Godba in ples — Rezervacije tel. 68.

Hotel {JAVORNIK* Postojna
priporoča silvestrovanje z bogato 
večerjo in plesom — Rezervacije 
tel. 84:..........

Hotel {TRIGLAV* Koper prtre
ja veliko silvestrovanje v vseh re
stavracijskih prostorih hotela, v 
nočnem baru in v hotelu «GIU- 
STERNA« — Igrajo trije priznani 
orkestri — Cena silvestrovskega 
manuja z rezervacijo je 4.000,— do 
4.500,— din. — Rezervacije se spre
jemajo v recepciji hotela Triglav 
ln v recepciji hotela Giustema od 
15. t. m dalje.

Hotel {MANTOVA* Vrhnika
priredi veselo silvestrovanje s sil 
vestrovsko večerjo. Igral bo pri
znani plesni orkester TONE STA
NOVNIK — Priporočamo rezerva
cije.

Hotel {TRIGLAV* Sežana prtre
di tradicionalno silvestrovanje s 
silvestrovsko večerjo — Igral bo 
priljubljeni orkester — Priporoča 
se rezervacija.

Gostinsko podjetje {GALEB*
KOPER vas vabi na tradicionalno 
silvestrovanje, ki ga priredi z bo
gatim menujem v obratih HOTEL 
GALEB in RESTAVRACIJA «RIBA». 
Rezervacije se prodajajo od 15. 
t. m. dalje. — Igrata dva prizna
na orkestra — GALEB tel. 21605; 
RIBA tel. 21182

V hotelu {ADRIA* Ankaran
(San Nicolb) — Bogat menu — 
Igra znani orkester — Pravočasno 
rezervirajte na tel. 74112 — Hotel 
je ogrevan.

PARK hotel-Gorica, Nova Gorica
priredi veliko silvestrovanje v vseh 
prostorih — Silvestrovski menu 
din 6.000.—, kavama din 2.000,— 
Pohitite z rezervacijami, ki jih 
sprejema recepcija hotela, tel. 
21442 - 21462

Hotel {Sabotin* Gorica, N. Gorica
(Solkan) priredi tradicionalno sil
vestrovanje v vseh prostorih — 
Igra orkester GALEB.

Hotel {BELLEVUE* Ljubljana
vabi na prijetno silvestrovanje, ki 
bo v vseh prostorih hotela. Bogat 
silvestrovski menu. Zabavala vas 
bosta dva priznana ansambla. Upo
števajo se vplačane rezervacije.

Restavracija «URSKA* Ljubljana
Privoz St. 11, tel. 22260 priredi ve
liko silvestrovanje — bogat silve
strovski menu — tgra priznani or
kester «RONY» — Rezervacije 
sprejemamo do 25. t. m

Hotel {SLON* Ljubljana pire
ja veselo silvestrovanje v vseh pro. 
štorih hotel« — Prijetno vas bodo 
zabavali štirje plesni ansambli — 
BAR — KAVARNA — Silvestrovski 
menu — Sprejemamo rezervacije.

{MARINELLA* Trst Miramarski
drevored St. 323, tel 36366 V pri
jetnem razpoloženju boste priča
kali novo leto Bogat silvestrovski 
menu. Igra «CAROSEL QUARTET». 
Priporočamo pravočasne rezerva
cije.

ELEGATNE MOŠKE IN 

ŽENSKE ČEVLJE DOBITE 

V TRGOVINI ČEVLJEV:
ALTA MODA

TRST, Ul. G. Gallina, 3 — tel. 31822 
ČEVLJI NAJBOLJŠIH ZNAMK — CENE UGODNE

Ekskluzivna glavna zaloga;

TRST
Ul. Rismondo, 9

RADENSKA mineralna voda
USTEKLENIČENA ISTRSKA in BRIŠKA VINA 
in PRŠUT

Tel. 30-100 Pivo;

PUNTICAM in REININEHAUS

X2XI22212121 
Kvote: 12 točk — 5.265.000 lir,

H točk — 263.200 lir, 10 točk — 
15.300 lir.

LADJE V PRISTANIŠČU
Ergina Ventouri, Doris (Gr.), C, 

di Catania, Chloggla, Messapia, Jo
landa, L, Lauro, Asia, Viminale, Set- 
temari, G. Lauro, Bannock, N. Bi- 
xio, Esperide, Saipa II, Vulcania, 
Brick VII, Esso Ligurta, Luigia Mon- 
tanarl (It.), Zemun, Mosor. Mornar, 
Hajduk, Skopje, Gorenjska, Visegrad 
(Jug.), Partizani. Vlora, Adriatiku 
(Al.), Szekefehervar (Madž.), Tihi 
(Ha.), Palyam (Izr,), Gunvor Bro- 
vig (No.), Sudeti (Pol.), Brernenha- 
ven, Korbach iNem.), Breehorn 
(Hol.).

NON STOP 7.30 - 19.30 

OB NEDELJAH 7.30 -11

SMARKET
SEŽANA ni BAZOVIŠKA UUCA

BOGATA ZALOGA IN IZBIRA
živila, delikatese, sveže meso, perutnina, divja
čina, kruh, mleko in mlečni izdelki, sadje, ze
lenjava, pijače, gospodinjske in osebne potreb
ščine, pripomočki in aparati, šolske potrebščine; 
steklenina, porcelan, keramika, perilo, pletenine 
in konfekcija, izdelki domače obrti, darila in 
spominki
BIFE: express kava, pijače, topla in hladna 
jedila
10% POPUST NA BLAGO ŠIROKE POTROŠ
NJE PRI PLAČILU S TUJO VALUTO 
MENJALNICA
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

Bivši boni garibaldinskih brigad 
so se v nedeljo srečali v Piranu

Tovornjak sečoveljskega rudnika zdrknil v morje med Koprom 
in Izolo pri «Kexu», toda voznik je ostal nepoškodovan

Organizacije Zveze borcev kopr
skega obalnega pasu so v nedeljo 
organizirale v Piranu srečanje biv
ših borcev garibaldinskih brigad, 
ki so se bojevale na področju Slo
venskega Primorja in Istre. Sreča
nja se je udeležilo okrog 100 biv
ših borcev, ki živijo danes večidel 
v pokrajini Furlanija-Julijska kraji
na. Ob prihodu v Piran jih je po
zdravil bivši komandant tržaške 
brigade Riccardo Giaccuzzo. Govo
rili so tudi predstavniki domačih 
političnih organizacij ter tajnik po
krajinskega odbora KPI za Furla
nijo - Julijsko krajino Silvano Bi- 
cicchi. Poudaril je prispevek itali
janskih partizanov v skupnem boju 
s Slovenci in Hrvati za iste ideale. 
Ob zaključku so domači organiza
torji priredili sprejem, na katerem 
so dobili bivši bojevniki razna pri
znanja.! . , i , . i* • t

Včeraj dopoldne, nekaj minut 
pred dvanajsto je zdrknil v morje 
tovornjak sečoveljskega rudnika. 
Nesreča se je pripetila na cesti 
med Koprom in Izolo, v bližini 
«Rexa». Na tem odseku je vozil to
vornjak 24-letni Emil Špeh iz Ko
pra v smeri Izole. Ko je opazil, 
da se mu bliža ljubljanski avtobus,

je zmanjšal brzino. Pri tem pa ga 
je začelo zanašati po mokri in 
spolzki cesti. Da bi se izognil trče
nju z avtobusom, kar bi seveda 
imelo izredno hude posledice, je 
zavil na desno ter zapeljal čez na
sip v morje. Tovornjak se je po
stavil na glavo v vodo, vendar je 
zaradi izredno srečnega naključja 
ostal voznik nepoškodovan. Na vo
zilu pa je za okrog 800 tisoč di
narjev škode.

Zakaj je začelo tovornjak zana
šati, bo morala šele ugotoviti ko
misija. Morda je bilo vzrok zavi
ranje, morda sunkovito menjanje 
hitrosti, ali pa tehnična okvara na 
vozilu.

Vsekakor je ta nesreča ponovno 
opozorilo vsem voznikom, da je ce
sta med Koprom in Izolo zelo ne
varna. Na tem odseku se namreč 
prevaža razni material, med dru
gim tudi za opekarno, in zaradi 
tega je cesta pogosto prevlečena 
s tankimi plastmi blata, številne 
nesreče pa hkrati opozarjajo, da se 
še ostreje kontrolirajo tovornjaki, 
kmečka vozila, traktorji i.p.d., če 
imajo slabo naložen tovor z zem
ljo. Po drugi strani pa je cestišče 
tudi nujno potrebno hrapave asfalt
ne prevleke.

GROZNA NESREČA V ŠKEDENJSKI PEKARNI

Goreča nafta brizgnila iz peči 
in smrtno opekla mladega peka
Nesrečni mladenič je zaradi hudih opeklin preživel v groznih mu
kah samo eno noč in naslednji dan v jutranjih urah izdihnil
V petek popoldne se je v pe

karni Sancin v Ul. Soncini 53-1 
pripetila pretresljiva nesreča, ka
tere žrtev je postal 26-letni pek 
telice Sancin iz Ul. Sončim 54-1. 
V očetovi pekarni je nanj brizg
nila goreča nafta in ga hudo ope
kla po telesu Nesrečnika so ne
mudoma odpeljali v bolnišnico, to
da vse zdravniške nege so bile 
zaman in naslednjega jutra je 
mladenič v hudih mukah izdihnil.

Huda nesreča se je pripetila o- 
krog 15.30 v delavnici pekarne. 
Treba je bilo pripraviti večjo ko
ličino kruha, ker so bile pekarne 
za božič zaprte. Sancin je že ne
kaj ur prej prekoračil cesto in 
prišel v pekarno, da bi pomagal 
pri peki. Pri tem je hotel poživiti 
ogenj in v že vročo peč vrgel ne
kaj nafte. To dejanje pa je bilo 
zanj usodno. Nafta se je v tre
nutku vnela in pod pritiskom 
brizgnila iz peči naravnost v San
cina. Mladeniča je oplazil velik 
plamen in mu sežgal obleko.

Nekaj minut kasneje so prihi
teli bolničarji RK in, nesrečnemu 
Sancinu, ki se je zvijal od bole
čin, nudili prvo pomoč, potem so 
ga nemudoma odpeljali v bolrfiši 
nico, kjer so ga nujno sprejeli na 
dermatološki oddelek zaradi ope
klin druge stopnje po telesu. Ko
maj so Sancina prepeljali v bol
nišnico, so zdravniki že uvideli, 
da je njegovo zdravstveno stanje 
zelo resno, zato so si pridržali 
prognozo. Zal pa za mladeniča ni 
bilo nobene pomoči več. Vso noč 
so pri njem bedeli zdravniki in 
globoko užaloščeni starši, nesreč
nik pa je naslednjega jutra ob 
8.30 v hudih holečinah izdihnil.

Občinska zdravstveno 
higienska služba 
v mesecu novembru

Občinski oddelek za zdravstvo in 
higieno sporoča, da je nadzorna 
služba tega oddelka opravila tudi v 
novembru veliko dela zlasti pri nad
zorovanju živil in pijač, kakor tu
di pri nadzorovanju higienskega 
stanja poslovnih ln stanovanjskih 
prostorov.

Občinska zdravstveno - higienska 
služba je še posebno pozornost 
posvetila prihodu prvih količin juž
nega sadja, da bi preprečila, da bi 
dali v prodajo nezrele pomaranče. 
Poleg tega pa so funkcionarji te 
službe, ki delujejo tudi na pod
ročju pobijanja ponarejevanja živil 
in pijač, prijavili sodnim oblastem 
večje število trgovcev zaradi kršitve 
zakona in raznih pravilnikov

Osebje nadzorne zdravstvene in 
higienske službe Je v mesecu no
vembru opravilo skupno 4.594 pre
gledov, izstavilo je devet opomi
nov, vzelo 196 vzorcev raznih živil 
in pijač ki so bili poslani v analizo 
kemičnemu laboratoriju, 120 vzorcev 
pa je bilo poslanih v analizo zdrav- 
niško-mikroskopskemu laboratoriju. 
To osebje je naložilo 23 glob raz
nim trgovcem in drugim zaradi 
kršitve pravil občinskega higienske
ga pravilnika, poslalo devet prijav 
sodnim oblastem, ker je kemični 
laboratorij ugotovil nepristnost de
vetih vzorcev ter sestavilo 20 pri- 
•jkT"HmMlJ kršitve' ■Mfttfiia’ tn po

je,, ob- 
a pad- 

51,737
kg raznih povrtnih in sadja, ki ni
so bili užitni.

Gostinsko-turistična podjetja Pri
morske ter Hrvatske Istre so usta
novila poslovno združenje s sede
žem v Poreču. Zastopanih je 14 
gostinskih in turističnih podjetij, 
med drugim tudi vsi hoteli v Ko
pru, Portorožu, Piranu, Ankaranu, 
Luciji, Rovinju, Pulju, Umagu in 
Matavunu. Ena izmed glavnih na
log združenja bo skrbeti za koor
dinirano delo pri prodaji penzio
nov v tujini ter za enotno propa
gandno akcijo. Hkrati bo združenje 
skrbelo za probleme uspešnejšega 
oskrbovanja z živili, nadalje za 
usklajevanje cen, za nagrajevanje 
gostinskih delavcev, za vzgojo ka
drov ter za povezavo z občinski
mi skupščinami.

• * *

Tovarna organskih kislin v Ilir
ski Bistrici, ki je bila pred leti še 
nepomemben obrat, se je zdaj raz
vila v sodobno podjetje. Letos bo 
znašala njegova realizacija že mili
jardo in pol dinarjev. Uveljavljajo 
se tudi na zunanjem trgu, pred
vsem s citronsko kislino. Zelo zna. 
čilen je podatek, da so se glede 
režijskih stroškov za izdelavo svo
jih proizvodov povsem izenačili z 
normami v svetovnem merilu.

* * *

Vasico Lipo, ki leži približno 20 
km od Reke, bodo preuredili v 
«Spomenik miru«. V urejevanje te 
vasice, ki je ogromno prispevala 
med NOB, bodo pritegnili celotno 
istrsko področje, vključno Sloven
sko Istro. Akcija bo trajala pet let. 
Vasico Lipo so Nemci med vojno 
do tal požgali. Ubili so 263 ljudi, 
od katerih so mnoge žive vrgli v 
ogenj.

Sestanek deželnega 
odbora za turizem

Danes ob 10.30 se sestane na 
sedežu deželne uprave deželni po
svetovalni odbor za turizem. Vče
raj pa je odbornik za turizem in 
podpredsednik deželnega odbora 
prof. Dulci imel sestanek s pred
stavniki treh občin ob jezeru Ca
vazzo v Furlaniji ter razpravljal 
z njimi o turističnih vprašanjih. 
Kasneje je obiskal huminsko žu 
panstvo.

Voščila župana Martine 
na pragu novega leta

Podrl je pešca 
in nato pobegnil

37-letni zidar Mario Laiza iz 
Domja 115 je v soboto zvečer hodil 
na desni strani ceste od Domja pro
ti središču. Nenadoma Je za njim 
privozil avtomobil ter ga podrl. 
Brezvestni šofer je nadaljeval vož
njo proti središču, ne da bi se usta
vil in Laizl nudil pomoč. Ponesre
čenca je nekaj minut kasneje za
gledal neki moški ln obvestil bol
ničarje RK Lalzo so prepeljali v 
bolnišnico ter ga sprejeli na pljuč
no kirurški oddelek s prognozo o- 
krevanja v 20 dneh. Pri nesreči se

S pomočjo vljudne gostoljub
nosti tiska, ki tako zvesto sodelu
je pri pogovorih med upravitelji 
in občani kakor tudi med občani 
in občino, želim na pragu nove 
ga leta izreči iskrena voščila vsem 
someščanom.

S to poslanico bi želel priti v 
vsako hišo ter videti zadovoljstvo 
in dobroto, ki v teh dneh ogreva
jo naše družine; želel bi priti v 
vsako hišo, kjer je trpljenje, za
puščenost in potreba, da bi prine
sel upanje, zaupanje in izraze so
lidarnosti. Želim, da bi do vseh 
prišle te iskrene in prisrčne že- 
Ije.

Leto, ki se zaključuje, je bilo 
za naše mesto ponovno zelo na
porno. Vendar je Gorica pokazala 
vso svojo dejavnost ter je dostoj
no ohranila svojo visoko civilno 
tradicijo; aktivno je sodelovala s 
svojim kulturnim doprinosom m 
progresivno navzočnostjo pri člo
veškem vzponu, mirnem sožitju 
ter zbližanju med ljudstvi. Mučna 
novejša zgodovina ter prepreke, 
ki še ovirajo hiter razvoj ter mir
nejši napredek, otežkočajo delo 
vanje mestne uprave, vendar se 
navzlic vsemu občinski svet in ce 
lotna skupnost vsak dan trudita 
da bi goriška pokrajina in njeno 
središče bili aktivni in vitalni se 
stavni del domovine; da bi ime 
la važno vlogo v deželi, ki je u 
stvarjena in deluje nam v korist 
da bi se dosegel industrijski raz 
voj, moderen razvoj trgovine 
novih oblikah, tako tudi razvoj 
prometa, kmetijske dejavnosti, o 
brtništva in vpeh ostalih proiz
vodnih sektorjev.

V novem letu se bomo znova 
srečali s temi vprašanji, ki so za 
Posočje življenjskega pomena. 
Znova se bomo spoprijeli s teža
vami, vendar nas bosta dobra vo
lja in skupno delo združevali — 
tako upam — da bi skupno pre
hodili nadaljnji del poti, morda 
hitreje m srečne je kot v preteklo
sti. Glejmo v leto 1966 z zaupa
njem v nove gospodarske in so
cialne dosežke, ki smo si jih za
stavil i v našem skupnem delov
nem programu

Voščila našega mesta se nuna 
sajo na vso državo, sosedne naro 
de, da bi vladal mir, zadovoljstvo 
in napredek, da bi bile meje sti
čišča dejanskega sožitja, da bi se 
narodi spoznavali in gledali v pri
hodnost z novo zavestjo.

V tej skrbi širših dimenzij, kt 
jih župan zacbsega v imenu vse 
go riške skupnosti, je vključeno 
tudi sleherno majhno in veliko 
pričakovanje mežčftjpfi', upanje nje-je pobil po prsjhv,hrbtu, hrbtenici ...

ter se ranil po levi roki, komolcu PT,čaKovanje meičy.nfi, 
in kolenu. O zadevi so bili obvešče- sove družine za prihodnost, za na
rti karabinjerji | predek njegove delavnosti. Se
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Izselitev iz skupnega stanovanja 
rešila sestri pred kaznijo

Obtožili so ju namreč izginotja kosov zarubljenega pohištva - Obsojena tatiča v kinu «Cristallo»
Pred kazenskim sodiščem (pred

sednik Boschini, tožilec Ballarini. 
zapisnikar De Paoli) sta se morali 
zagovarjati včeraj 34-letna Renata 
Grison iz Ul. Lazzaretto vecchio 24 
in njena sestra Jolanda Grison sta
ra 37 let iz Ul. delle Docce 12. Ob
toženki nista prišli na sodišče ter 
so Ju obsodili v odsotnosti.

KINO «IBI»» ritOš*K14
predvaja danes, dne 28. t. m. z začetkom ob 19.30 uri zanimivi 
film:

GLI INDIFFERENTI
(BREZBRIŽNI)

Igrata: CLAUDIA CARDINALE in ROT STEIGER
Mladini pod 18. letom vstop prepovedan!

ZLATARNA IN URARNA SEDMAK
S E S L J A N in NABREŽINA 

NUDI LEPA ZLATA IN SREBRNA DARILA 
• Izredne cene za nakup ob novoletnih praznikih • 
OBIŠČITE NAS!

KDOR SE PRVIČ NAROČI NA

PRIMORSKI DNEVNIK
ZA LETO 1966

• prihrani 3.300 lir

• podari družini lepo darilo

• prejemu1 bo zastonj lisi ves mesec december

• prejme v dar še lepo slovensko knjigo

Telefonirajte na štev. 37-338 •
ali pa izročile vaš naalov raznašaleu •

PRIMORSKI 0NEVNIK 
Ul. sv. Frančiška 20

Obe sestri sta bili obtoženi, da 
sta oteli rubežu eno omaro z 
ogledalom in en štedilnik. Oba 
predmeta sta bila last Renate Gri
son, toda sodnijska oblast ju je 
zarubila, ker ženska ni poravnala 
nekega dolga. V varstvo pa so ju 
pristojni organi izročili njeni sestri 
Jolandi.

Ta kazenski prekršek je bil stor
jen že leta 1962, ko sta sestri sta
novali skupaj v Ul. delle Mura. Ne 
ve se točno, zakaj je Renata dol
govala nekemu trgovcu okoli 45.000 
lir. Verjetno je šlo za nakup raz
nega blaga, ki sta morda sestri o- 
pravili sporazumno. Potem pa sta 
se sprli ter sta sklenili, da si po- 
iščeta vsaka svoje stanovanje. Se 
preden pa se je to zgodilo, je Re
nata pozvala sestro, naj plača 45.000 
lir dolga. Jolanda je odbila zahte
vo. Trgovec je zato zahteval od so
dišča, naj se zarubi dele pohištva. 
Sodnik je znižal zahteve na 38.000 
lir ter ugodil zahtevi. Zarubili so 
omenjena dva predmeta, ki sta bi
la vredna baje 20.000 lir.

Kot pa smo že omenili, sta se 
pozneje sestri sprli ter šli narazen. 
Tako se je zgodilo, da rubežni u- 
radnik ni mogel izslediti zarublje
nih predmetov ter je zato obvestil 
o zadevi sodnika, ki je poslal akte 
na državno prokuro.

Prav okoliščina, da sta se sestri 
izselili iz skupnega stanovanja je 
rešilo obe pred kaznijo. Sodniki 
so namreč menili, da ne obstajajo 
dovoljni dokazi za njuno krivdo ter 
so obe oprostili zaradi pomanjka
nja dokazov. Javni tožilec je zahte
val 4 mesece zapora in 20.000 lir 
globe za vsako, a obramba opro
stitev, ker dejanje ni kaznivo.

* • *

Pred istimi sodniki sta se mora
la zagovarjati tudi dva mladeniča, 
ki sta ponoči med 11. in 12. decem
brom skušala krasti v kinu «Cri- 
stalloo. Gre za 25-letnega Argea Di
va iz Ul. Giulia 36 ter za 21-letne- 
ga Claudia Belle iz Istrske ulice 24.

Mladeniča sta tisto noč namera
vala izprazniti blagajno kinemato
grafa. Po nesreči pa sta sprožila 
alarmno napravo, ki je o poskusu 
tatvine obvestila lastnika, ki stanu
je v bližini. Ta je takoj poklical 
na pomoč karabinjerje in agente 
letečega oddelka. Najprej so pri
speli karabinjerji, ki so opazili 
mladeniča, ki sta po ozkih stopni
cah prišla do nekega okna, skozi 
katerega sta stopila na teraso. Po
licijski agenti so prispeli v tistem 
trenutku, opazili bežeča nepridipra
va ter oddali nekaj strelov v zrak, 
toda brez uspeha. Mladeniča sta iz
ginila v temi in zaman Je bilo 
vse iskanje v bližnjem okolišu. Po 
treh urah pa so ju našli. Po pra
vici povedano so našli samo Diva, 
ko Je skočil iz nekega bližnjega

gradbišča na cesto. V teku iste
ga dneva so aretirali tudi Bella.

Mladeniča sta bila v priporu. Dl. 
vo se je moral včeraj zagovarjati 
tudi zaradi nekih drugih tatvin, ki 
jih Je baje zagrešil letos. Obtožni
ca ga je dolžila, da je ukradel dva 
transistorska sprejemnika iz dveh 
avtov.

Sodniki so spoznali glavnega ob
toženca za krivega ter so ga ob
sodili na 11 mesecev zapora in
50.000 lir globe. Belleju pa so pri
sodili 10 mesecev zapora in 40.000 
lir globe. Kazen je pogojna za oba 
ter so ju izpustili iz zapora. Diva 
so oprostili obtožbe kraje transi- 
storskih sprejemnikov zaradi po
manjkanja dokazov.

Mladi jamar 
padel v brezno

Agenti s komisariata v Devinu 
in gasilci s postaje na Opčinah so 
v petek okrog 17. ure odhiteli k Ja
mi, ki se odpira nedaleč od železni
čarske čuvajnice štev. 122 pri Medji 
vasi, kjer je 13-letni učenec Fran- 
cesco Pussinl iz Tržiča Ul. Monte 
Santo 13 strmoglavil v globino.

Pusslni Je s prijateljem 13-let- 
nlm Giustom Lugllom in 13-letnim 
Giorglom Zanonom, oba iz Tržiča, 
prišel na izlet v okolico Devina. 
Vsi trije so nato odšli k Jami, ki 
je približno 40 metrov globoka. 
Pussinl se zanima za Jamarstvo in 
se je nameraval spustiti v jamo, 
vendar mu prijatelja nista hotela 
slediti. Pussinl je privezal k deblu 
ob odprtini jame in se spustil v 
globino. Vrv mu je služila samo 
zato, da se je držal v ravnotežju, 
opiral in stopal pa Je na police in 
razpoke. Pusslni Je dosegel dno ja
me, kjer Je majhno Jezerce, tam je 
pobral nekaj stalagmitov in se na
to začel vzpenjati, da bi dosegel 
površje. Ko Je bli približno osem 
metrov nad dnom jame, se Je na
slonil na majhno polico, da bi se 
oddahnil. Tedaj pa se Je zgodilo 
nepričakovano. Premočeno kame
nje se Je pod njegovimi nogami 
odkrušilo in predno je Pusslnlju 
uspelo, da bi se oprijel vrvi, je str
moglavil v globino.

Prijatelja sta slišala krik ln do
umela, da se je nekaj zgodilo. Od
hitela sta v železničarsko čuvajni
co in prosila čuvaja, naj jima po
sodi vrv, da bosta rešila prijatelja. 
Čuvaj pa je poklical agente ln ga
silce. Tl so se trudili približno dve 
uri in končno jim je uspelo, da so 
mladega jamarja potegnili iz glo
bine. Pussinl je imel srečo. Pri 
padcu se je samo ranil po obrazu 
in sl zlomil desni gleženj. Odpe'

prav posebno želim boljše čase 
manj srečnim, ki morajo reševati 
težja življenjska vprašanja.

Skupaj delajmo, da bi leta 1966 
bratsko združeni iskali poti za 
blagostanje našega mesta, naših 
družin in naših otrok. In da bi 
novo leto prineslo Gorici dosti 
sreče, s pomočjo Boga in dela 
vseh meščanov. Michele Martina.»

Še 100 milijonov 
za vodovod CAFO

Danes, v torek popoldne ob 17.30 
je sklicana seja upravnega odbora 
furlanskega vodovodnega konzorci
ja (CAFO). Seja bo v prostorih 
novega sedeža te ustanove v Gradi
ški ter ji bo predsedoval predsed
nik E. Bressan. Na dnevnem redu 
je med drugim tudi odobritev vo
dovodnih del v Gradiški in Zagra- 
ju, za katera Je predviden strošek 
100 milijonov.

Konec leta zapadejo 
vsi boni proste cone

Trgovinska zbornica obvešča raz. 
ne kategorije, ki so deležne kontin
gentov proste cone (bencin, nafta, 
sladkor, kava, olje itd.), da dovo
ljuje zakon njihovo uporabo v ča
su sončnega leta.

Zavoljo tega se razdeljevanje bla
ga in proizvodov proste cone za 
leto 1965 zaključi 31. decembra; ta 
dan zapadejo vsi boni in jih ne 
bo mogoče podaljšati. Opozarjajo 
se predvsem grosisti in prodajalci 
na drobno, ki imajo še bone za 
prevzem bencina in nafte za leto 
1965.

Spor o pogodbi 
za delavce opekam

FILCA—CISL sporoča, da so na 
vsedržavnih pogajanjih med delo
dajalci in sindikalisti predstavniki 
delodajalcev predlagali podaljšanje 
sedanje delovne pogodbe za delavce 
opekarn. Sindikalisti so predlog za
vrnili ter zahtevali sklicanje strank, 
da se pričnejo pogajanja o obno
vitvi pogodbe. Delodajalci bodo v
prihodnjih dneh sporočili svoj pred- 

| log.
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA V DOBERDOBU

Odobrili so proračun 
za prihodnjo upravno dobo

Redni proračun izkazuje 7.3 milijona primanjkljaja, 
izredni pa 48 milijonov - Pričetek širjenja in mo
dernizacije šole v Doberdobu - Lepa otroška božičnica

Občinski svet v Doberdobu Je na 
svoji zadnji seji, ki je bila prejšnji 
teden, razpravljal o nekaterih ze 
lo pomembnih zadevah, meti kate 
rimi je proračun za leto 1966 ;;rav 
gotovo med najvažnejšimi. Zanj je 
glasovalo 13 svetovalcev, dva pa sta 
se vzdržala.

Proračun izkazuje 24.9 milijona 
navadnih izdatkov in 17,5 milijona 
navadnih dohodkov; primanjkljaj 
za dosego ravnovesja navadnega 
proračuna znaša 7.3 milijona lir, ki 
ga bo občinska uprava odpravila z 
najemom posojila

K temu delu proračuna pa mora
mo dodati še izredne stroške, k! jih 
bo imela občinska uprava z nekate
rimi zelo pomembnimi deli kot je

PO URADNIH STATISTIČNIH PODATKIH

Skoro 50 tisoč potnih dovoljenj 
je izdala letos goriška kvestura

Od tega je nad 8000 polnili listov in nad 38.000 raznih prepustnic 
Potrdili so tudi skoro 38.000 dovoljenj za Jugoslovane

Kot smo že na kratko omenili v gosiovanskim državljanom: pač pa
naši zadnji številki, so na goriški 
kvesturi preuredili oddelek za Iz
dajanje potnih listov ln propust- 
nlc vseh vrst. Uradni prostori so 
ostali še vedno isti, vendar so jih 
popolnoma prenovili in tudi druga
če razporedili. Za stranke so na
pravili poseben vhod lz Ul. S. lila 
rio 1, se pravi ob strani stolnice. 
Takoj ob vhodu je prostor za ob 
člnstvo, ki je bolj obsežen kot pre š- 
njl ozek hodnik. Poleg njega je po
seben urad za načelnika oddelka, 
na levi pa Imajo v večjem prosto
ru svoje delovne mize posamezni 
uradniki.

Ob tej priliki so nam na ome
njenem uradu posredovali nekaj po
datkov o dejavnosti tega oddelka 
v tekočem letu 1965.

Do sredine meseca decembra so 
na novo Izdali 5975 potnih listov, 
obnovili so Jih 2275 ter potrdili i a 
potovanje v Inozemstvo tudi 3129 
osebnih Izkaznic. Vsega skupaj so 
torej Izdali 11.379 dokumentov te 
vrste.

če primerjamo te podatke z oni
mi'za vse leto 1664, ko jih je bilo 
13.225, lahko ugotovimo nekakšno 
nazadovanje skoraj za 2000 doku
mentov. Vendar Je treba upošteva
ti, da podatki za 1965 še niso do
končni ln da je bilo lani izdanih 
precej več osebnih izkaznic in si
cer 4624. Tako da glede potnih li
stov ob koncu tekočega leta ne bo 
bistvenih sprememb.

Kar se tiče propustnic so izdali 
navadnih propustnic italijanskim 
državljanom 35.000, dvolastnlšklh 
propustnic 1400, posebnih dvolast
nikih dovoljenj za pomočnike dvo
lastnikov 1500 ter še 250 posebnih 
propustnic in 82 navadnih prepust
nic z večjim številom mesečnih 
prehodov.

V istem obdobju, se pravi v teku 
leta 1965, so potrdili 29.000 prepust
nic za jugoslovanske državljane, 
650 tranzitnih dovoljenj, 1200 dvo
lastnlšklh dovoljenj za jugoslovan
ske kmetovalce, 2800 dovoljenj za 
njihove pomočnike ter 90 posebnih 
propustnic; poleg tega so potrdili 
28 navadnih propustnic Jugoslovan
skih državljanov za večkratne me
sečne prehode.

Iz gornjih podatkov Je razvidno, 
da Je bilo izdanih več navadnih 
propustnic italijanskim kot pa ju-

prevladujejo Jugoslovani pri šte
vilu dvolastnikih dovoljenj ln v 
tranzitnem prometu. Do pred krat 
klm pa so prevladovali tudi v sploš 
nem mesečnem osebnem prometu. 
To je pripisati dejstvu, da Jugoslo
vani bolj temeljito Izkoriščajo svo
je prepustnice, dočim je na naši 
strani mnogo takih imetnikov tega 
dokumenta, ki ga le deloma Izko
riščajo.

OluinsH odiior razpravljal 
o proračunu za leto 1986

fiat 1100 23-letn: Luclo Paglavec 
lz štandreža, Mihaelova ulica 69. 
Ker sta šoferja prepozno opazila 
drug drugega, sta .trčila z vozili. 
Ranjen Je bil samo Boschln, <1 so 
ga z avtom Zelenega križa odpe
ljali v civilno bolnišnico, kjer so 
mu ugotovili praske na obrazu m 
udarec na lasišču.

Nesreča v Števerjanu 
pri pripravljanju drv

Ko je prejšnji večer Zdenko Ter- 
čič iz Steverjana, Bukovje 9, cepil 
doma drva, se je pri tem precej 
močno udaril Jio prstancu desne 

Oočinski upiaim udooi v i_-.6r,ci i roKe. Ker mu je prst močno zate- 
je na svoji zadnji seji, kateri je' kel, je šel v gorlško bolnišnico po 
predsedoval župan Martina, raz-, pomoč. Okreval bo v 7 dneh. 
pravljal o osnutku
računa za 19'tf

O številnih protJ1W!flt"M*Tr#‘' št 
vključeni v ta oilPMijMMMRit 
občinske uprave, so govorili vsi od 
bornlki.

Ob tej priliki je glavni občinski 
tajnik dr. Palin izrekel županu ln 
odbornikom v Imenu vseh občin
skih uslužbencev voščila za prazni
ke ln za novo leto.

AMV ■- #«-
V tržlškcr »bolnišnico so pripeljali 

40-let'hei’ta'''S6rgia Grllla Iz “"Zdrav 
ščine, tehfmu je med odstranjeva
njem rja na ladji padla v oči ter 
mu poškodovala roženlco; zdravil 
se bo 10 dni.

Menični protesti
Po podatkih uradnega vestnika 

trgovinske zbornice Je bilo na Go
riškem v drugi polovici meseca no. 
vembra 466 meničnih protestov. Od 
tega jih je bilo v Gorici 147, Trži
ču 161, Ronkah 32, Škocjanu 25, 
Gradiški 22, Zagraju 21, Krmlnu 12, 
Foglianu-Redipugll 9, Romansu 9, 
Moši 4, Marianu 3, štarancanu 3, 
Doberdobu 2, Spieru 2 ter po eden 
v Kaprivi, Števerjanu, šlovren- 
cu, Turjaku in Villessah.

Trčenje dveh avtov 
v lil. Terza Armata

Včeraj dopoldne ob 11.50 sta tr
čili v Ul. Terza Armata v Podtur
nu dva avtomobila, pri tem se je 
laže ranil 51-letni Antonio Boschln 
iz Ul. Falti 80, ki bo okreval v 8 
dneh.

Boschln se je peljal z avtom 
fiat 500 iz Ul. Falti čez Ul. Terza 
Armata V tistem hipu pa je po 
Ul. Terza Armata privozil z avtom
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IZ GORIŠKE BOLNIŠNICE

Avto podrl pri Romansu 
in hudo ranil pešca

Pri Oslavju je avto zavozil $ ceste; šofer nepoško
dovan, ranjeni pa sta bili njegovi sopotnici - Z mo

pedom se je zaletel v tovornjak
Kakor ob vsakih praznikih, ko Je 

na cestah več prometa, se Je tudi 
za božične praznike in na Stefa
novo pripetilo na gorlških cestah 
več prometnih nesreč, pri katerih 
je nekaj oseb dobilo tudi hujše po
škodbe.

Na božič okrog osemnajste ure 
je v bližini Romansa pešačil po 
cesti 50-letnl kmetovalec Giacomo 
Petruz iz Verse, ko Je privozil za 
njim s fiatom 500 19-letnl Danilo 
Zorzuttl iz špetra ob Soči, ki se 
je peljal v Isti smeri, se pravi od 
Romansa proti Versl. Avtomobilist 
je podrl pešca, ki so ga kmalu po
tem z avtom Zelenega križa odpe
ljali v gorlško civilno bolnišnico. 
Ker je bil nezavesten ter si Je zlo
mil desno nogo ln dobil tudi notra
nje poškodbe, so ga pridržali na 
zdravljenju z rezervirano prognozo.

Na božični večer okrog 20.30 pa 
se je v bližini uršulink v Ul. Pal- 
Iadio ponesrečil 64-letni Franc O-
grlzek iz Ul. DelfAngolo 16, ki se 

lja.ll so ga v civilno bolnišnico v I Je tisti url peljal domov s svo- 
Tržič, kjer se bo moral zdraviti mopedom. Na desni strani Ul. 
mesec dni. I Palladio je bil parkiran težak to

vornjak ln Ogrizek Je iz nepojas
njenih razlogov trčil od zadaj vanj 
ter padel. Z avtom Zelenega križa 
so ga odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ga pridržali za 10 dni na zdrav
ljenju ker je pri padcu dobil pre
tres možganov, rano na ustnici ln 
na desni strani čela. Zapisnik o 
nesreči je napravila izvidnica cest
ne policije iz Gorice.

V nedeljo ponoči okrog 3. se Je 
peljal 42-letni Mario Colella Iz Ul. 
Brass 34, z avtom fiat 500 z Oslavlj 
proti Gorici. Z njim sta bili v vozi
lu še njegova žena 42-letna Loretta 
in 46-letna Stanislava Mozetič lz 
Ul. Colobinl 10. Iz nepojasnjenih 
razlogov je Colella zavozila s ceste, 
kjer se Je avto ustavil, šofer je na 
srečo ostal nepoškodovan, pač pa 
sta se ranili obe ženski, žena Lo
retta sl je zlomila desno roko v 
podlaktu ter so Jo v bolnišnici pri
držali za 15 dni na zdravljenju, 
Mozetičeva pa se je udarila na le
vem Hcu ter sl zlomila čeljust in 
nekaj reber; pridržali so Jo za 20 
dni na zdravljenju. Zapisnik je na
pravila cestna policija iz Gorice.

na primer razširitev ln m.ij^rn'ra
cija poslopja osnovne šoia v Do
berdobu, ureditev cest ob Jezeru ln 
v Dolu, pokopališč Itd. Za vsa ta 
dela bo občinska uprava najela 
nadaljnja posojila v višini 48 mi
lijonov lir.

Odobrili so poviške občlnsk'm u- 
službencem v višini 3.200 lir na me
sec ter jih glede prejemkov Izena
čili z državnimi uslužbenci. Odo
brili so tudi povprečne cene za Izra
čunavanje trošarine.

Zupan je odgovoril na Interpe
lacijo o napeljavi vodovoda na va
ška pokopališča. Dejal je, da so 
naročili strokovnjaku, naj sestavi 
predračun. Vse kaže, da bi morala 
občinska uprava za uresničitev 
takšnega predloga potrošiti okoli 3 
milijone Ur, ki jih trenutno nima. 
Izpeljala pa ga bo takrat, ko bo 
speljala vodo v vse hiše v občini 
(zaenkrat so še brez nje pri Ko
marjih in nekaterih hišah v Dolu) 
In ko bo Imela na voljo potrebna 
sredstva.

V osnovni šoli v Doberdobu je 
gradbeno podjetje lz Tržiča, ki si 
je delo zagotovilo na dražbi, začelo 
poslopje širiti in modernizirati. Na
črt predvideva dograditev nekate
rih razredov, namestitev centralne 
kurjave v vseh šolskih prosto.-‘h, 
popravilo zapiral Itd. Ko bod* ta 
dela, ki bodo trajala precej časa, 
dokončana, bo postala doi-erdobs ta 
osnovna šola funkcionalno pnmer- 
nejša za Izvrševanje vzgojne in Iz
obraževalne naloge.

Pred dnevi so občinski predstavni
ki obiskali vse šole ln otri.Ue vrt
ce po doberdobskl občini te: razde
lili darilne pakete. Otroci so za to 
priliko pripravili priložnostne pro
grame, ki so jih izvajali ob raz
deljevanju daril Občinska upi-ava 
je sklenila obdariti tudi tiste otro
ke, ki še ne obiskujejo o.roštlh 
vrtcev; starši so jih pripeljali v 
najbllžnjo šolo, kjer so prejeli da
rila.

Trčenje avtomobilistov 
v Gradiški

Z avtomoono.n sta se včeraj v 
Gradiški zaletela v ustavljeni av
tomobil fiat 1200 23-letni Lulgl Teat 
iz Škocjana ln 23-letni Gastone Zi- 
molo iz Tržiča Ul. Caprln 9. Oba 
so odpeljali v tržlško bolnišnico, 
kjer so Teata pridržali na zdrav
ljenju za 15 cnl zaradi močnega 
udarca v glavo, Ztmola pa za 25 
dni zaradi zloma desne noge.
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IZDALA STA JIH PAS IN ZAPESTNA URA

Karabinjerji na sledi tatov 
v timavski papirnici pri Štivanu
Odnesli so za poldrugi milijon lir kovin, ki 
jih preiskovalni organi zaenkrat še niso našli

Karabinjerji iz Tržiča so na sle 
dl skupini štirih tatov, ki so v no
či 9. decembra odnesli lz timavske 
papirnice pri Stlvanu eno tono ba
kra, 300 kg brona ln 200 kg bro
naste mreže v vrednosti enega mi
lijona in pol lir.

Tatovi so 8. decembra ukradli 
tovornjak pri nekem podjetju v 
Ronkah, pri drugem pa samokolni
co In klešče, četvorica je prereza
la ograjo, ki obdaja tovarno, ter 
se precej ur trudila, da Je s samo
kolnico pripeljala naaradeni ma
terial do levega brega izsuševalne
ga kanala. Tamkaj Je z nekim čol
nom blago prepeljala na nasprot 
ni breg in ga naložila na tovornjak 
Ker so se kolesa udrla v razmoče
no zemljo, so morali poiskati trak 
tor, s katerim so tovornjak povle
kli na trdnejšo podlago. Na kraju 
so pustili ukradeno mrežo, ki je 
niso utegnili naložiti na tovornjak, 
nekdo Izmed tatov pa Je izgubil 
zapestno uro ln pas dežnega plašča.

Oba izgubljena predmeta so na 
slednji dan našli karabinjerji, ki 
so jih obvestili o tatvini, ter se jih 
poslužili pri odkrivanju tatov. Ene
ga izmed njih so namreč osumili 
ter ga pozvali na karabinjersko 
postajo na zaslišanje zaradi druge
ga prekrška. Ko mu je oficir Mar 
tina povsem nevsiljivo pokazal naj
dena predmeta, je zasliševalec pri
znal, da sta njegova. Daslravno je 
lastništvo pozneje zanikal, je bilo 
njegovo priznanje vendarle zelo 
dragoceno za preiskovalne organe 
Imen ostalih pajdašev karabinjerji 
zaenkrat še niso objavili, vendar 
se zdi, da gre za 40-letnike, ki so 
že imeli opravka s policijo In sod
stvom. Nakradenega blaga Se niso 
našli.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 19. do 24. decembra se Je v 

goriški občini rodilo 18 otrok, umr
lo je 21 oseb, bili sta dve poroki 
in 4 oklici.

Rojstva: Clnzla Ortolan, Vivia- 
na Macus, Roberto Lamanda. Ales- 
sandra Marega, Loredana Marco- 
cig, Eleonora Blssegna, Davide 
Passador, Serena Ortelli, Martina 
Cernie, Michele Piemonti, Massi- 
mlliano Orzan, Sabrina Montlna, 
Fablo Rlzzatto, Danilo Tommasi, 
Roberto Piva, Lorenzo Tesl, Rober
ta Zoff, Alfredo Ronchini.

Smrti: upokojenec 71-letnl Ve- 
nanzlo Compassi, upokojenka 70- 
letna Valentina Tiberio vd. Poma-

rici, gospodinja 63-letna Anna Ce- 
schia por. Piva, upokojenec 80-letni 
Inž. Rodolfo Canziam, 69-letm Lo- 
dovlco Tommasi, gospodinja 79-let- 
na Maria Toros vd. Sfiligoj, meha
nik 56-letni Raffaele Baucon, upo
kojenka 74-letna Giuseppina Roic 
vd. Barbierl, poprej vd. Capellani, 
8l-letna Eugenla Taffra vd. Moše, 
kmetovalec 58-letnl Francesco Fe- 
dela, upokojenec 66-letnl Luigl Tra- 
ghln, upokojenec 68-letni Gelindo 
Rubin, gasilec 35-letnl Rodolfo Čer
nič, šofer 36-letni Achille Sturi. 
upokojenka 83-letna Amalia Cerna 
vd. Ristlts, 72-letni Dante Pachor, 
upokojenec 75-letnl Raimondo Lo- 
renzon, 73-letna Emllia Braldot vd. 
Blason, gospodinja 62-letna Anna 
Viola por. Gasparini, gospodinja 
80-letna Giovanna Mikol vd. Pav
šič, 75-letnl Luigl Sullini.

Poroke: tehnični delavec Walter 
Matteusich in učiteljica Maria De 
March, inštruktor avtošole Vittorio 
FUlppuccl ln profesorica Llcla 
Pen so.

Oklici: trgovski zastopnik Guer- 
rino Canola in gospodinja Marta- 
luisa Leoni, brigadir finančne stra
že Orlando Macri ln Maria Marti- 
nig, drzavnf funkcionar dr. Giovan- 
m Roncone In gospodinja Severi
na Rametti, parketist Mario Cu- 
lot in uradnica Nadia Urslc.

Gorica
CORSO. 17.00. «Set te uomlnl d’oro», 

R. Podesta in F. Le Roi Italijan
ski film v barvah.

VERDI. 17.15: «L’allegro mondo di
Stanlio e OHo».

MODERNISS1MO. 16.00: «Made in 
Italy», Albferto Sordi, Catherine 
Spaak, Walter Chlari, italijanski 
barvni film: mladini pod 14. le
tom vstop prepovedan.

V1TTORIA. 17.00: «Questl pazzi,
pazzi itallaniu, G Cinquetti ln F. 
Buongusto; italijanski barvni 
film.

CENTRALE. 17.00: «Per un pugno 
di diamanti«, Pierre Brtche in 
Rene Deltzen. Kinemaskopski 
film v barvah.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan ln ponoči je od

prta v Gorici lekarna S. GIUSTO, 
na Korzu Italija št. 24, tel. 35-38.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj Je bila v Gorici naj višja 

temperatura 5,4 stopinje nad ničlo 
ob 15.30 in najnižja 0,6 nad ničlo 
ob 22.30. Vlage je bilo 96 od sto.



PRIMORSKI DNEVNIK 6 —

.ASA

IZID!
•Atalanta—Catania 
•Brescia—Juventus 
•Cagliari—LR Vicenza 
Roma—‘Fiorentina 

•Foggia—Varese 
•In ter—Bologna 
•Lazi o—Napoti 
•Spal—Satnpdoria 
Milan—‘Torino

LESTVICA
Inter
Milan
Napoti
Bologna
Juventus
Cagliari
Fiorentina
Roma
Lazio
Brescia
Vicenza
Spal
Atalanta
Foggia
Torino
Sampdoria
Catania
Varese

14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14
14

8 5 
8 4 
7 5 
7 3 
5 7 
5 5 
5 5
5 5
4 7
6 2
5 4 
4 5 
4 5 
4 4 
3 6 
3 3 
2 4
0 3 11

27 10
24 13 
23 13
25 19 
15 10 
17 9 
17 12 
12 12 
14 15 
17 15 
19 20 
19 20 
14 18 
11 12 
12 16
9 23 

12 28 
9 31

3- 2
4- 0 
3-0 
1-0 
0-0 
0-0 
2-1 
1-1 
1-0

B
IZIDI

•Catanzaro—Messina 
•Genoa—Novara 
•Lecco—Monza 
•Livorno—Potenza 
•Modena—Reggina 
Venezia—‘Padova 

•Palermo—Pro Patria 
Alessandria—‘Reggiana 

•Trani—Mantova

1-1
0-0
2-1
0-0
1-0
2-1
2-0
2-1
1-0

LESTVICA
Venezia
Catanzaro
Lecco
Mantova
Potenza
Palermo
Novara
Verona
Reggina
Messina
Livorno
Genoa
Reggiana
Alessandria
Monza
Modena
Padova
P. Patria
Piša
Trani

16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16
16

4 3 
7 2 
7 2

19 12 
19 11 
16 10 

63 20 lo
44 18 13

17 10 
15 10 
13 12
18 17

9 
7 
7
7
8
6 6 4 
3 12 1 
5 7 4
7 3 5
3 10 3 13 11 
5 65 15 15

6 5 
5 6 
8 5
4 7 
8 8 
3 9
5 8 
3 9
6 8

17 18 
14 15
10 14 
16 21

7 13 
20 24
11 18 
12 21
5 21

POŽIVITEV ŠPORTNE DEJAVNOSTI NA PODEŽELJU

Ekipa Zgonika prva 
na šahovskem turnirju
Na Štefanovo je ŠK Kras organiziral prvi šahovski turnir med 

vasmi zgoniške občine. Za tekmovanje, ki je bilo v Zgoniku, so se 
prijavile štiri vasi, in sicer Zgonik, Salež, Briščiki in Mali Repen. Do. 
godek je vzbudil precejšnjo pozornost med širšo javnostjo, saj ima 
v zgoniški občini šah zelo globoke korenine. To potrjuje dejstvo, da 
je sicer pasivno, a z velikim užit
kom prisostvovalo borbam na ša
hovnicah sorazmerno veliko število 
ljubiteljev te športne zvrsti.

Med prijavljenimi ekipami ni bi
lo, vsaj na papirju, večje razlike. 
Toda že prve tekme dneva so poka
zale, da trojica od Briščikov predva
ja zelo kvaliteten šah in da bo 
trd oreh za vsako ekipo. To so 
tudi uresničili, saj so porazili tako 
Salež kot Mali Repen s čistim 
izidom. Zgoničani pa, ki so bili 
precej kvotirani, so v otvoritvenem 
spopadu komaj rešili remi z Malim 
Repnom, Saleiane pa so premagali 
z minimalno razliko. Tako je pri
šlo do tretjega kola in odločilni 
spopad naj bi pokazal na najbolj
šo ekipo. Trojica od Briščikov je 
bila v nedvomno boljšem položaju, 
saj sta jim dotedanja gladka uspe
ha omogočila vodstvo na začasni
imiiiiiniiiiiiiiiiih, |lim i„im„ „„„„11 uimuniHim

V 14, KOLU ITALIJANSKE A LIGE

Negri branil enajstmetrovko 
Inter■ Bologna neodločeno 0:0

Katastrofa Juventusa in porazi Torina, Fiorentine in Napolija
štirinajsti zavrtljaj italijanskega nogometnega prvenstva A lige 

Je prinesel polno presenetljivih izidov, pa čeprav lestvice bistveno ni 
spremenil. Največje zanimanje je seveda vladalo za dvoboj v Milanu 
med In ter jem in Bologno. Domačini so se zmedli pred taktičnimi 
potezami bolonjskih gostov in prav 
zaradi tega niso mogli niti enkrat
raniti odličnega Negrija. Ta ima 
največ zaslug, da je rešil neodlo
čeni izid, saj je celo ubranil enajst
metrovko, ki jo je streljal specia
list za te kazni Mazzola. Negri se 
Je tokrat prisebno, kljub varljive
mu udarcu Mazzole, pognal za 
usnjem in ga zadržal še pred belo 
črto.

Tudi Milan Je obogatel za dve 
točki na račun Torina, medtem ko

/ 5 5 EM
Atalanta—Catania (3-2) 1
Brescia—Juventus (4-3) 1
Cagliari—Vicenza (3-0) 1
Fiorentina—Roma (0-1) 2
Foggia—Varese (0-0) X
Inter—Bologna (0-0) X
Lazio—Napoli (2-1) 1
Spal—Sampdoria (1-1) X
Torino—Milan (0-1) 2
Catanzaro—Messina (1-1) X
Genoa—Novara (0-0) X
Livorno—Potenza (0-0) X
Padova—Venezia (1-2) 2
KVOTE
13 —
12 —

120.307.000 lir 
4.910.000 »

lljllllllllllll! t i
t j

1. — L Sabbia Rossa X
2. Nzali 1

2. — 1. Casserole 2
2. Primarosa 2

3. — L Valiant 2
4. — 1. Vogogna X

2. Bleriot 2
5. — 1. Grignasco X

2. Best Seller 1
6. — 1. Sod Est X

2. Taretto 1
KVOTE
11 — 1.268.802 Ur
10 — 78.753 »

so ostali «velikani» A lige popolno
ma odpovedali. Najslabše se je go
dilo Juventusu v Bresciji, kjer so 
bili igralci v črnobelih dresih na 
milost in nemilost razigranih do
mačinov, ki so vratarju Juventusa 
in italijanske reprezentance nasuli 
v mrežo kar štiri žoge.

Napoli tudi ni imel sreče na O- 
Umpicu, kjer je bil gost Lazia. Do
mačini so se zagrizeno vrgli v bor
bo in tokrat so spravili na kolena 
Sivorija in tovariše.

Fiorentina je prav tako razoča
rala, saj je morala prepustiti go
stom Rome kar obe točki. Precej 
gorko je bilo v Bergamu, kjer sta 
se Atalanta in Catania ražšla s 
3:2. Medtem ko Je Cagliari brez 
težave spravil na kolena enajste
rico Lanerossi iz Vicenze, sta se 
Spal in Sampdoria razšla z neodlo
čenim izidom 1:1. Isto se je pripe
tilo v tekmi Foggia—Varese samo s 
to razliko, da tudi golov ni bilo.

Corso (Inter) 3
17. Beckenbauer (Ba^ern - Muen- 

chen), Kvasnjak (Sparta - Praga), 
Metreveli (Dinamo - Tbilisi), Colu- 
na (Benfica), Galič (Partizan), A- 
mancio (Real Madrid), Bene (Uj- 
pest) in Gondet (Nantes) 2.

odbojka

NOGOMET

Eusebio evropski 
nogometaš leta

PARIZ, 27. — Na podlagi ankete 
športnega tednika «France Foot- 
ball», pri kateri so sodelovali novi
narji iz 21 evropskih držav, so iz
brali zvezo portugalske reprezen
tance in Benfice Eusebia za naj
boljšega evropskega nogometaša 
leta. Lestvica najboljših nogometa
šev je naslednja:

1. EUSEBIO (Benfica) 67 točk
2. Facchetti (Inter) 59
3. Suarez (Inter) 45
4. Van Himst (Anderlecht) 25
5. Charlton (Manchester United) 

19 točk
6. Albert (Ferencvaros) 14
7. Rivera (Milan) 10
8. Voronin (Torpedo Moskva), 

Asparaoukhov (Levski, Sofija), 
Mazzola (Inter) 9

11. Law (Manchester United) 8
12. Schnellinger (Milan) 6
13. Baxter (Sunderland) in Pu- 

skas (Real Madrid) 5
15. Jašin (Dinamo - Moskva) in

lestvici. Zgoničani so se zagrizeno 
vrgli v borbo, ker niso imeli kaj 
izgubiti, in exploit jim je ob sploš
nem presenečenju tudi uspel.

Nedvomno je bilo odločilne važ
nosti za zmago Zgoničanov dober 
dan Borisa Simonete, ki je s si
gurno igro nepričakovano porazil 
vse svoje nasprotnike in s tem do
kazal, da mu povsem zasluženo pri. 
tiče mesto v ekipi. Dobro se je iz- 
kazal tudi Janko Budin, ki je za- j 
beležil dve zmagi in remi, vendar 
moramo pripomniti, da mu je žreb 
določil najmočnejše nasprotnike. 
Tretji član zmagovite ekipe Stanko 
Budin pa je bil nenavadno nervo
zen in ni pokazal tiste sigurnosti, 
ki smo jo bili vajeni.

Trojica od Briščikov je solidno 
zaigrala in njeni tekmovalci so si 
banalno zapravili že skoraj osvoje
no prvo mesto. Ladi Briščik se je 
najbolj odlikoval, medtem ko nista 
dosti zaostajala niti Mario niti 
Franc Briščik.

V borbi za tretje mesto je Mali 
Repen prekosil Saležane in to 
skoraj preseneča. Treba namreč 
pripomniti, da razpolagajo Saleža- 
ni z zelo solidno ekipo in so bili 
eden glavnih favoritov za končni 
uspeh. Zal so odpovedali na celi 
črti.

Po doseženih rezultatih izstopa iz 
tretjeplasirane ekipe Vlado Rebu
la, vendar pa je tudi Jože Milič na 
njegovi višini, le da je bil v nede
ljo zelo živčen in je banalno zapra. 
vil že skoraj gotovo zmago.

Po končanem turnirju je sprego
voril podpredsednik Krasa Vojko 
Kocman, ki se' je zahvalil tekmo
valcem, občinski upravi in občin
stvu ter izrazil željo, da bi taka 
srečanja postala tradicionalna in da 
bi se v bodoče prijavile še ostale 
vasi zgoniške občine. Končno je 
podelil zmagoviti zgoniški ekipi 
šahovnico, ki Jo je poklonila ob
činska uprava.

MOŠTVA
Zgonik — Janko Budin, Stanko 

Budin in Boris Simoneta.
Briščiki — Ladi Briščik, Franc 

Briščik in Mario Briščik.
Mali Repen — Vlado Rebula, Jo

že Milič in Jože Ravbar.
Salež — Herman Škrk, Zdravko 

Obad in Ivan Škrk.

Zgonik — Salež 2:1
B. Simoneta — I. škrk 1:0
J. Budin — H. Škrlj 1:0
S. Budin — Z. Obad 0:1
Zgonik — Briščiki 3:0
S. Simoneta — M. Briščik 1:0
J. Budin — L. Briščik 1:0
S. Budin — F. Briščik 1:0
Salež — Mali Repen 1.5-1,5
I. Škrk — J. Ravbar remi
H. Škrlj — J. Milič 1:0
Z. Obad — V. Rebula 0:1

KONČNA LESTVICA
1. ZGONIK točk 6,5
2. Briščiki 6
3. Mali Repen 3
4. Salež 2,5 

—bs—

Nocoj ženski troboj 
Bor-AGI
Partizan (Poreč)
Nocoj bo na stadionu «Prvi 

maj» ženski turnir v odbojki, ki 
ga prireja športno združenje Bor.
Na Tfem "ttfrtiltju bosta poleg še- 
sterke prireditelja nastopili še 
ekipi Partizana iz Poreča ter go- 
riške AGI. Tekme se bodo začele 
ob 20.30. Ekipe bodo igrale po 
dve tekmi, tako da bodo nastopile 
vsaka proti vsaki.
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PRIJATELJSKA TEKMA JUNI0RJEV V BOL JUNCU

HOKEJ NA LEDU
LJUBLJANA, 27. — Mlado sovjet

sko moštvo v hokeju na ledu je 
zabeležilo dve zmagi nad jugoslo
vansko reprezentanco: v Zagrebu 
8:6 (1:3, 2:0, 3:3), v Ljubljani pa 
s 6:4 (4:2, 0:1. 2:1).

KOŠARKA
Ljubljanska Olimpija 
osvojila
pokal «Birra Mor«lti»

VIDEM, 27. — Ljubljanska Olim
pija si je osvojila pokal «Birra Mo
retti«. Ljubljanski košarkarji so v 
finalu premagali praško Slavijo po 
podaljških 97:92 (36:37, 82:P2). V 
tekmi za tretje mesto je APU Snai- 
dero premagal Virtus Moretti 58:49 
(21:23).

Za pokal miljskega mesta

Slask v finalu 
proti Goriziani

Slask iz Wroclawa, poljski prvak 
za leto 1965, ki tudi trenutno na
čeluje lestvici, je z lahkoto odpra
vil peterko mariborskega Branika 
in si s tem priboril pravico nasto
pa na finalnem srečanju za pokal 
«Miljskega mesta«,

Poljaki se bodo v tej tekmi po
merili z Goriziano, ki je v prvem 
dvoboju večera ravno tako brez te
žav odbila napade požrtvovalnega 
moštva tržaških visokošolcev.

Današnji spored je naslednji: ob 
20. uri za tretje mesto Branik — 
CUS; ob 21. uri za prvo mesto 
Slask — Goriziana.

SMUČARSKI SKOKI V NEDELJO V ST. MORITZU

Rekordni skok 
Aimonija (Italija)

Jugoslovan Mesec prvi v mladinski konkurenci
ST. MORITZ, 27. — Tradicionalna tekma na skakalnici v St. 

Moritzu se je zaključila z zmago Italijana Aimonija, ki je celo na ne
koliko povečani skakalnici izboljšal rekord. Za Aimonijem se je uvr
stil njegov rojak De Zorzo. Jugo
slovani, ki so na treningu dobro 
skakali, so se med tekmovanjem 
slabše odrezali, tako da je Miro 
Oman dosegel s skokoma 76 in 75 
metrov ter z oceno 201,6 točk enaj
sto mesto, Giacomelli pa devet
najsto.

Nedeljskega tekmovanja so se 
udeležile popolne državne reprezen
tance Italije, Francije in Švice ter 
močna zastopstva ZRN, Finske in 
Jugoslavije.

V mladinski konkurenci pa je pre
senetil jugoslovanski predstavnik 
Marjan Mesec, ki je zasedel prvo 
mesto.

Izidi so naslednji:
MLADINCI

1. Mesec (J) 73, 74 m (183,7 točk) 
2 Saint-Leger (Fr.) 73,75 (180.8)

3. Schoni (Šv.) 72, 74,5 (178.4)
ČLANI

1. Aimoni (It.) 85.5, 84 (239.7)
2. B. De Zorzo (It.) 83, 84 (234.2)
3. Happle (ZRN) 83.5, 84 (223.5)
4. SchUller (ZRN) 82.5 76.5 

(211.9)
5. Zandanel (It.) 79.5, 77 (211.9) 

11. Oman (J) 76, 75 (201.6)
19. Giacomelli (J) 72.5 74 (188.4)

BEOGRAD, 27. — Mladi jugoslo
vanski boksarji so v povratni tek
mi z boksarji Grčije zmagali s 14:6. 
V prvem dvoboju v Atenah je Ju
goslavija prav tako zmagala z 16:4. 
Srečanje je bilo v okviru tekmo
vanja za pokal evropskih prvakov.
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PRVENSTVO II. AMATERSKE KATEGORIJE

V zadnji tekmi leta 
zopet točka za Primorje

Gostje S. Canciana prvi v vodstvo
V nedeljo je Primorje igralo zadnjo tekmo v 1965. letu. Prvenstvo 

II. amaterske kategorije je tako prišlo točno na polovico in sedaj ča
kajo proseško enajsterico le povratne tekme. Tokrat je bila v gosteh 
Primorja enajsterica S. Canciana, ki je bila po našem mnenju ena
najboljših, kar smo jih do danes -------------------
videli. Gostje so pokazali lepo skup-

IZIDI
Salež - Briščiki 0:3
I. Škrk — M. Briščik 0:1
H. Škrlj -- L. Briščik 0:1
Z Obad -- F. Briščik 0:1
Zgonik — Mali Repen 1,51,5
B. Simoneta — J. Ravbar 1:0
J. Budin -- J. Milič remi
S. Budin -- V. Rebula 0:1
Briščiki -- Mali Repen 3:0
M Briščik — J. Ravbar 1:0
L. Briščik — J. Milič 1:0
F Briščik — V. Rebula 1:0

Breg-Campanelle F. 4:2
V nedeljo je juniorska ekipa Brega odigrala prijateljsko tekmo 

z ekipo Campanelle. Po tehnično in agonistično lepi tekmi so zasluže
no zmagah Brežani, ki so v nedeljo igrali zelo dobro zlasti v na
padu in niso naredili v obrambi večjih napak. Izkazala sta se tudi 
oba vratarja, Rapotec v prvem pol
času in Ota, ki je igral v drugem.

V ekipi Campanelle se je poka
zalo precej napak, zlasti zavlače
vanje žoge in premalo podajanj 
svojim soigralcem. Atletsko pa so 
bili bolje pripravljeni od Breža
nov in zato veliko hitrejši.

V prvem polčasu so Brežani od
ločilno prevladovali na igrišču in 
Zahar, ki je bil najboljši, je zadel 
drog. Kmalu nato je Samec pre
igral vratarja izven vrat in dosegel 
prvi gol za Breg. Malo pred kon
cem polčasa se je žoga, vrnjena 
vratarju, ustavila, do nje je prvi 
pritekel Samec in jo poslal v mre
žo. Minuto kasneje je Campanelle 
znižala rezultat na 2:1 z močnim 
strelom z desne.

V drugem polčasu je obramba 
odbila žogo do Kureta, ki je brez 
obotavljanja streljal. žoga se je 
odbila od prečke v mrežo. Kmalu 
nato je Campanelle spet znižala re
zultat. šibek strel je Ota dvignil 
s pestjo na igrišče, do žoge se je 
prebil srednji napadalec, ki je do
segel drugi gol. Malo pred koncem 
je Zocchi streljal kazenski strel 
10 m pred vrati, vratar je bil pre
cej izven vrat in Zocchi ga je z 
lepim dvignjenim strelom ukanil 
in dokončno postavil rezultat tekme.

V nedeljo so Brežani dokazali, 
da bodo z vestnimi treningi veliko 
dosegli, saj imajo v svojih vrstah 
veliko dobro obetajočih nogome
tašev.

K. V.

no igro z učinkovitimi prodori in 
kombinacijami ter se je posebno 
izkazala v obrambi. Trener Ukmar 
je z nekaterimi spremembami do
segel brez dvoma boljšo vlgranost,, 
zaradi česar je Primorje zadovolji
lo. Zelo dober vtis je v nedeljo 
zapustil mladi Milič, ki je po dol
gem času ponovno igral v prvem 
moštvu. Brez dvoma je to korak 
naprej in trenerji bi morali bolj 
upoštevati in se posluževati mladih 
igralcev. Sicer Je treba za nedelj
sko tekmo pohvaliti vse igralce od 
Furlana do Verginelle. Danes lah
ko rečemo, da se je po 13 tekmah 
proseška enajsterica, ki se v začet
nih zavrtljajih sploh ni znašla, 
precej popravila in dk si je zaslu
ženo osvojila točke, ki bi jih lahko 
bilo več, če ne bi zapravila neka
terih izrednih priložnosti.

V nedeljo se je Primorje pre
stavilo v postavi Furlan, Delise, 
Starc, Stlnco, Finotto, Bartole, 
Frasinelli, Sardoč, Unedu, Milič, 
Verginella.

Po kratki premoči gostov Je šlo 
Primorje v napad in že v 5’ Je 
Starc s prostim strelom skušal pre
senetiti vratarja. V 6’ lep prodor 
pa čeprav brez uspeha Bartola, 
Miliča in Verginelle. Samo minuto 
kasneje so gostje prešli z nenadnim 
protinapadom v vodstvo. S. Can- 
ciano je vztrajal v napadu in je 
oblegoval Furlanova vrata. V 18’ 
so imeli gostje zopet priložnost, 
toda Furlan jim je tokrat z malo 
sreče prekrižal račune. V 26’ pa 
je bilo Primorje zelo blizu uspeha: 
vratarju gostov je ušla žoga z rok 
in se zakotalila do Verginelle, ki 
jo je predložil prostemu Miliču. 
Ta je preveč okleval in Je neverjet
no zgrešil prazna vrata. Po krasni 
izmenjavi Frasinelli-Verginella se 
je slednji prenaglil in je poslal žo
go vratarju gostov v roke. Najlepšo 
priložnost pa je imelo Primorje v 
42’, ko je sodnik prisodil enajstme
trovko. Streljal jo je Unedu, a vra
tar S. Canciana, ki se je premak
nil pred žvižgom, je žogo ubranil. 
Domačini so sicer zahtevali ponovi
tev strela, v kar pa sodnik ni pri
volil.

Tudi v nadaljevanju je Primor
je igralo vodilno vlogo. V 8’ si je 
izsililo prosti strel. Starc Je žogo 
visoko podal Unedu, ki jo je z gla- 
— usmeril - —‘ " ■

ki je končno le Izenačil stanje. Pro- 
sečane je ta dosežek še bolj vzpod
budil, vendar so morali po 18 mi
nutah igre, ko Je sodnik izključil 
Stinca, ponovno prepustiti pobudo 
gostom, ki so do zaključnega žviž
ga dobesedno oblegovali Furlanova 
vrata.

* * *

Mladinska enajsterica Primorja 
je na igrišču Ponziane premagala 
s 5:1 tekmece Roianesa. Prosečani 
so tako napravili korak naprej za 
vstop v polfinalni del turnirja. Pri
morje Je nastopilo s postavo Štoka, 
Husu, Spanger, Rebula, Paoletti, 
Pertot, Depase, černjava, Rustja, 
Hrevatič, Guštin.

• u.milil. B. R.

V NEDELJO PROTI SANI ANNI

Z golom Bertoie 
zmaga Rosandre
Na nogometnem pravokotniku Ulice Fiavia je Rosandra Zerial v 

nedeljo osvojila zopet dve točki. Zmaga je pripadla enajsterici, ki se
je bolje znašla na blatnem igrišču 
tudi boljše taktike. Boljunška enaj
sterica je prepustila pobudo Sant’ 
Anni, tu pa tam pa je izvedla hi
tre prodore, s katerimi je večkrat 
prišla zelo blizu mreže. SanfAnna, 
pa čeprav je bila skoraj stalno v 
premoči, ni znala učinkovito izra
biti položaja in je imela samo en
krat priložnost, da pride do gola. 
Po tej zapravljeni priložnosti pa je 
Rosandra izvedla protinapad, ki ji 
je prinesel gol in z njim zmago. 
SanfAnna je sicer skušala prebiti 
budne branilce Rosandre, ki pa se 
niso pustili prevarati od preveč 
komplicirane igre nasprotnikov.

Nekaj kronike. Čeprav Je SanfAn
na takoj prešla v napad, je bil prav 
črnobeli vratar Turchi v največji 
nevarnosti. V 6’ je moral braniti 
strel Metullia, v 8’ Fria, v 9’ pa 
zopet Metullia. V 13’ je SanfAnna 
zgrešila cilj: srednji napadalec belo'

............ .........11111111................................... .

FINALE ZA DAVISOV POKAL

Avstralija 
v vodstvu 2:0

Fred Stolle presenetljivo premagat 
Španca Manuela Santano

SYDNEY, 27. Prvi dan challenge rounda za Davisov pokal med 
Avstralijo in Španijo se je končal z dvema uspehoma domačih te
niških igralcev. Fred Stolle je proti vsakemu pričakovanju premagal 
najboljšega Španca Manuela Santano 10:12, 3:6, 6:1, 6:4, 7:5 in pove
del Avstralijo v vodstvo, Roy Emer
son pa si je priboril drugo točko
z zmago nad Juanom Gisbertom s 
6:3, 6:2, 6:2.

Kljub upanju Evropejcev na 
splošno in še posebno Špancev, bo 
znana «solatna skleda« ostala v ro
kah Avstralcev. Ti so danes poka
zali, da so zmožni spraviti na ko
lena tudi najbolj borbene nasprot
nike. Največ je zadovoljil Fred 
Stolle, ki se je moral spoprijeti s 
favoritom Santano. Avstralec je si

vo usmeril v vrata. Vratar gostov I cer izgubil prva dva seta, a si je 
Jo Je kratko odbil zopet do Uneda, I z neverjetnim elanom osvojil osta

le in z njimi prvo točko.
Poraz Santane je verjetno slabo 

deloval na Gisberta, ki je bil zelo 
živčen m nesposoben, da bi se 
uspešno upiral nasprotniku. Ta je 
bil stalno v premoči, tako da je 
bil potek zadnjih setov precej dol
gočasen.

V jutrišnjem doublu, ki bo prak-
PDA nrllnAH Čl__ i , “

in se je temu primemo oprijela

črnih Cadenaro je prodrl v kazen
ski prostor Rosandre in je akcijo 
nadaljeval, kljub temu da sta ga 
dva beloplava branilca skušala, če
prav brez uspeha, ovirati. Vratar 
Rosandre Zobec se je pognal proti 
napadalcu, a Cadenaro, namesto da 
bi streljal, je vztrajal v driblingu, 
s čimer je dovolil Kocjančiču, da 
je v zadnjem trenutku rešil. Takoj 
zatem si je Giovannini prisvojil žo
go, ki jo je predložil Sauleju. Ta 
jo je takoj poslal Bazzari, ki jo 
je s prizemnim strelom predložil 
Bertoiji. Zveza Rosandre se je za 
malenkost približal vratom in je 
žogo z močnim strelom poslal mi
mo prečke v mrežo. Ta gol Je 
zmedel SanfAnno in pet minut 
kasneje bi lahko Rosandra s Sau- 
lejem podvojila rezultat.

Prvi nevarni strel je SanfAnna 
izvedla z Basiacom v 30’, toda Zo
bec je bil na mestu. V 33’ in 35’ je 
imela Rosandra še dve priložnosti. 
V prvi je Saule šibko streljal, v 
drugi pa je Bazzara poslal žogo 
do vratnice.

V tretji minuti nadaljevanja je 
Zobec s prisebnim posegom one
mogočil Turchija, v 25’ pa je Me- 
tullio poslal žogo s prostim stre
lom zopet do prečke. V 30’ se je 
Rosandra zaradi nesporazuma med 
Zobcem in Vignalijem rešila v kot. 
SanfAnna je počasi začela popu
ščati, kar je izrabila Rosandra, ki 
je imela še večkrat možnost, da 
podvoji rezultat. Kotov je bilo 5:4 
za SanfAnno.

Postavi:
SANT’ANNA — Turchi Boris, Za- 

nutel, Zaccardi, Venturi, Cimolino, 
Pittoni, Frontoni, Basiaco, Turchi 
Bogdan, Pastorino.

ROSANDRA ZERIAL — Zobec, 
Vascotto, Lombardo, Vignali, Gio
vannini, Kocjančič, Bazzara, Ber- 
toia, Saule, Metullio, Frio.

B. S.

Vesna
Libertas

1

1

osvojil osta-1 Roche.

Nedeljsko tekmo prvenstva III
. ...---------pla*. amaterske kategorije z Libertas Bar

tično odločil finalni dvoboj za Da-. coIano J® kriška Vesna zaključila 
visov pokal, bosta Avstralijo zasto- neodločeno 1:1. prvi gol ie Dadel v 
pala John Newcombe in Tony r P-P- po zaslugi Zaintla (L) Ger

mani pa je v 20’ d.p. izenačil.

Piero Caleffi: LAHKO 
JE REČI LAKOTA.
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«Cerkev je večna ter mora opravljati svoje duhovno po
slanstvo, pa naj je politični položaj, v katerem deluje, kakršen 
koli. Ali ti nič ne pove že dejstvo, da sem jaz tu? In duhovniki, 
ki so pomagali in pomagajo vam, partizanom? In katoliški 
partizani?«

«Ti mi govoriš o duhovniškem proletariatu ter o katoli
škem proletariatu. Jaz sem omenil najvišjo oblast. Reveže 
žene isti nagib in isti navdih. Vsi reagirajo na isti način, s 
preproščino svoje nesebičnosti in včasih v nagonskem odporu 
svojega obupa zaradi bede in trpljenja. In kdor jim je naj- 
bližnji po izbiri ali po poslanstvu, je lahko le solidaren z 
njimi, pa naj do spiritualist ali materialist.«

«Toda vi kvarite vse s svojim materializmom!«
«Don Narcisio, sedaj govoriš ti neumnosti. Kakšen mate

rializem je to, če nam je vsem tu notri, vseh ver in nazorov, 
najbrž namenjena enaka usoda? Ne ustvarjaj zmede med kri
tično metodo in idealizmom Kakšen 'spiritualist’ je lahko 
v praksi najbolj svinjski .materialist’, marksist pa je lahko 
tako vzvišen, kakor kakšen asket. In duhovnik je lahko takšen, 
kot si ti, ali pa kakor pater Eusebio (znan fašist op. ur.) 
Pač ljudje.«

«Oče, odpusti mu, saj ne ve, kaj govori.« In pri tem je 
besnel. Nato je začel znova.

Don Narciso Sordo je umrl v Gusenu.

ODKRILI SO PREDOR
Cesarino Rocca je imel posebno manijo: bil je zvest za

stavi in kralju in pisal je svoje spomine v amharskem jeziku, 
ki ga je popolnoma obvladal. Samo sedaj vem, da je bil Ce- 
šare Rocca pred 8. septembrom 1943 general Botteri. S ko
ščenim prstom je pokazal na svoj grobi dnevnik in rekel: 
«Tu notri si tudi ti.»

Bil je majhen in koščen, s suhim in zgubanim obrazom, 
ki je bil skoraj pokopan pod gostimi brki, ter je stalno drge
tal od mraza in stresal komolce s sklenjenimi rokami, tako 
da nisi vedel, ali dela tudi to, da bi se ogrel, ali pa zaradi 
trzanja mišic. Kazal je 60 let in jih je imel manj kakor 50. 
Bil je neverjetno dober in krotak. Malce sem se delal norca 
iz njega zaradi kralja, amharščine in driske, ki ga je revčka, 
mučila že tedaj. Gn pa se je smehljal pod kosmatimi brki, 
ganjen, da sem kazal zanimanje zanj na tisti prisrčno ša
ljivi način.

Rekel sem mu: »Poskrbel bom, da te izključijo iz Akcij
ske stranke.«

«Da nas le ne bodo kmalu .izključili’ iz Italije in iz živ
ljenja,« je žalostno pripomnil.

«Nehaj že, Rocca, sicer bom izobesil bilten tvoje sračke. 
Danes si bil že 12-krat na stranišču!«

S temi besedami sem ga spravil v smeh.
Tistega decembra je nekaj mladih ljudi začelo kopati 

veliko jamo pod podom in pod zidom, ki je bil na meji tabo
rišča. Nameravali so izkopati šest do sedem metrov dolg 
predor, ki bi imel izhod na polje. Nakopano zemljo so skri-

ne-
šel
od-

so
je

višji

vali v izpraznjenih slamnjačah, ki so jih podnevi skrivali pod 
svojimi ležišči. Nikoli se ni zvedelo, kako je prišel Nemcem 
na uho ta poskus. 23. decembra je višji narednik Haage 
nadoma prišel v blok v spremstvu Lanza in Maxa ter je 
naravnost na kraj, kjer so začeli kopati jamo. Ukazal je uu- 
straniti pograd, ki jo je zakrival, poklical je blokača ter mu 
dejal, da bo kaznoval ves blok, če se do večera ne javijo krivci. 
Ti krivci so bili nekateri mladi partizani, ki so vztrajali na 
tem, da se javijo. Temu smo se uprli, ker smo se bali, da 
bodo hudo kaznovani. Morda bi se kolektivno le nekoliko bo
lje izmazali.

24. decembra zjutraj — bil je dan pred božičem! — 
nas nagnali v zbor na malo dvorišče pred blokom. Zarja 
napovedovala sončen dan. Prišla sta poročnik Tito in 
narednik Haage, ki sta ponovila ukaz, da se morajo krivci 
javiti, drugim pa, da morajo odkriti njih imena. Nihče ni 
spregovoril.

Pustila sta nas ves dan stati v pozoru, popolnoma tešče 
Nekaj se jih je onesvestilo. Mraz je bil nevzdržen.

Ob petih zvečer sta se po dvanajstih urah te muke Nemca 
vrnila. Rekla sta nam, da nas bosta pustila tako na mrazu, 
brez hrane in na nogah, dokler se ne bi odločili.

Sest mož so že odnesli v blok ali v revir. Mladi fantje 
so si pomignili in izstopili, štirje. Tito je razsajal. Rekel je, 
da jih je moralo biti več. Enega izmed njih je prijel za vrat 
ter ga s skrajno silo oplazil z bičem po obrazu. Haage je 
prijel za vrat drugega ter ga dolgo klofutal. Iz fantov nista 
mogla nič izvleči, toda še nekaj jih je izstopilo iz vrste, 
bi olajšali usodo nam vsem. Biriči so odpeljali mladeniče 
kazenske samice ter so jih krvavo prebičali.

Mi smo se vrnili v blok. Bili smo lačni od prejšnjega dne 
toda nismo si želeli hrane.

Naš blok je mejil na ženskega preko praznine, ki jo 
puščala vmesna stena v strešnem oboku. Zgradbe blokov

da
v

je
so

bili veliki hangarji, ki so nekoč služili za fnvnmn o t 
bilov in ki so bili ločeni s stenami ki so 11?“, 
stropa. Mladeniči so se včasih povzpeli na L v,V ,^
na pogradih, od tam pa na zid, skoraj vedno zato da bi dobi 
od žensk kakšno pomoč. zat0’ da bl dobl

Prav skozi tisto vrzel so na božič leta 1944 („(»„(„ , 
v bocenskem taborišču izročile svojim «nevarn,1,! ,™ f k 
skoraj vse svoje obroke in velik del dobrot ki so \ih m, 
jele od doma v zavojih. In skozi tisto odprtino sa S ?d

ukaz^oTLrnK “ml “ * »» «
Tega nisem dejal don Sordu, toda zaradi te vesti o nm 

nesreči v družini Sergia mi je privrela na usta Vetv ca Na 
me Je grizla misel na Mary, hudo se mi je potožilo po dn 

m in zaradi naše negotove usode so mi popustili živci. Pc 
polnoma sem se prepustil žalosti ter sem pretakal srenk
NSbližii10soeserVh’ ra S° mevideli tovariši v takšnem stanji 
fltJb 1 Jhif nff ^brah okoH mene- da bl me tolažili, toda mo jok je bil nalezljiv. Vsi so se vrnili na svoja ležišča, da b 
skrili svoje muke pred drugimi. Tedaj sem se navadil, d: 
ne smem nikoli pokazati svojim tovarišem potrtosti.

11 !frTll0ijfe Še nekaj dnl ln prišel Je 8- januar 1945. Okro 
nlnhi^i J traj Je bl1 nov apel: <<Kape 8°r, kape dol!« I 

yre smo sklepali, da gre za drug odhod. In tokra 
smo bili mi na vrsti. Ves blok ((nevarnih« so izpraznili. Osta 

P0lk0vnik Occhiuto, ki je bil ves obupan, da so g: 
ci^srečo^™68*1' Vedel’ da je to pomenil° zanj v resni
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